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Egy könnycsepp a kezünkre hullt
A Ma gyar Kul tú ra Nap ját ün ne pel tük
ja nu ár 24-én a mû ve lõ dé si ház ban, em lé -
kez ve ar ra, hogy Köl csey Fe renc 1823. ja -
nu ár 22-én Szatmárcsekén fe jez te be
nem ze ti Him nu szunk írá sát. Az ün nep al -
kal má ból Fehérné Sze ke res Zsu zsa, a mû ve -
lõ dé si ház és könyv tár ve ze tõ je mon dott
be szé det:

„A ma gyar kul tú ra ha gyo mány és ér -
ték, ame lyet a tör té nel münk so rán lét re -
hoz tunk. Nem vé let len, hogy ér té ke ink,
kin cse ink kö zül ép pen nem ze ti him nu -
szunk szü le té se vált a ma gyar kul tú ra ün -
ne pé vé. Nem csak a ma gyar sors, tör té nel -
münk vi ha ros szá za dai fe dez he tõk fel
vers sza ka i ban, ha nem a nép ál tal át örö kí -
tett, meg õr zött kul tú ra is.

De a kul tú ra nap ja ak kor vá lik iga zi
ün nep pé, ha meg fo gal maz zuk ön ma -
gunk ban, hogy mi lyen mó don kell a ránk
ha gyott kul tu rá lis örök sé günk kel bán ni,
a kul tú ra ér té ke it be csül ni, ta nul sá ga it ér -
vé nye sí te ni. Mert a kul tú ra nem csak tu -
dást, mû velt sé get hor doz, ha nem er köl -
csöt is. Az élet mi nõsége nem csak az
anya gi ja vak mennyi sé gé vel mér he tõ,
leg alább annyi ra fon tos a szel le mi ja vak
gyûj té se is. 

A kul tú ra - mint szó - sok min dent ta -
kar. Kü lön bö zõ szó össze té te lek ben
más-más je len tést kap. Pél dá ul vi sel ke -
dés kul tú ra: mond juk nem do bom el az
ut cán a sze me tet, elõ re en ge dem az idõ -
seb be ket. Vagy be széd kul tú ra: nem min -
den má so dik sza vam ban ká rom ko dok.
Kul tu rá lis igé nye in ket elé gít jük ki ak kor,
ami kor köny vet, fo lyó ira tot ol va sunk, ze -
nét hall ga tunk, oly kor el me gyünk szín -
ház ba, mo zi ba vagy egy-egy kon cert re,
ki ál lí tás ra. Ter mé sze te sen ide tar to zik az
úgy ne ve zett ma gas mû vé szet is, a kü lön -
bö zõ mû vé sze ti ágak al ko tá sai: re gé nyek, 
ver sek, ze ne mû vek, fest mé nyek, szob -
rok, stb. És ez még csak egy kis sze let a
kul tú ra szó tar tal má ból. 

Nem biz tos, hogy csak a Blikk-et vagy
a Story Ma ga zint ér de mes ol vas ni, vagy a
tv-ben ak ció so ro za to kat néz ni. Te gyék ki
ma gu kat né ha más él mé nyek nek is, akár
a tv-n ke resz tül. A ma gyar kul tú rá nak
szám ta lan ér té kes al ko tá sa van, ame lye -
ket ér de mes meg is mer ni. 

(Foly ta tás a 24. ol da lon)
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Elsõ kézbõl

Tisz telt Ol va sók! Az élet nem áll meg: Az 
ün ne pek után is mét vissza kel lett áll nunk
ab ba a rit mus ba, amellyel az el múlt évet
vé gig dol goz tuk. Igaz, a pol gár mes te ri hi -
va tal dol go zói kö zül az ün ne pek alatt és
még ja nu ár el sõ nap ja i ban is töb ben sza -
bad sá gon vol tak, mi vel az el múlt év ben
so kak nak nem tud tuk ki ad ni az éves pi he -
nõ idõt. Egyéb ként ez az év más kép pen
kez dõ dött, mint ko ráb ban meg szok tuk,
hi szen a pénz ügyi vi lág vál ság, a gaz da sá gi 
re cesszió az ön kor mány zat ok ra is ki hat.
Et tõl füg get le nül tö ret le nül hi szek ab ban,
hogy a hi va tal és in téz mé nyei, a kép vi se -
lõ-tes tü let és ma ga a ve ze tés 2009-ben is
meg fog ja ta lál ni azo kat az uta kat, ame lyek 
szük sé ge sek ah hoz, hogy in téz mé nye ink
mû köd je nek, és te le pü lé sünk to vább ra is
fej lõd jön. 

Ja nu ár el sõ nap ja i ban Bo já ri At ti la al ez -
re des, Szol nok vá ros meg bí zott rend õr pa -
rancs no ka be mu tat ta Újszász új rend õr pa -
rancs no kát, Ju hász Ti bor õr na gyot. Bí zom
ab ban, hogy õr nagy úr a vá ros köz biz ton -
sá gá ért min dent meg fog ten ni, és hosszú
éve kig se gí ti kö zös mun kán kat. Jó egész -
sé get és sok si kert kí vá nok mun ká já hoz!

A hó nap ele jén kap tam azt a hírt, hogy
a gim ná zi um fel újí tá sá ra be nyúj tott pá lyá -
za tunk nyert, így a má so dik for du ló ba lép -
he tett. Ez a két sze res el já rá si rend ben le -
bo nyo lí tott pá lyá za tok me net rend je, hi -
szen az öt let bõl a má so dik for du ló ban lesz
iga zi pá lyá zat, fel sze rel ve min den olyan
kel lék kel, mint pl. az en ge dé lyes vagy a ki -
vi te li terv. Már most nagy si ker nek köny -
ve lem el, hogy itt tar tunk, hi szen a vissza
nem té rí ten dõ tá mo ga tás össze ge 432 mil -
lió fo rint. 

A hó nap ele jén fel ke re sett a hi va tal ban
a Köz úti Igaz ga tó ság vezetõhelyettese és
kol lé gá ja. A té ma az Újszász-Abony kö zöt -
ti út fel újí tá sá nak vár ha tó üte me zé se volt.
Öröm mel ér te sül tem ró la, hogy ez az út -
fel újí tás tar tal maz ni fog ja a me gye ha tár és
a 4-es fõ úti sza kasz, il let ve a Ba ross út fel -
újí tá sát is. Azt gon do lom, hogy te le pü lé -
sünk szá má ra ez igen fon tos fej lesz tés lesz, 
eme li élet mi nõ sé gün ket. 

Ja nu ár 12-én az ÁSZ-vizsgálat be fe je zé -
se ként tar tott utol só egyez te té sen a vizs -
gá la tot vég zõk be szá mol tak a ta pasz tal -
tak ról. Mint ahogy azt ko ráb ban el mond -
tam, ap róbb hi bá kat ugyan vár tunk, de
alap ve tõ en a tör vé nyes ség be tar tá sá nak
bi zo nyos sá gát is vár tam et tõl a vizs gá lat -
tól. A kü lön bö zõ rész te rü le te ket vizs gál va, 
van, ahol kiemelkedõek va gyunk, és van,
ahol van nak hi á nyos sá gok. Összes sé gé -
ben öröm mel fo gad tam az el hang zot ta kat, 
mert ar ról ad bi zo nyos sá got, hogy a pol -
gár mes te ri hi va tal a tör vé nyes ség ad ta le -
he tõ sé gek kel élve vég zi mun ká ját. Kö szö -
nöm a vizs gá lat ban részt vevõ ve ze tõk és
dol go zók köz re mû kö dé sét.

Ja nu ár 13-án ad tunk be egy ko moly pá -
lyá za tot a kom pe ten cia ala pú ok ta tás ki -
szé le sí té sé re. Ez a pá lyá zat a gim ná zi um,
az ál ta lá nos is ko la és az óvo da kö zös pá -
lyá za ta, mely a TÁMOP ke re té ben ke rül

le bo nyo lí tás ra, pá lyá za ti ér té ke 57 mil lió
fo rint. Nagy a va ló szí nû sé ge an nak, hogy
ez a pá lyá zat nyer, és biz to sí ta ni tud juk a
kom pe ten cia ala pú ok ta tás sze mé lyi és
tár gyi fel té tel rend sze rét. 

Ja nu ár 15-én im már so kad szor tár gyal -
tam a köz pon ti ügye let he lyi meg ol dá sá -
ról. Ma biz tos nak lát szik, hogy 2009. már -
ci us 1-jé tõl Újszász vá ros ban min den nap
18 órá tól és min den hét vé gén tel jes kö rû -
en lesz hely ben köz pon ti ügye let, biz to sít -
va ez zel Zagyvarékas és Szász be rek el lá tá -
sát is. Azt gon do lom, hogy az el múlt két év 
mun ká ja meg hoz ta gyü möl csét, mert
2006-ban is ezt sze ret tük vol na már el ér ni.
Az el lá tás szín vo na la és an nak biz ton sá ga
ma xi má lis lesz, nö vel ve a ko ráb bi ügye le -
tek mi nõ sé gi szín vo na lát. 

Ja nu ár 19-én tar tot ta össze jö ve tel ét a
Vá ro si Ci vil Fó rum. Ez a ci vil szer ve ze te -
ket tö mö rí tõ la za szö vet ség még nem
hasz nál ta ki tel je sen le he tõ sé ge it, és a vá -
ros sem hasz nál ta még ki a ben nük rej lõ le -
he tõ sé ge ket. Min den eset re egy mást tá jé -
koz tat va az éves mun ká juk ról, a pá lyá za ti
le he tõ sé gek rõl  olyan in for má ci ók cse rél -
tek gaz dát, ame lyek ön ma guk nak a ci vil
szer ve ze tek nek és a vá ros nak is elõ nyé re
vál hat nak. Kö szö nöm a ci vil szer ve ze tek
ve ze tõ i nek egész éves mun ká ját, és ar ra
biz ta tom õket, hogy ön te vé ke nyen, vagy
ha kell, te le pü lé si se gít ség gel vé gez zék to -
vább kö zös mun ká ju kat. 

A hó nap so rán kap tuk azt a hírt, hogy
az Abonyi úton ter ve zett két gya lo gos-át -
ke lõ hely (Csil lag út – Vas út út) pá lyá za ti
tá mo ga tás ra ér de mes lett. A kö zel 4 mil lió
fo rin tos fej lesz tés bõl biz ton sá gos, ki je lölt
gya lo gos-át ke lõ hely meg épí té sét ter vez -
zük, mely az Abonyi út fel újí tá sá val, il let -
ve a Holt-Tápión lé võ gya lo gos-ke rék pá -
ros híd meg épí té sé vel lesz tel jes sé. Ezek a
mun ká la tok vár ha tó an 2009-ben be fe je -
zõd nek. 

Ha ja nu ár, ak kor költ ség ve tés. A 2009.
évi vá ro si költ ség ve tés elõ ké szí té se ja vá -
ban zaj lik. Ed dig már két kör ben egyez tet -
tünk az in téz mé nyek kel, a feb ru ár 17-i
kép vi se lõ-tes tü le ti ülés re el ké szül éves
költ ség ve té sünk. Nem lesz könnyû év a
2009-es. Sze ret nénk biz to sí ta ni min den in -
téz mé nyünk biz ton sá gos mû kö dé sét,
ugyan ak kor a már meg nyert és re mé nye -
ink sze rint még meg nyer he tõ pá lyá za tok
ön ere jét is. E ket tõs ség je gyé ben pró bá -
lunk össz han got te rem te ni a ren del ke zés -
re ál ló mû kö dé si, il let ve fej lesz té si for rá -
sok kö zött. A költ ség ve tés igen szi go rú
gaz dál ko dást kí ván majd tõ lünk, mert
min den fo rint ra szük sé günk van. Bí zom
ben ne, hogy a költ ség ve tés vég re haj tá sa
so rán kü lö nö sebb prob lé má val nem kell
majd szem be néz nünk, és re mél he tõ leg
min den az el kép ze lé se ink sze rint ala kul. 

Tisz telt Ol va sók! Az I. Nem ze ti Fej lesz -
té si Terv le zá rult. De cem ber ben részt vet -
tünk a re gi o ná lis ope ra tív prog ra mok zá ró 
kon fe ren ci á ján. Csak em lé kez te tõ ül sze -
ret ném el mon da ni, hogy eb ben az ope ra -
tív prog ram ban nyer tük meg az óvo da és
a Kos suth úti ál ta lá nos is ko la el sõ üte mé -
nek le he tõ sé gét. Most a Nem ze ti Fej lesz té -
si Ügy nök ség, a ROP irá nyí tó ha tó sá ga és
a Váti Kht. ál tal Újszász Vá ros Ön kor -
mány za tát „A leg in kább 21. szá za di pro jekt”
cím mel ju tal maz ták a vá ro si óvo da in téz -
mé nyé nek pro jekt jé ért. Gra tu lá lok min -
den ki nek, aki a mun ká ban részt vett!

Tisz telt Ol va só im! Ja nu ár 24-én ba rá tai, 
ze nész tár sai em lék kon cer tet szer vez tek
Piki, az az Ke re kes Jó zsef em lé ké re. A mû ve -
lõ dé si há zat meg töl tõ ven dé gek ke gye let -
tel em lé kez tek ba rát juk ra, ar ra a bo hém
ze nész re, aki na gyon sok kor osz tályt szó -
ra koz ta tott az el múlt 40 év ben. Em lé két
meg õriz zük.

Mol nár Pé ter
pol gár mes ter

Újszász Város Önkormányzata ismét díjat nyert az óvoda felújítását célzó pályázat
megvalósításáért. A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség és a Váti Kht. a pályázatnak a

"Leginkább 21. századi projekt" címet adományozta
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Beszámoló a 2008. évi
településfejlesztési

munkáról

Is mert tény, hogy Újszász vá ros szû kös
ke ret tel ren del ke zik a sa ját be vé tel bõl ke -
let ke zõ fej lesz té si for rá so kat il le tõ en,
még is je len tõs be ru há zá sok meg va ló sí tá -
sá ra, fel újí tá sok ra, út épí té sek re, esz kö zök 
vá sár lá sá ra ke rült sor az el múlt évek ben.
Ez a ten den cia vár ha tó an foly ta tód ni fog.
A kü lön bö zõ Eu ró pai Uni ós, or szá gos, re -
gi o ná lis és me gyei pá lyá za to kon va ló
rész vé tel lel a le he tõ sé ge ket igyek szünk
maximálisan kihasználni. A pályázatok
területén 2008-ban igen sikeres évet
zártunk.

Az ön kor mány zat a ta va lyi év ben
össze sen 17 pá lyá za tot nyúj tott be, me -
lyek kö zül 11 nyer tes pro jekt ke rült ki, to -
váb bi 4 pe dig el bí rá lás alatt van. Össze sen 
két pá lyá za tun kat uta sí tot ták el kü lön bö -
zõ okok mi att. A pá lyá za tok kal el nyert
összeg meg kö ze lí ti a fél mil li árd fo rin tot.
Ezen összeg egy ré sze már a 2008-as év -
ben re a li zá ló dott, na gyobb ré szét azon -
ban a 2009-es, 2010-es év ben, a pro jek tek
meg va ló sí tá sá val pár hu za mo san kap juk
meg. Az el bí rá lás alatt lé võ pályázatok
által további 134 millió Ft fejlesztési
forráshoz juthatunk. 

A tá mo ga tott prog ra mok cél jai kü lön -
bö zõ ek vol tak, az épü let-fel újí tás tól a híd -
épí té sig, test vér vá ro si prog ra mok tól a
sporteseményekig. 

Nyertes pályázataink:
„Mo der ni zá ció és tar tal mi fej lesz tés az egyen -
lõ esé lye kért Újszászon” – Kö zép is ko la fel újí -
tá sa

Tel jes költ sé ge 481 132 000 Ft, mely bõl
tá mo ga tás 433 018 800 Ft,
 ön rész 48 113 200 Ft.

A pá lyá zat be ju tott a má so dik for du ló -
ba, ahol fel ada tunk a mû sza ki tar ta lom
pon tos ki dol go zá sa, az en ge dé lyes ter vek 
elkészíttetése. 

„Test vér vá ro si pá lyá zat“ – ál ta lá nos is ko lás
ta nu lók nyá ri ta lál ko zó ja

Az Eu ró pai Bi zott ság a test vér vá ros ok
kö zöt ti kap cso la tok fenn tar tá sát a kö zös
ren dez vé nyek tá mo ga tá sá val se gí ti elõ,
2008-ban er re a cél ra 2 966 eurót nyer tünk 
el, mely közel 800 000 Ft-ot jelent. 

„In tel li gens is ko lák lét re ho zá sa az újszászi ta -
nu lók egyen lõ esé lye i ért” – in for ma ti kai esz -
köz fej lesz tés az ok ta tá si in téz mé nyek ben

A Nem ze ti Fej lesz té si Ügy nök ség
TIOP-1.1.1/07/1 szá mú pá lyá za tán az ok -
ta tá si in téz mé nyek szá má ra össze sen 94
db szá mí tó gé pet, 2 db szer vert, 16 db ak -
tív táb lát és 1 db sza va zó cso ma got nyer -
tünk el. A tá mo ga tá si szer zõ dés meg -
kötése folyamatban van.

„Par lag fû-men te sí tés”

JNSZ Me gyei Par lag fû-men te sí té si
Alap pá lyá za tán 135 000 Ft-ot nyer tünk
el, mely hez ugyan ennyi ön részt tár sít va,
ci vil szer ve ze tek be vo ná sá val va ló sí tot -
tuk meg a parlagfû irtást. 

„Ma ga sabb szin tû élet mi nõ ség biz to sí tá sa az
újszászi vá ros köz pont észa ki ré sze és a Bat -
thyá ny út tér sé ge ar cu la tá nak meg újí tá sá val”

Az ÉAOP-5.1.1.E szá mú pá lyá zat ke re -
té ben 47 649 314 Ft-ot nyer tünk el, mely -
nek so rán a Battyhány út tér sé gé ben 8 ut -
ca asz fal to zá sa és zöld fe lü let ren de zé se
tör té nik meg. A pá lyá zat tel jes költ sé ge
56 651 188 Ft, a tá mo ga tá si szer zõ dés
meg kö té se fo lya mat ban van, a meg va ló -
sí tás határideje 2009. december 31. 

„A köz biz ton ság ja ví tá sa az újszászi Abonyi
úti ke rék pá ros-gya lo gos híd meg épí té sé vel”

A re gi o ná lis HÖF CÉDE el ne ve zé sû
pá lyá za ton el nyert 10 000 000 Ft-ból és a
hoz zá kap cso ló dó 8 405 038 Ft ön rész bõl
va ló sul hat meg az Abonyi úton. A
Holt-Tápió fe lett, a köz út mel lett ke rék -
pá ros-gya lo gos híd épül het meg. A tá mo -
ga tá si szer zõ dést meg kö töt tük, a meg va -
ló sí tás határideje 2009. októbere. 

„Tan esz köz-fej lesz tés az újszászi köz ok ta tá si
in téz mé nyek ben”

A JNSZ Me gyei Köz ok ta tá si Köz ala pít -
vány pá lyá za tán min den év ben si ker rel
ve szünk részt. Idén 414 000 Ft-ot nyer -
tünk, mely bõl a kert vá ro si is ko la és óvo da 
bú tor za tát bõvítettük. 

„Vi rá gos Vas út ál lo má so kat!”

Vas utas Te le pü lé sek Szö vet sé gé tõl
idén 29 000 Ft-ot kap tunk a vas út ál lo más
vi rá go sí tá sá ra, mely bõl vi rág osz lo po kat
vásároltunk. 

„Tárt Ka pus Lé te sít mé nyek pá lyá zat”

A Vá ro si Tor na csar nok szá má ra
500 000 Ft-ot nyer tünk el, mely bõl a la kos -
ság szá má ra in gye nes sport fog lal ko zá so -
kat szer vez nek. A prog ram meg va ló sí tá sa 
folyamatban van.

„Gya lo gos át ke lõk ki ala kí tá sa Újszászon a
3122. sz. út bel te rü le ti sza ka szán”

A Köz le ke dés fej lesz té si Ko or di ná ci ós
Köz pont hoz si ker rel pá lyáz tunk gya log -
át ke lõ he lyek ki ala kí tá sá ra, me lye ket az
Abonyi úton a Vas út út és a Csil lag út ke -
resz te zõ dé sé ben épí tünk ki ez év nya rán.
A 3 428 640 Ft tá mo ga tás ban ré sze sült
pro jekt jól il lesz ke dik a gya lo gos-ke rék -
pá ros híd meg épí té sé hez, illetve a
Közútkezelõ Kht. által végzett útfel újí -
táshoz. 

„Az újszászi Idõs ko rú ak Szo ci á lis Ott ho ná nak 
ki egé szí tõ tá mo ga tá sa”

855 000 Ft tá mo ga tás ban ré sze sült az a
pá lyá za tunk, me lyet a ki esett gon do zá si
na pok mi at ti nor ma tí va vissza fi ze tés el -
len té te le zé sé re nyúj tot tunk be a Szo ci á lis
Mi nisz té ri um hoz. Az el nyert össze get
mûködési költségre kell fordítani. 

Elbírálás alatt lévõ pályázatok:
„Egész ség ügyi Köz pont ki ala kí tá sa
Újszászon”

Az Észak-al föl di Ope ra tív Prog ram ke -
re té ben össze sen 149 383 552 Ft költ sé gû
pá lyá za tunk a szak mai bí rá lat fá zi sá ban
van. Az el nyer he tõ tá mo ga tás összege
80 000 000 Ft.

„A szo ci á lis és gyer mek jó lé ti alap szol gál ta tá -
sok és –el lá tá sok inf rast ruk tu rá lis fel tét ele i nek 
mi nõ sé gi fej lesz té se a Zagy va men ti
mikrotérségben”

A pá lyá zat be nyúj tó ja a Szol no ki Kis -
tér ség Több cé lú Tár su lá sa, azon ban a pá -
lyá zat ked vez mé nye zett je a Zagy va men -
ti In teg rált Köz pont. A pá lyá zat ból a
Csiszér-féle ház fel újí tá sa és bõvítése
valósulna meg. 

„Könyv tá ri szol gál tatások inf rast ruk tú ra-fej -
lesz té se”

A pá lyá za tot kon zor ci u mi part ner ként 
a me gyei ön kor mány zat ve ze té sé vel és
hat te le pü lé si könyv tár ral nyúj tot tuk be.
Ered mé nyes el bí rá lás ese tén könyv tá -
runk 5 000 000 Ft tá mo ga tás ban ré sze sül -
het, mely esz kö zök, gé pek be szer zé sé re
és részleges akadálymentesítésre
fordítható. 

„A szol gál ta tó közigaz ga tás meg te rem té se
Újszászon” – a pol gár mes te ri hi va tal szer ve -
zet fej lesz té se

Az Ál lam re form Ope ra tív Prog ram az
ön kor mány za ti szer ve ze tek fej lesz té sét,
in teg rált rend sze rek be ve ze té sét tá mo -
gat ja, be nyúj tott pá lyá za tunk kal
9 000 000 Ft támogatás érhetõ el. 

Elutasított pályázatok
„Test vér vá ro si pá lyá zat – Vá ros nap „

Az Eu ró pai Bi zott ság test vér vá ro si lá -
to ga tá sok szá má ra te le pü lé sen ként éven -
te egy pá lyá za tot ré sze sít het tá mo ga tás -
ban. A ko ráb bi nyer tes pá lyá za tunk mi att
ezért ezt a kérelmet elutasították. 

„A Kos suth út bur ko lat erõ sí té se és kap cso ló dó
mun kái”

A re gi o ná lis TEUT ke ret re be nyúj tott
10 030 317 Ft össz költ sé gû, 50 %-os tá mo -
ga tá sú pá lyá za tunk nem ré sze sült
támogatásban. 

A 2009-es év is pá lyá za tok kal in dult.
Az év el sõ mun ka nap ján, ja nu ár 5-én
nyúj tot tunk be pá lyá za tot az Egész ség -
ügyi Mi nisz té ri um hoz. A bí rá lat szá -
munk ra ked ve zõ en ala kult, 600 000 Ft tá -
mo ga tás ban ré sze sü lünk, me lyet la kos sá gi 
szû rõ vizs gá lat ok elõ se gí té sé re kell fel hasz -
nál ni. A prog ram konk rét cél ja a te le pü lé -
sen élõ 45-65 éves hölgyek mam -
mográfiás szûrõvizsgálatra szállítása. 

Leg fris sebb Eu ró pai Uni ós pá lyá za -
tunk a „21. szá za di mód sze rek Újszász vá ros
ok ta tá si rend sze ré ben” cí mû TÁMOP pro -
jek tünk, mely az óvo da, az ál ta lá nos is ko -
la és a kö zép is ko la pe da gó gi ai mód szer -
ta ná nak meg újí tá sát cé loz za. Ked ve zõ el -
bí rá lás ese tén 56 990 920 Ft tá mo ga tást



Kék hírek

Még mi e lõtt köz zé ten nénk a ja nu ár
hó nap ban tör tént cse lek mé nye ket, az
Újszászi Rend õr õrs dol go zói ne vé ben
min den ked ves he lyi la kos nak bol dog,
ered mé nyek ben gaz dag, de bûn el kö ve -
tõk tõl men tes új évet kí vá nok a ma gán- és 
köz élet ben egy aránt. 

A 2009-es év hez sem fûz he tünk nagy
re mé nye ket, már ami a bûn cse lek mé -
nyek szá mát il le ti. Ja nu ár hó nap ban
mind ez idá ig hét Újszász te rü le tén tör tént 
bûn cse lek mény rõl tu dunk be szá mol ni.

Az új év el sõ be je len té se a vá ros ban
egy be tö rés rõl ér ke zett, ahol a sér tett szá -
má ra is mert el kö ve tõ a ke rí té sen át be má -
szott csa lá di há zuk kert jé be, majd a há -
zon ron gá lást vé gez ve oda be jut va több
mû sza ki cik ket meg ron gált és el akart tu -
laj do ní ta ni. A cse lek ményt el kö ve tõt – a
még idõ ben ér ke zõ se gít ség ké rés nek kö -
szön he tõ en – a ki ér ke zõ jár õrök tet ten ér -
ték, majd elõ ál lí tot ták. El le ne az el já rás
fo lya mat ban van. 

Lo pás bûn tett el kö ve té se mi att in dult
el já rás is me ret len el kö ve tõ el len, aki egy
is mert és for gal mas he lyen el he lye zett
ke rék pár tá ro ló ban lé võ, le la ka tolt ke rék -
párt tu laj do ní tott el, nem cse kély vesz te -
sé get okoz va ez zel a tu laj do nos nak. 

A hó nap kö ze pén két te le fon el vesz té -
sé rõl kap tunk be je len tést. A sér tet tek
mind két eset ben fi gyel met len sé gük bõl
ere dõ en ve szí tet ték el ké szü lé ke i ket,
azok fel ku ta tá sa je len pil la nat ban is tart. 

Két újszászi la kos tól kap tunk be je len -
tést, mi sze rint is me ret len el kö ve tõ aj tó be -
fe szí tés, aj tó be nyo más mód sze ré vel csa -
lá di há zuk ba be ha tolt, on nan ki sebb ér té -
kû kész pénzt tu laj do ní tott el, nem ke vés
ron gá lá si kárt okoz va ez zel a csa lád nak. A 
nyo mo zás a hely szí nen ta lált nyo mok és
ta nú ki hall ga tás ok alap ján ezen ügyek -
ben is fo lya mat ban van. 

Ga ráz da ság vét sé ge meg ala po zott
gya nú ja mi att in dult el já rás egy újszászi

la kos el len, aki ököl lel vá gott be le a sér tett 
ar cá ba. A sér tett a ké sõb bi ek ben az eset re
ha tá ro zot tan em lé ke zett, ar ra vi szont
nem tel je sen, ho gyan ju tott ha za. A jár õr
ki ér ke zés kor a sér tett na gyon rossz ál la -
pot ban volt, or rán vér zõ fe lü le ti sé rü lés -
sel. Az in téz ke dés alatt esz mé le tét el vesz -
tet te, így men tõt kel lett hív ni hoz zá. Meg -
ál la pí tást nyert, hogy könnyû, nyolc na -
pon be lül gyógy uló sé rü lést szen ve dett. 

Ez úton sze ret nénk kér ni a tisz telt la -
kos sá got ar ra, hogy ha a fent ol va sott bár -
mely cse lek mény fül-, il let ve szem ta núi
vol tak, vagy az ese tek kel kap cso lat ban
bár mi fé le, az el kö ve tõk, meg ta lá lók fel -
ku ta tá sa szem pont já ból hasz nos in for -
má ci ók kal tud nak szol gál ni, ak kor je lent -
kez ze nek mun ka idõ ben az Újszászi
Rend õr õrs te le fon ján a 366-333-as, il let ve
mun ka idõn kí vül bár mely idõ pont ban a
jár õr te le fo non a 06-70/610-99-14-es szá -
mon. A kol lé gák vár ják szí ves együtt mû -
kö dé sü ket.

Se gít sé gü ket az ügyek ered mé nyes
fel de rí té se és a la kos ság ér de ké ben elõ re
is kö szön jük!

Hevér Enikõ
r. zls.

Takarékszövetkezet

A legújabb megtakarítási forma: a 
Takarék számlabetét

A 2008. II. fe lé ben be ve ze tett új ter mék a
ta ka rék szám la be tét na gyon nép sze rû vé
vált, rö vid idõ alatt je len tõs ál lo mány nö ve -
ke dést ért el ezen új konst ruk ci ó val va la -
mennyi ki ren delt sé günk. 

A Ta ka rék szám la be tét egy kor sze rû, biz -
ton sá gos és ked ve zõ ka ma to zá sú meg ta ka -
rí tá si szám la, amely 3,6 hó nap ra, va la mint 1 
és 2 évre is le köt he tõ. (A min den ko ri ak tu á -
lis hir det mény meg te kint he tõ a TKSZ ki ren -
delt sé gen)

A Ta ka rék szám la be tét hez nem kell
bank szá lát nyit ni a Ta ka rék szö vet ke zet nél,
így tel je sen költ ség men tes. Meg nyi tá sá ra
be tét szám la szer zõ dés alap ján ke rül sor. 

Nyit hat ják ter mé sze tes sze mé lyek, jo gi
sze mé lyek, jo gi sze mé lyi ség nél kü li vál lal -
ko zók és egyéb szer ve ze tek is. Le he tõ sé get
nyújt meg ta ka rí tás ra az ala pí tó ok irat tal
nem ren del ke zõ ki sebb kö zös sé gek (szak -
kö rök, nyug dí jas kö rök, osz tá lyok stb.) iga -
zolt kép vi se lõ i nek ne vén (leg alább két név)
nyi tott kö zös be tét szám la is. 

Egy ügy fél több szám la be té tet is nyit hat
az ügy fél vá lasz tá sa sze rinti összeg ben, for -
má ban (kp. ren des jó vá írás).

Fon tos tud ni, hogy meg ta ka rí tás ra szol -
gál, fi ze té si meg bí zá sok tel je sí té sé re nem. 

A Ta ka rék szám la be tét biz ton sá gos, az
Or szá gos Be tét biz to sí tá si Alap (OBA) ál tal
biz to sí tott ter mék. 

Nagy elõ nye a ka ma tán kí vül, az ed dig
mél tán nép sze rû má sik meg ta ka rí tá si for ma

– a ta ka rék szel vénnyel szem ben: hogy fo -
lya ma tos le kö tés ese tén nem kell a le já ra tot
fi gyel ni, a le já rat után to vább ka ma to zik,
míg a ta ka rék szel vény csak a le já ra tig. A ta -
ka rék szel vény nél csak a szel vény be mu ta tá -
sá val il let ve an nak be vo ná sá val le het sé ges a
meg ta ka rí tás hoz hoz zá fér ni. – A Ta ka rék
szám la be tét nél nem kell õriz ni egy kü lön
szel vényt, be lõ le rész összeg is bár mi kor fel -
ve he tõ. Gyor sabb az ügy in té zé si idõ. 

Tótáné Gulyás Margit

hitelezésrõl

Az Újszász és Vi dé ke Kör ze ti Ta ka rék -
szö vet ke zet sok év ti ze des ha gyo mányt kö -
vet ve 2009-ben is kész ség gel áll a la kos sá gi
és a vál lal ko zói ügy fe lek ren del ke zé sé re, kü -
lön bö zõ hi tel konst ruk ci ók kal.

For rá sa ink le he tõ sé get biz to sí ta nak arra,
hogy min den hi tel ké pes ügy fe lünk hi tel igé -
nyét ki elé gít sük, le gyen az la kás épí té si vagy
vá sár lá si cél, a vál lal ko zá sok be ru há zá si és
for gó esz köz fi nan szí ro zá si szük ség le te, a
me zõ gaz da sá gi ter me lés fi nan szí ro zá sa, de
le he tõ ség van sza bad fel hasz ná lá sú (fel hasz -
ná lá si cél vizs gá la ta nél kül) köl csön fo lyó sí -
tá sá ra is.

Ezen hi tel tí pu sok már szé les kör ben is -
mer tek. Fo lyó sí tá si kon dí ci ó i kat a min den -
ko ri Hir det mény tar tal maz za, mely a Ta ka -
rék szö vet ke zet hi va ta los hely isé gé ben van
kifüggesztve.

A Ta ka rék szö vet ke zet a kö zel múlt ban
en ge délyt ka pott ko ráb ban nem vég zett te -
vé keny sé gek foly ta tá sá ra (pl. bank ga ran cia,
fak tor ing) is, to váb bá több új ter mék for gal -
ma zá sát is ter ve zi an nak ér de ké ben, hogy
mi nél tel je sebb szol gál ta tást biz to sít son a
kör nye ze té ben élõk és vál lal ko zók cél jai
meg va ló sí tá sá hoz. 

Üz le ti fi lo zó fi ánk sze rint jö võnk biz to sí -
té ka csak a kor rekt, kö vet ke ze tes és ki szá -
mít ha tó üz le ti ma ga tar tá sunk le het, mely
ügy félcent ri kus gon dol ko dás sal pá ro sul.

Né hány szó az új konst ruk ci ók ról:

Bank ga ran cia:

Az Eu ró pai Uni ó hoz tör tént csat la ko zás a 
gaz da sá gi élet ben is je len tõs vál to zá so kat
ho zott. 

A bel föl di és kül föl di for ga lom bõ vü lé se,
va la mint a szál lí tó – ve võ kap cso lat te rén fo -
ko zó dó óva tos ság ha tá sá ra a bank ga ran ci ák
irán ti igény fo lya ma to san nö vek szik.

Az ál la mi és EU-s tá mo ga tá sok – vissza
nem té rí ten dõ tá mo ga tá sok – el nye ré sé nek
és a szer zõ dés meg kö té sé nek alap ve tõ fel té -
te le a tá mo ga tás üte me zé sé vel és össze gé -
vel meg egye zõ bank ga ran cia meg lé te. 

Az NFT (Nem ze ti Fej lesz té si Terv) ala pú
pá lyá za tok ese té ben pl. a bank ga ran ci á nak
a tá mo ga tás össze gé re és an nak 20 %-os já -
ru lé ka i ra kell ki ter jed nie.

Bank ga ran cia tí pu sok:
– Fi ze té si ga ran cia
– Jó tel je sí té si ga ran cia
– Elõ leg vissza fi ze té si ga ran cia
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nyer he tünk el, mely kép zé sek re, ta nács -
adás ra, in téz mé nyi in no vá ci ók ki dol go -
zá sá ra, esz köz be szer zés re fordítható. A
pályázathoz önrész biztosítása nem szük -
séges. 

A si ke res pá lyá za ti mun ka fel té te le az
érin tett szak te rü le tek és az ön kor mány -
zat, pol gár mes te ri hi va tal együtt mû kö -
dé se, a jól mû kö dõ pá lyá za ti cso port, a ki -
ala kult gya kor lat, va la mint a vá ros ve ze -
tés pro jekt me nedzs ment ben szer zett ta -
pasz ta la tai és ér dek ér vé nye sí tõ mun ká ja. 
A mun kát iga zol ja az is, hogy az Ál la mi
Szám ve võ szék vizs gá la ta so rán az Eu ró -
pai Uniós pályázatokkal kapcsolatos
tevékenységünket kiválóra értékelte. 

Fehér Judit
pályázati referens
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– Sza va tos sá gi ga ran cia
– Jö ve dé ki bank ga ran cia
– Vám biz to sí té ki bank ga ran cia
– Hi tel fe de ze ti bank ga ran cia
– Konst ruk ci ós bank ga ran cia

Köz rak tá ro zá si hi tel:

A meg ter melt me zõ gaz da sá gi ter mé kek ked ve zõ idõ ben tör té nõ 
ér té ke sí té se, a rak tá ro zá si gon dok meg ol dá sa, az át me ne ti for rás hi -
ány fi nan szí ro zá sá ra a me zõ gaz da sá gi ter me lõk ré szé re köz rak tá ro -
zá si jegy fe de ze te el le né ben a ta ka rék szö vet ke zet köl csönt fo lyó sít.

A konst ruk ció ke re té ben az ÁTI DEPO Rt. a Concordia Rt. és a
Hun gá ria köz rak tá ro zá si Rt. ál tal a Bu da pes ti Áru tõzs dén (BÁT)
jegy zett közraktározható áruk ról ki ál lí tott köz rak tár jegy le het fe de -
zet.

A köl csön fu tam ide je: ma xi mum 1 év
A köl csön höz - az ag rár gaz da sá gi cé lok költ ség ve té si tá mo ga tá sá -

ra ki adott min den ko ri kor mány ren de let sze rint - ka mat tá mo ga tás
kap cso lód hat.

A köl csön össze ge: meg ál la pí tá sa kor irány adó az áru köz rak tá ri
je gyen sze rep lõ ér té ke, a hi tel fu tam ide je alat ti (ak tu á lis ha vi) tõzs -
dei el szá mo ló ára. A köl csön össze ge a leg ala cso nyabb ár ma xi mum 
80 %-a le het, mely nek fe de ze tet kell nyúj ta nia a tõke és ka mat ra
egy aránt.

Igé nyel he ti az a: 
– me zõ gaz da sá gi õs ter me lõ,
– me zõ gaz da sá gi vál lal ko zó,
– csa lá di gaz dál ko dó,
– egyé ni és tár sas vál lal ko zás
amely (aki) köz rak tár jegy fe de ze te mel lett árut köz rak tá ri le tét be

he lyez (az áru le te võ je), vagy for gat mány út ján – a for gat má nyok
meg sza kí tat lan lán co la tá val iga zolt – köz rak tár jegy jo gos tu laj do -
no sá vá vá lik, és a köl csön ké re lem be nyúj tá sá nak idõ pont já ban bir -
to ká ban van a köz rak tár ál tal ki bo csá tott áru jegy és zá log jegy
(warrant) egy aránt.

EU pá lyá zat tá mo ga tás elõ fi nan szí ro zó hitel:

A konst ruk ció cél ja elõ se gí te ni, hogy ügy fe le ink, az ope ra tív
prog ram irá nyí tó ha tó sá ga ál tal ré szük re meg ítélt vissza nem té rí -
ten dõ tá mo ga tást ne csak utó lag, ha nem a fej lesz tés meg va ló sí tá sa
fo lya ma tá ban, elõ ze te sen is igé nyel hes sék. 

Igény lõk kö re:
– vál lal ko zók, õs ter me lõk, csa lá di gaz dál ko dók,
– tár sas vál lal ko zá sok,
– ön kor mány zat ok,
– ci vil szer ve ze tek.
Fel té te lek:
A hi tel össze ge meg egye zik az irá nyí tó ha tó ság ve ze tõ je ál tal jó -

vá ha gyott, és az ope ra tív prog ram le bo nyo lí tá sá ban részt ve võ szer -
ve zet ál tal meg kül dött tá mo ga tó le vél ben meg je lö lés re ke rü lõ tá -
mo ga tá si összeg gel.

Fu tam idõ a pro jekt meg kez dé sét kö ve tõ ma xi mum 2 év.
Tü rel mi idõ ma xi mum 1 év, mely iga zo dik a pá lyá zat ban vál lalt

be ru há zás be fe je zé sé nek idõ pont já hoz.
Hi tel le hí vá sa a tá mo ga tá si szer zõ dés meg kö té sét kö ve tõ en, a tá -

mo ga tá si szer zõ dés ben rög zí tett ütem ben. A hi tel össze ge fo lyó sí -
tás ra ke rül het egy összeg ben, il let ve dif fe ren ci ál tan, mér föld kö ven -
ként. A fo lyó sí tás mód ja min den eset ben egye di leg, a pá lyá za ti ki -
írás ban meg je löl tek fi gye lem be vé te lé vel ke rül meg ha tá ro zás ra.

EU pá lyá zat be ru há zá si hi tel:

A konst ruk ció cél ja hosszú le já ra tú köl csön nel elõ se gí te ni ügy fe -
le ink ré szé re az ope ra tív prog ram ál tal meg hir de tett fej lesz té si cél
meg va ló su lá sát.

Fel té te lek
A hi tel össze ge meg egye zik: a be ru há zás össz költ sé ge csök kent -

ve a sa ját erõ és a vissza nem té rí ten dõ tá mo ga tás össze gé vel.
A sa ját erõ mér té ke mi ni mum a be ru há zás össz költ ség ének 25

%-a.

Fu tam idõ: ma xi mum 7 év.
A hi tel le hí vá sa a tá mo ga tá si szer zõ dés meg kö té sét kö ve tõ en,

az ügy fél ál tal be nyúj tott szám lák alap ján, a sa ját for rás fel hasz ná lá -
sát kö ve tõ en.

A ta ka rék szö vet ke zet fo lya ma to san dol go zik azon, hogy az új ki -
hí vá sok nak meg fe le lõ konst ruk ci ók kal áll jon ügy fe lei ren del ke zé sé -
re.

Krassován Lajos 

Fizetési forgalom változása

Az APEH az adó zás rend jé rõl szó ló tör vény ben új mó do sí tá so kat
ve ze tett be a kész pénz for ga lom kor lá to zá sá ban 2009. feb ru ár 1-jétõl. 
Esze rint a bank szám la nyi tás ra kö te le zett adó zó 250 eFt-ig fi zet het
kész pénz zel a má sik vál lal ko zá si te vé keny sé get foly ta tó adó zó nak,
az e fe let ti össze get mu lasz tá si bír ság gal sújt ja az APEH. Ezért ja va sol -
juk ügy fe le ink nek, hogy a ná lunk ve ze tett pénz for gal mi bank szám -
lán bo nyo lít sák a 250 eFt fe let ti tranz ak ci ó i kat, ame lye ket meg te het -
nek: át uta lás sal vagy Bu si ness kár tyá val. A vál lal ko zói Bu si ness kár tya 
nyi tá si fel té te le: már meg lé võ szám la kap cso lat fo lya ma tos for ga lom -
mal, ügy fél mi nõ sí tés és óvadéki betét.

La kos sá gi ügy fe le ink nek pe dig a Cirrus/Maestro vagy
MasterCard bank kár tyát ajánl juk, amellyel a nap 24 órá já ban ve het
fel kész pénzt a ki ren delt sé gen el he lye zett ATM be ren de zés bõl ked -
vez mé nyes kon dí ci ók kal, il let ve in gye ne sen bo nyo lít hat ja vá sár lá -
sa it az erre ki je lölt szá mos el fo ga dó he lyen. 

Lázár Imréné

Óévbúcsúztató a Szociális
Otthonban

A Nagyabonyi Szín kör fer ge te ges mû so rá val zár ta in téz mé -
nyünk a 2008-as esz ten dõt.

A tár su lat elõ ször lé pett fel Újszászon, de mû so ru kat lát va,
bát ran aján lom min den ki fi gyel mé be.

Ve ze tõ jük, Ki rály Béláné a fel lé pés elõtt meg lá to ga tott ben nün -
ket, hogy tá jé ko zód jon adott sá ga ink ról. Iz ga tot tak vol tunk, mit
szól majd sze rény kö rül mé nye in ket lát va. Szív bõl örül tünk, hogy 
a ba rát sá gos fo gad ta tás, az ün ne pi dí szí tés fe led tet ték, hogy szû -
kös a hely, ke vés a fény, ezért a dísz let rõl le kell mon da ni. A mû -
sor össze ál lí tá sá nál fi gye lem be kel lett ven ni a lá tot ta kat.

De cem ber 30-án dél után kí ván csi an vár ták la kó ink a ven dé ge -
ket. A tár su lat fér fi tag jai pro fi han go sí tást biz to sí tot tak. Ámu lat -
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tal néz tük a kü lön fé le hang sze re ket, a ren ge teg ve ze té ket. A kez -
dés re min den a he lyé re ke rült. A szín kört lel kes se gí tõk kí sér ték,
akik szin tén ki vet ték a ré szü ket az elõ adás si ke ré bõl. Az ebéd lõnk 
öl tö zõ vé ala kult, elõ ke rül tek a kosz tü mök, frak kok, fel lé põ ru -
hák.

A mû sor ban elõ ször ka rá cso nyi da lo kat hall hat tunk Tamasi
Zoltánnétól gi tár kí sé ret tel, majd Koroknai Le ven te bra vú ros gi tár já -
té ka kö vet ke zett. Acsai Fe renc nó tá i val szó ra koz tat ta az ott hon la kó it
és dol go zó it.

Az ope rett prog ram rész ben a Já nos vi téz bõl az Ob si tos ból, a
Mág nás Mis ká ból, a Víg öz vegy bõl hall hat tunk nép sze rû be tét -
szá mo kat Ba kos Ju dit, Ba kos Me lin da és Ko vács An dor, nagy sze rû
elõ adá sá ban. Unger Ju dit és Csúti Gyu la egy hu mo ros pró zai részt
adott elõ a Mág nás Mis ká ból.

Vi dám egy ve leg kö vet ke zett, majd a vas taps sal kí sért fer ge te -
ges fi ná lé ban új ra fel lé pett min den sze rep lõ.

Sze ret ném ki emel ni a nagy sze rû, ru ti nos ze nei kí sé rõ ket:
Dudinszky Györ gyöt, Ber ta And rást és Vizner Gá bort.

A Nagyabonyi Szín kör olyan szín vo na las elõ adást ho zott el
szá munk ra, el sõ sor ban az itt élõ la kók nak, amely re egész sé gi ál -
la po tuk mi att már csak igen ke ve sen jut ná nak el.

Mind annyi unk ne vé ben gra tu lá lunk mû so ruk hoz, és kö szön -
jük az ön zet len fel lé pést. A kö zön ség ar cán tük rö zõ dõ öröm, a
sok-sok taps bi zo nyí tot ta, aján dék volt ez a dél után. 

A te het sé ges fi a ta lok ból és ru ti nos ama tõr szí né szek bõl, ze né -
szek bõl, ál ló tár su lat nak to váb bi sok si kert kí vá nunk.

A Magyar Kultúra Napja

Köl csey Fe renc 1823. ja nu ár 22-én fe jez te be a Him nuszt. 1989
óta ez a nap a Ma gyar Kul tú ra Nap ja, mely rõl szel le mi ve tél ke -
dõ vel em lé kez tünk meg. Elõt te igye kez tünk fel fris sí te ni Köl csey 
Fe renc élet raj zát, ver se it, de is mer tebb író ink ról, köl tõ ink rõl is
be szél get tünk, il let ve mû ve ik kel is mer ked tünk. Az iro dal mi
kér dé sek mel lett fes té szet és ze nei anyag is szerepelt a feladatok
között. A csapatverseny eredménye: 

I. Nagy Jó zsef, Pol gár Já nos, Sár kány And rás csa pa ta. 
II. Eke Gyuláné, He ge dûs Andrásné, Menkó Istvánné csa pa ta. 

III. Mol nár Gyuláné, Szen te si Zol tán, Tóth Irén csa pa ta. 

IV. Ap ró Istvánné, Ka pu si Mártonné, Szaszkó Kálmánné csa pa ta. 

V. Cser mák Lajosné, Élõ Elemérné, Ha ran go zó Károlyné, Tóth
Gáborné csa pa ta.

Min den részt ve võ nek gra tu lá lunk!

Mentálhigiénés csoport

Zarándokutak

Öröm mel ol vas tam a Man du la atyá ról írt cik ket, de úgy gon -
dol tam, hogy az Újszászon el töl tött szol gá la ti ide je alat ti ese mé -
nyek ki egé szí té se szük sé ges. Ezek az ál ta la ve ze tett bel föl di és
kül föl di za rán dok utak, me lyek a részt ve võk örök él mé nyei ma -
rad nak. Saj nos, a részt ve võk egy ré sze már az égi za rán dok uta -
kat jár ja!

Ezek az utak ál ta lá ban a köz is mert he lyek re ve zet tek, de vol -
tak ki emel ke dõ val lá si em lék he lyek re tör té nõ utak is. Ilyen bel -
föl di út volt a petõfiszállási Má ria mú ze um lá to ga tá sa, me lyen
az atya be mu tat ta az évek hosszú so rán össze gyûj tött leg kü lön -
bö zõbb ró zsa fü zé re ket. Ilyen volt az auszt ri ai Bur gen land ba ve -
ze tett út II. Já nos Pál pápa lá to ga tá sa al kal má ból. A kegy he lyek
kö zül a máriapócsi út, ame lyik ar ról hí res, hogy itt je lent meg
két szer a könnye zõ Ma don na képe! A kül föl di kegy he lyek kö -
zül a mariazelli bú csú já ró hely, ahol a ba zi li ká ban ak kor még ott
volt el te met ve Mind szen ti bí bo ros ér sek, akit az óta ha za hoz tak.
Ilyen út volt a len gyel or szá gi csesztohovai, ahol az egyet len ma -
gyar or szá gi szer ze tes rend, a Pá los rend köz pont ja is ta lál ha tó. A 
kegy hely az úgy ne ve zett fe ke te Ma don ná ról hí res.

Az óta sok év re pült el, de a fény ké pe ket né ze get ve eszem be
jut nak az együtt el töl tött fe lejt he tet len idõk, me lyek éle tem vé -
gé ig el kí sér nek!

Nagy Elemér

HELYI DOLGAINK
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60 év elteltével

A Ka to li kus Nép is ko la utol só osz tá lya 1948-ban vég zett
Újszászon, amely nek én is ta nu ló ja vol tam. Két osz tály volt; egy
fiú és egy le ány osz tály. En nek az ap ro pó ján ragadtam tollat.

Még 2008 nya rán el dön töt tük több is ko la tár sam mal együtt
(Kol lár Imre, Gráner Já nos), hogy meg em lé ke zünk az 1948-ban
vég zett di á kok ról, össze jö vünk egy osz tály ta lál ko zó ra, vagy a
he lyi „Hír adón” ke resz tül em lé ke zünk vissza a 60 évvel ezelõtt
történtekre.

Em lé ke zünk a volt ta ní tók ra, ta nu lók ra, azok ra, akik még él -
nek, de azok ra is, akik már el tá voz tak közülünk.

Saj nos, ami kor hoz zá fog tam a szer ve zés hez, ar ra nem gon -
dol tam, hogy itt már 74-75 éves em be rek rõl van szó (1933-34. év -
ben születtek).

A ta ní tók, volt igaz ga tók kö zül pe dig már Tasnádi Kál mán ki -
vé te lé vel egy sem él. Õ is már az utol só év ben volt osz tály fõ nö -
künk a ta nul má nyi értesítõ szerint. 

Az is ko lá tól meg kap tuk az 1948-ban vég zet tek név so rát. En -
nek alap ján meg ál la pít ha tó, hogy a volt osz tály tár sak nak több
mint fele már nem él. 

Az ér te sí tõ és a vissza em lé ke zé sek alap ján ta ní tó ink voltak:
– Pál And rás 1., 2., 3. osz tály
– Il lés Ger gely 4. osz tály
– Polónyi Mar git 5. osz tály, fél év há bo rú után
– a val lás tant a min den ko ri egy há zi sze mély tar tot ta
– Scháder Ede 6. osz tály
– Kakuk Jó zsef 7. osz tály
– Tasnádi Kál mán, Pál And rás fél-fél évig a 8. osz tály ban.
Igaz ga tónk volt Scháder Ede, Kakuk Jó zsef és Pál andrás.
Vol tak ak kor kez dõ ta ní tók is, pl. Gonzálesz Bé la, Já ró Mag -

dol na, Ka szab Sán dor, Szilvási Béláné, akik re vissza em lék szem. 
A ta nu lók lét szá ma az el sõ fiú osz tály ban kb. 30 fõ volt. A be -

fe je zõ 8. osz tályt 21 fiú és 22 le ány vé gez te el. 
Azok ban az évek ben Újszászon a Hosszú is ko lá ba, a Tor nyos

is ko lá ba, az Il lés is ko lá ba, a Scháder is ko lá ba jár tunk. Ezen kí vül
a Nagy kert ben és a Gö böly já rás on is volt iskola.

A ta nul má nyi ered mé nyek rõl egy év ben há rom szor – ka rá -
csony kor, hús vét kor és év vé gén – kap tunk 13-15 tan tárgy ból
ér té ke lõ osz tály za to kat, a bizonyítványt.

Ezt a cik ket azért ír tam, hogy em lé kez zünk a volt igaz ga tó -
ink ra, ta ní tó ink ra, még élõ va la mint el hunyt osz tály tár sa ink ra,
ar ra, hogy mi vol tunk az utol só osz tály, akik még a Ka to li kus
Nép is ko lá ban az ele mi iskolát elvégezték.

Ne künk ah hoz, hogy érett sé git sze rez hes sünk, ké sõbb el kel -
lett vé gez ni az 5., 6., 7., 8. ál ta lá nos is ko lai osztályt. Ezt ki ma gán -
úton, ki es ti vagy le ve le zõ ta go za ton tehette meg. 

Ar ra ké rem a még élõ osz tály tár sa i mat, hogy ha tudnak az itt
le ír tak hoz hoz zá ten ni, vagy azt sze ret nék, hogy jöj jünk össze,
ír janak akár a Hír adó ban, vagy keressenek meg. 

Be fe je zé sül meg kö szö nöm a Vö rös mar ty M. Ál ta lá nos Is ko la
igaz ga tó he lyet tes ének, Kálló Ist ván nak fá rad sá gos mun ká ját,
hogy se gít sé gem re volt a névsor összeállításában.

Az 1948-ban vég zett ta nu lók név so ra

Fiú osz tály:

Név Anyja neve Lakcím

Bakó Géza+ Pál Mária József A. út 74.

Balogh Róbert+ Mihályi Anikó Maros út 630.

Boros András Vasas Erzsébet Iglói út 1151.

Ivanics István+ Katona Mária Andrássy út 932.

Kaló Gábor+ Varga Borbála Munkácsi út 565.

Kálló István Göblyös Erzsébet Munkácsi út 566.

Kiss Balázs Császár Mária Kassai út 384.

Mucza Kálmán+ Tóvizi Margit Rákóczi út 457.

Mucza Pál+ Meggyes Rozi Széchenyi út 660.

Nagy Gábor+ Földi Rozália Fáy út 848.

Nagy József+ Kovács Mária Bem út 693.

Pál András+ Káplár Anna Ungvári út 516.

Pásztor István+ Alapi Anna Bocskai út 258.

Szabó András Nagy Margit Apponyi út 311.

Szekeres István Petõ Rozália József A. út 71.

palphaTûri Gusztáv+ Trepák Mária Álmos út 630.

Varga János Kecskés Erzsébet Bakó út 719.

Varga Imre Varga Julianna Árpád út 690.

Vasas József+ Kiss Ilona Lovas föld

Veres Dezsõ Uhlérik Rozália Nagyváradi út 934.

Vidra József Szilvási Mária Jókai út 137

Le ány osz tály:

Boros Anna Tóth Anna Apponyi út 308.

Csajbók Anna+ Kapás Mária Fiumei út 1136.

Csábi Anna Bátor Margit Erzsébet krt. 782.

Homonnai Terézia Szabó Terézia Szilágyi út 349.

Horváth Terézia Bakó Mária Báthory út 826.

Király Matild Mucza Matild Erzsébet krt. 790.

Kókai Anna Volter Anna Rákóczi út 466.

Kovács Éva Varga Jolán
Szekszárdi út
1090.

Kovács Mária Mata Terézia Akácfa út

Pethõ Mária Megyes Borbála Fiumei út 438.

Péter Mária Kálló Mária Kassai út 382.

Silye Eszter Gacsal Rachel Pozsonyi út 248.

Szilvási Klára Molnár Mária Szarvashalom

Tánczos Erzsébet Lackó Margit Lehel út 746.

Tánczos Júlia Kecskés Ilona Bercsényi út 329.

Varga Júlia Hegedûs Mária Báthory út 830.

haVarga Mária Juhász Anna Kárpát út 67.

Vágó Júlia Vásár Júlia Iglói út 1164.

Vágó Margit
Homonnai
Margit

Szilágyi út 271.

Zsigmond Klára Volter Mária Rákóczi út 271.

Szabó Mária Kormos Irén Nagyház

Szurmai Anna 33-as õrház

HELYI DOLGAINK
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„Di csér tes sék a Jé zus Krisz tus
mind örök ké. Ámen.

A ka to li kus gyer mek élet rend je.

Hi szek egy Is ten ben,
Hi szek egy ha zá ban,
Hi szek egy is te ni örök igaz ság ban,
Hi szek Ma gyar or szág fel tá ma dá sá ban!

1. A ka to li kus iskolásgyermek min den reg -
gel tisz tán meg mo sa ko dik, ha ját, ru há za tát
gon do san rend be hoz za, és imád ko zik
épúgy, mint déli ha rang szó kor meg este le -
fek vés elõtt.

2. Az is ko lá ba in du lá sa elõtt il le del me sen
el kö szön szü le i tõl és hoz zá tar to zó i tól. Ha zul -
ról oly idõ ben in dul, hogy el ne kés sék.

3. A tan te rem be lé pés elõtt meg tisz to gat ja
láb be li jét, le ve szi ka lap ját, és Di csér tes sék a Jé -
zus Krisz tus kö szön tés sel lép be.

4. A he lyé re ül ve csen de sen ol vas gat ja lec -
ké jét. Vár ja a ta ní tás meg kez dé sét vagy a
templombamenetel ide jét, elõt te nem jár ki és
be.

5. Va sár nap és ün nep na pon s más meg -
sza bott al ka lom mal tár sa i val együtt temp lom -
ba megy, ima köny vé bõl áj ta to san imád ko zik
vagy buz gón éne kel; pél dá san vi sel ke dik
egyéb egy há zi szer tar tá so kon is.

6. A tan te rem ben, az is ko la ud va rán, az is -
ko la épü let kör nyé kén – mint má sutt is –
ügyel a tisz ta ság ra, ki vált az il lem hely eké re.
Pa pírt vagy más hul la dé kot csak a ki je lölt
hely re tesz. Az is ko la bú tor za tát és fel sze re lé -
sét, fa la it és ke rí té sét kí mé li, fo lyo só in és lép -
csõ in zaj ta la nul jár.

7. A ta ní tás alatt fi gyel, s min den ben en ge -
del mes ke dik ta ní tó i nak.

8. Ta nu ló tár sai iránt sze re tet tel és jó in du -
lat tal vi sel ke dik. Nem sér te get mást, nem csú -
fo ló dik, nem gú nyo ló dik. Ha na gyobb már, a
ki csi nyek nek jó pél dát mu tat, mun ká juk ban
és a rend meg tar tá sá ban test vé ri e sen tá mo gat -
ja õket.

9. Más hol mi já hoz nem nyúl. A ta lált tár -
gyat nem tart ja meg, ha nem át ad ja ta ní tó já -
nak, hogy azt tu laj do no sá nak vissza ad has sa.

10. Az is ko lá ból min dig sor ban, pá ro sá val
és zaj ta la nul tá vo zik. Nem áll ki a sor ból, nem
du la ko dik, nem ácso rog. Sze ke rek, ko csik
után nem sza lad, nem ka pasz ko dik fel rá juk.
Az ut cán min dig il le del me sen vi sel ke dik.

11. Egy há zi és vi lá gi elöl já ró it tisz te li, ne kik
s ál ta lá ban min den ki nek il le del me sen kö szön
a ka to li kus kö szön tés sel. Val lá sát min den kor
bát ran meg vall ja.

12. Er dõn-me zõn eszé be jut a jó Is ten, aki
min dent te rem tett; ezért a hasz nos ma da ra kat 
nem fog dos sa, fész kü ket nem fosz to gat ja ki,
az ál la to kat nem kí noz za, a fá kat nem ron gál -
ja.

13. Sze szes italt nem iszik, nem is do hány -
zik. Mind a ket tõ mé reg, mely nem csak tes tét,
ha nem lel két is meg öli.

14. Is ko la kö te les gyer mek nem jár hat kocs -
má ba, tánc mu lat ság ok ra. E he lyett in kább tor -
ná szik és ját szik. Ez vá lik tes ti-lel ki ja vá ra.”

Varga János
nyugdíjas, volt diák

Újszász, Erkel F. u. 15.

Felhívás
osztálytalálkozóra

50 éve, 1959-ben vé gez tem, vé -
gez tünk az újszászi Ál la mi Ál ta lá -
nos Is ko lá ban, a lá nyok kal együtt
53-an. Ked ves lá nyok, fi úk, höl -
gye im és ura im! Ugye jó ér zés len -
ne egy osz tály ta lál ko zón új ra lát ni
egy mást?

Tör té nel münk na gyon ke -
mény, ne héz idõ sza ká ban szü let -
tünk és él tünk, élünk. Mennyi
min den tör tént?!

Ju tal maz zuk meg pár ked ves
órá val a lel kün ket egy osz tály fõ -
nö ki óra és egy kel le mes ebéd ke -
re té ben!

Szer vez zük meg! 

(Vi gyázz, én saj nos nem va gyok jó
szer ve zõ!)

Tisz te let tel:

Turza Ferenc
5052. Újszász, Rákóczi út 31.

Tel.: 56/366-184.

HELYI DOLGAINK
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Búcsúzunk
Velkei Erzsébettõl

Volt kol lé gái, volt ta nít vá nyai kis ér ték
utol só út já ra Jász be rény ben a gyé mánt
diplomás Velkei Er zsé be tet, sze re tett Er zsi -
ke ta ní tó né nit ja nu ár 22-én. 83 éves volt. 

Iga zi pe da gó gus és jellemes em ber
volt, csak fel néz ni le he tett rá. 

Em lé két tisz te let tel megõrizzük.

Szabó György
volt tanítványa

Fordított értékrend!
Át ér té ke lõ dött a jó ügy fél, és a jó pénz in -
té zet fo gal ma?

A vál ság mi att sok em ber hely ze te kezd
egy re re mény te le neb bé vál ni. Az el múlt
idõ szak ban ren ge teg e-mailt és te le fon hí -
vást kap tam a vál ság gal kap cso la to san. A
lé nye ge szin te mind nek ugyan az volt. A
meg emel ke dett ka ma tok mi att nõt tek a
törlesztõrészletek is. Fõ leg azok nál volt
lát vá nyos, akik au tó hi telt, sze mé lyi hi telt,
hi tel kár tyá kat és jel zá log hi te le ket fi zet -
nek egy szer re. Ezért most ar ról írok, hogy
mit le het ten ni eb ben a hely zet ben.

Az elsõ és leg fon to sabb, át ér té ke lõ dött
a jó ügy fél és a jó bank fo gal ma. Ed dig so -
kan azt gon dol ták, hogy az a jó bank,
ame lyik bár ki nek ad hi telt. Igen, de

mennyi ért? Ren ge teg em ber nem tud ja
tör lesz te ni eze ket a hi te le ket! A ban kok
szem szö gé bõl az volt a jó ügy fél, aki bár -
mi áron sok hi telt akart fel ven ni. Az ered -
mény kéz zel fog ha tó. E mi att a ma ga tar -
tás mi att a sok bank „fejreállt” ügy fe le i vel
együtt. Je len leg is sok bank rek lám ját lát -
juk min den fé le „jó” aján la tot kí nál va.
Nos, ez saj nos csak duma! A gya kor lat azt
mu tat ja, hogy az elõ mi nõ sí té sen ad nak
egy „ked ve zõ” aján la tot, az ügy fél meg -
ren de li az ér ték becs lést, ezt kö ve tõ en
5-bõl 4 em bert el uta sí ta nak.

Ér ték lett a meg bíz ha tó ügy fél! Van
olyan bank, ame lyik ka mat ked vez ményt
ad a ren de zett anya gi kö rül mé nyek kö -
zött élõ em be rek nek! Hogy mennyit? Ez
en gem is meg le pett. A na pok ban ke res -
tem hi tel aján la tot egy ked ves is me rõ söm
szá má ra. Több bank tól kér tem aján la tot.

Íme az ered mény: 10 100 000 Ft la kás -
vá sár lá si hi tel ese tén 20 éves fu tam idõ vel:

„A” bank euró ala pú hi tel: 101 749 Ft
ha von ta

„B” bank euró ala pú hi tel: 85 911 Ft ha -
von ta

„C” bank sváj ci frank ala pú hi tel:
75 403 Ft ha von ta 

„A” bank fo rint ala pú fé szek ra kó hi tel:
136 116 Ft ha von ta

„B” bank fo rint ala pú hi tel: 120 422 Ft
ha von ta

„C” bank fo rint ala pú fé szek ra kó hi tel:
77 145 Ft ha von ta.

A meg ta ka rí tás a leg drá gább és a leg -
ked ve zõbb hi tel tör lesz té se ese tén: 

Éven te 728 556 Ft.
A tel jes fu tam idõ alatt 14 583 120 Ft.

És mit is te he tünk?

Ne pánikoljunk!

Néz zük át a be vé te le in ket és a ki adá sa -
in kat! Ve zes sünk nap lót ezek rõl!!! Az az
ve gyük szám ba, hogy adott hó nap ban
mek ko ra jö ve de lem re szá mít ha tunk, és
hogy mennyit tu dunk spó rol ni a fe les le -
ges ki adá sa in kon. Ha nagy a baj, le het,
hogy még má sod ál lást is kell sze rez nünk.

Ké szít sünk pénz ügyi ter vet! Mi kor ra
ter vez zük vissza fi zet ni a hi te le in ket, eh -
hez mit kell ten nünk. Eset leg el kell-e ad -
nunk va la mit?

Amit el ter vez tünk, azt szi go rú an vé gig 
kell csi nál nunk. Mind egy, hogy a szom -
széd mit gon dol! Ha pl. el kell ad nunk az
au tón kat, mert az se gít het, ne szé gyell -
jünk busszal jár ni! Ugyan is he lyet tünk
egy szom széd sem fog tör lesz te ni a bank -
nak!

Ha már itt tar tunk, ke res sünk egy
szak em bert, aki se gít meg sza ba dí ta ni
min ket a rossz konst ruk ci ó jú hi te le ink tõl!

Egy utol só gon do lat. Most le het érez ni
a meg ta ka rí tá sok fon tos sá gát. Higgyék el
ne kem, most nem azok az em be rek ke rül -
tek baj ba, akik ed dig ta ka ré kos kod tak.
Mert ne kik van mi hez nyúl ni a ne héz
idõk ben. Van egy ten ge rész mon dás: „Vi -
lá gí tó tor nyot tisz ta idõ ben kell épí te ni!”

A kö vet ke zõ rész ben ar ról fo gok ír ni,
hogy mit kell ten nie ah hoz, hogy jó ügy -
fél ként te kint se nek Ön re a ban kok.

Mert a dön tés hez nem idõ re, ha nem
in for má ci ó ra van szük ség!

Bakos Dániel
pénzügyi tanácsadó
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Velkei Er zsé bet volt újszászi kol lé gái és ta nít vá nyai

Köszönet

Ez úton mon dok kö szö ne tet dr. Szó -
ró Mag dol na há zi or vos nak, je len le gi és 
volt mun ka tár sa i nak, hogy hosszú éve -
ken ke resz tül min dig bi za lom mal for -
dul hat tam hoz zá juk, lel ki is me re tes
gyó gyí tó mun ká juk ra min dig szá mít -
hat tam.

Mun ká juk hoz erõt, ki tar tást, csa lá -
di éle tük ben örö met, bol dog sá got kí -
vá nok.

Fur csa Kálmánné



Dr. prof. Szegedi Gyula, Újszász elsõ tudós professzora

Ha én va la mi li te rá tor (író, iro dal már) len -
nék, az zal kez de ném, hogy 1936. 02. 21-én
ra gyo gó üs tö kös je lent meg Újszász fö lött.
De hát én csak egy nyu gal ma zott köz tiszt vi -
se lõ va gyok, ép pen ezért egy sze rû en köz re -
a dom, hogy az em lí tett idõ pont ban nagy volt 
az öröm Újszászon a Kos suth út 20. szám
alat ti csa lá di ház ban (most Kos suth út 17.),
mert Sze ge di Kál mán kis ipa ros ci pész mes -
ter nek a fe le sé ge, Dalmadi Má ria egész sé ges
fiú gyer me ket szült, akit Gyu la Ist ván név re
ke resz tel tek. 

Az üs tö kös szü lei ré gen az újszászi te me -
tõ ben alusszák örök ál mu kat.

A szü lõk há zas sá gá ból két gyer mek szü -
le tett: Kál mán és Gyu la. Kál mán Újszászon,
1927-ben lát ta meg a nap vi lá got, és
Jászjákóhalmán, 1987-ben hunyt el. Az ele -
mi is ko lát Újszászon, a pol gá rit és fel sõ ke -
res ke del mit Szol no kon vé gez te. A szol no ki
Cu kor gyár meg be csült dol go zó ja, lab da rú -
gó ja volt. Lab da rú gó pá lya fu tá sát Újszászon
kezd te. A Szol no ki MTE NB II-es csa pa tá ban 
is fut bal lo zott. 1954-ben, a vi lág baj nok ság -
ra ké szü lõ ma gyar vá lo ga tott el le ni elõ ké -
szü le ti mér kõ zé sen Szol nok vá ros lab da rú -
gó-vá lo ga tott já ban is ját szott. A jók kö zött
sze re pelt. Ak tív lab da rú gó pá lya fu tá sát be -
fe jez ve, Újszászon rö vid ide ig edzõi fel ada -
to kat vál lalt. Lékó Ol ga ta ní tó nõt vet te fe le -
sé gül. Mind ket ten el huny tak, a
jászjákóhalmai te me tõ ben nyug sza nak.
Élet kö zös ség ük bõl két gyer me kük (Eri ka és
Er vin) szü le tett. Er vin el hunyt.

Dr. prof. Sze ge di Gyu la, szü lõ vá ro sá ban
vé gez te az ál ta lá nos is ko lát (1950). A szol -
no ki Ver se ghy Fe renc Gim ná zi um ban érett -
sé gi zett (1954). Egye te mi ta nul má nya it
Deb re cen ben vé gez te az Or vos tu do má nyi
Egye te men (1954-1960) „Sub auspiciis
reipublicae” ki tün te tés sel. Az ele mi is ko la
el sõ osz tá lyá tól az or vo si dip lo ma meg szer -
zé sé ig min dig ki tû nõ ta nu ló volt, 1962-ben
avat ták „Sub auspiciis publicae rei
popularis”(1) ki tün te tés sel or vos dok tor rá. Ez
al ka lom mal, a "Ki vá ló ta nu ló - ki vá ló
sporotló"-t és há rom szor is nép köz tár sa sá gi
ösz tön dí jas Sze ge di Gyu la dok tort, Barcs
Sán dor, a Ma gyar Lab da rú gók Szö vet sé gé -
nek egy ko ri el nö ke, a saj tón ke resz tül nyílt
le vél ben kö szön töt te, mint az egész ma gyar
lab da rú gás büsz ke sé gét, az egész spor to ló
ma gyar fi a tal ság pél da kép ét.

Szü lõ hely éhez ezer szál kö ti. Újszász
olyan örök ség, em lék szá má ra, amely nek
el fe lej té sé re rö vid egy em ber élet. Így hát
meg bo csát ha tó, hogy mél ta tá sát újszászi
kö tõ dé sé vel in dí tom. 

Te hát: 1942-ben Újszászon kezd te az
ele mi is ko lát. A te le pü lé sen 1948. 07.
10-ével tör tént az is ko lák ál la mo sí tá sa, így
1950-ben már ál ta lá nos is ko la el vég zé sé rõl
szól a vég bi zo nyít vá nya. Az is ko la leg ki tû -
nõbb ta nu ló ja; az is ko la lab da rú gó-vá lo ga -
tott já nak meg ha tá ro zó já té ko sa; az
1946-ban ala kult „Mag ve tõ” cser kész csa pat 
kis cser ké sze, majd a cser kész ség meg szû né -
sé vel az ál ta lá nos is ko la út tö rõ csa pa tá nak
tag ja, egyik ve ze tõ je volt. Ki vé te les te het sé -

ge, szor gal ma, a kö zös ség irán ti ér zé keny sé -
ge jól pá ro sult in tel li gen ci á já val, ki tû nõ sze -
mé lyes je gye i vel. 

Az ál ta lá nos is ko lai ren dez vé nye ken szí -
ve sen, pél da mu ta tó an vett részt. Tag ja volt
a Kakuk Jó zsef(2) és Ka szab Sán dor(3) ve zet te
egy há zi, il let ve ál ta lá nos is ko lai ének kar nak. 

Ré sze se volt a Hat van ban ren de zett Eu -
cha risz ti kus Na po kon (1947) di csé re te sen
sze rep lõ egy há zi if jú sá gi ének kar nak; a
Rad nó ti Má ria ta ní tó nõ ál tal az újszászi
temp lom le égé sé rõl írt 3 fel vo ná sos szín da -
rab be mu ta tó já nak. A Jé zus szü le té sé nek
tör té ne tét be mu ta tó, ma is élõ, egy há zi ere -
de tû né pi já ték nak, a bet le he me zés nek ak -
tív köz re mû kö dõ je ként vett rész (1948).
Há zi lag ké szí tett bet le he mi kis temp lom mal, 
já szol lal, ben ne a kis ded del jár tuk Újszász
ut cá it ház ról-ház ra. Szent éne kek kel, tré fás
pár be szé dek kel ele ve ní tet tük fel Jé zus szü -
le té sé nek ese mé nye it. A bet le he me zés bõl
be folyt pénz bõl fut ball-lab dát vet tünk. A vá -
sár lást Gonzales Béla(4), ta nár úr és Sze ge di
Gyu la bo nyo lí tot ták le Szol no kon. A lab dát
az ál ta lá nos is ko lá nak aján dé koz tuk.

1949-ben a Bu da pes ten meg ren de zett
De mok ra ti kus If jú sá gi Vi lág szö vet ség
(DIVSZ) II. ta lál ko zó já nak Rákóczifalva tér -
sé gé ben volt az egyik fõ pró bá ja. Ka szab
Sán dor, sok ol da lú, szak ma i lag jól fel ké szült
ta ná runk ve ze té sé vel is ko lánk ének ka ra
több szó la mú kó rus mû vel sze re pelt. Osz tat -
lan si ke rünk nek Sze ge di Gyu la is ré sze se
volt. 

Sze ge di Gyu la szí vé hez min dig na gyon
kö zel állt a sport. Ki tû nõ tes ti fel épí tés sel, ra -
gyo gó kom bi na tív já ték kész ség gel ren del ke -
zett. Jól asz ta li te ni sze zett, sak ko zott, fut bal -
lo zott. Ez utób bi állt hoz zá a leg kö ze lebb.
Csa lá di há zuk elõtt, az „Ep res ben”, a mai
pi ac tér, a Szász-ét te rem és az új ál ta lá nos is -
ko la hossz ten gely ében le võ te rü le ten, szûn -
ni nem aka ró lab da rú gó meccse ket ját szot -
tunk. Gát sze gi Zsu zsan na(5) ta ní tó nõ nem
egy eset ben állt ki az Il lés ta ní tó ról el ne ve -
zett is ko la ka pu já ba, és Fi úk! – kér le lõ szó -
val, üte mes taps sal je lez te: fe jez zük be a fo -
cit, men jünk az órá já ra. A vá la szunk min dig
ugyan az volt: ta ní tó né ni! Még csak egy gó -
lig! Már 2-3 gól is esett, de az az egy gól so -
sem akart meg szü let ni. Ma is há lás szív vel
gon do lunk a szép és jó sá gos, né met nyel vet
ta ní tó pe da gó gus nõ re. 

Sze ge di Gyu la ki emel ke dõ jobb össze -
kö tõ já té ko sa volt a Mi há lyi Ist ván ál tal fém -
jel zett újszászi „arany” if jú sá gi lab da rú gó -
csa pat nak, amely hosszú ide ig ver he tet len
volt. Már l6 éves ko rá ban az el sõ (fel nõtt)
csa pat ban sze re pelt nem akár mi lyen já té ko -
sok (Ke le men, Tóth, Hõgye, Ko vács, Mi há -
lyi, Nagy J., Ki rály F., Kõ vá ri, stb.) kö zött.
Volt idõ, ami kor a me gyei if jú sá gi vá lo ga -
tott nak Újszászról töb ben is ke ret tag jai vol -
tunk! Sze ge di Gyu la volt kö zöt tünk a leg -
jobb.

Újszászról na pon ta vo nat tal járt be a
gim ná zi um ba. A kö zép is ko lá ban is foly tat ta
tö ret len „me ne te lé sét”. Ki tû nõ ta nu ló, spor -

to ló, köz éle ti di ák volt. Ta nul má nyi ver se -
nye ket nyert, is ko lá já nak fut ball-vá lo ga tott -
ja ként rúg ta a gó lo kat, rend re a jók kö zött
sze re pelt. 

Érett sé gi után, egy hir te len öt let tõl ve -
zérel ve, ve gyész mér nök nek je lent ke zett
Bu da pest re, de vé gül ere de ti ter vé hez tért
vissza. A Deb re ce ni Or vos tu do má nyi Egye -
te men tárt ka rok kal fo gad ták a min dig ki tû -
nõ ta nu lót, a ki vá ló lab da rú gót. Azon nal iga -
zol ták a Deb re ce ni Egye tem At lé ti kai Club
(DEAC) NB II-es csa pa tá hoz, ahol csa pat ka -
pi tány volt éve ken át. 1965-ben hagy ta ab -
ba az ak tív lab da rú gást. Szü lei nem igen tud -
ták anya gi ak ban tá mo gat ni. Mond hat ni, az
egye tem és a sport klub tar tot ta el, he ten te
két eset ben kon di ci o ná ló va cso rát ka pott,
il let ve, ki tün te tett ösz tön díj ban ré sze sült.
Kol lé gis ta ként ru ha vá sár lás sal se gí tet ték,
majd a kol lé gi um or vo sa le he tett. Ti zen hat -
szor sze re pelt Haj dú-Bi har me gye vá lo ga -
tott já ban. 1960-ban, ami kor a DEAC ala -
cso nyabb osz tály ban fut bal lo zott, az NB II.
gól ki rá lya volt. Több ször be vá lo gat ták az
NB II leg jobb jai közé. NB II-es vá lo ga tott
volt, s a cí me res ma gyar mezt is ma gá ra ölt -
het te, mint fõ is ko lai vá lo ga tott. (Újszász
sport tör té ne té ben az elsõ vá lo ga tott já té kos
volt!)

A Deb re ce ni Vas utas Sport Club (DVSC)
NB I-es lab da rú gó csa pa tá nak szak em be rei
is több ször meg kör nyé kez ték át iga zo lá si
aján lat tal, ered mény te le nül. Így volt ez zel a
szak mai mun ká ját il le tõ en is. A gyó gyí tás -
ban, ku ta tó mun ká ban el ért ered mé nyei (a
tu do mány ágá ban nem zet kö zi szak te kin -
tély) után több hely re hív ták – Bu da pest re is
–, de mi vel alap ve tõ en hû sé ges tí pus, Deb -
re cen ben ma radt.

1962-ben há zas sá got kö tött Sza bol csi
Má ria bõr gyógy ász szak or vos sal. Há zas sá -
guk gyü möl cse And rea, aki 1964-ben szü le -
tett. Ma már bõr gyógy ász, tan szék ve ze tõ
egye te mi do cens. Dr. Gaál Jánosné dr. Sze -
ge di And rea gyer me kei Sza bolcs (15 éves)
és Bo tond (10 éves).

Dr. prof. Sze ge di Gyu la szak mai ön élet -
raj za kü lön ta nul mányt ér de mel ne. Sze mé -
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lyét mél ta tó írá som ban nem tö re ked het tem
a tel jes ség igé nyé re, így mun kás sá gá nak be -
mu ta tá sá ban csak annyi ra vál lal koz tam,
hogy leg alább érzékeltes sem ki vé te les ké -
pes sé ge it. 

Tu do má nyos di ák kö ri mun kát a DOTE
Kór bonc ta ni In té ze té ben foly ta tott.
1959-tõl a DOTE II. sz. Bel kli ni ká ján dol go -
zott. 1965-ben bel gyó gyá szat ból szak vizs -
gá zott, ezt kö ve tõ en 1965-1968. kö zött
ösz tön dí jas as pi ráns volt Pet rá nyi Gyu la
aka dé mi kus mel lett. 1971-ben véd te meg
or vos tu do mány kan di dá tu si disszer tá ci ó ját.
1968-tól az I. sz. Bel kli ni kán dol go zott, ahol 
1974-ben do cen si, 1975-ben egye te mi ta -
ná ri ki ne ve zést ka pott. Ugyan eb ben az év -
ben az ak ko ri Tü dõ gyógy ásza ti Kli ni ka Ál ta -
lá nos Bel gyó gyá sza ti Rész le gé nek ve ze té sé -
re ka pott meg bí zást, ame lyet 1982-ben
önál ló szer ve ze ti egy ség nek, III. sz. Bel kli ni -
ká nak mi nõ sí tet tek Sze ge di Gyu la tan szék -
ve ze tõ egye te mi ta nár, igaz ga tó ve ze té sé -
vel. 1990-ben az or vos tu do mány ok dok to ra 
fo ko za tot sze rez te meg. Disszer tá ci ó já nak
címe: „A Systemas Lupus Erythematosusos
be te gek kli ni kai meg fi gye lé sé vel és im mu -
no ló gi ai vizs gá la tá val szer zett ta pasz ta la -
tok.” 

Fon to sabb ta nul mány út jai: Auszt ria, Né -
met or szág, Len gyel or szág, Svéd or szág,
Szov jet unió, USA – NIH (Nem ze ti Egész ség -
ügyi Szer ve zet), Kentucky, Lexington.

Szá mos nem zet kö zi kong resszu son vett
részt, így Né met or szág ban, Fran cia or szág -
ban, Olasz or szág ban, az USA-ban, Svájc -
ban, stb. 

Tu do má nyos ku ta tá si té má ját a kli ni kai
im mu no ló gia és ezen be lül el sõ sor ban a
poliszisztémás autoimmun meg be te ge dé -
sek (a szisz té más lupus erythematosusszal
kap cso la tos kér dé sek) je len tet ték. Kez det -
ben az SLE-t pro vo ká ló exogén té nye zõ ket
ku tat ta, a ké sõb bi ek so rán az SLE-vel kap -
cso la tos patogenetikai kér dé se ket ta nul má -
nyoz ta. 1995-ben a Ma gyar Tu do má nyos
Aka dé mia (MTA) le ve le zõ tag já vá, majd
2001-ben az Aka dé mia ren des tag já vá vá -
lasz tot ták. 

A III. sz. Bel kli ni kán a kli ni kai im mu no ló -
gia te rü le tén ala kí tot ta ki spe ci á lis ér dek lõ -
dé sét. Ezen a te rü le ten és eb ben a té ma kör -
ben or szá gos fel adat kört lá tott el a kli ni ka. A 
gyógyítómunkában pro fil té ma ként el lát ják
a poliszisztémás autoimmun be teg ség ben
szen ve dõ be te ge ket. Egy mun ka cso port a
nyi rok cso mók rossz in du la tú da ga na ta i val
fog lal ko zik. 1997-ben egy új, mo dern kli ni -
kát épí tet tek fel, ame lyik a kli ni kai im mu no -
ló gia or szá gos köz pont já vá nõt te ki ma gát.
Az Im mu no ló gi ai La bo ra tó ri u mot Re gi o ná -
lis La bo ra tó ri um má fej lesz tet ték. 

Mun ka tár sai kö zül 30-nál töb ben sze rez -
tek tu do má nyos mi nõ sí tést, köz tük tí zen az
MTA dok to ri fo ko za tát. A kli ni kán in ten zív
tu do má nyos di ák kö ri és kli ni kai di ák kö ri
mun ka fo lyik, után pót lás gond ja ik nem vol -
tak. 

A me di kus kép zés mel lett szak vizs ga-fel -
ké szí tést is vég zett, to váb bá a PhD-képzés
fe le lõ se, a DOTE Dok to ri Ta ná csá nak tag ja.
1979-1985. kö zött hat éven át a DOTE ok -
ta tá si-, 1995-tõl 1999-ig pe dig kli ni kai
rektorhelyettese volt. 

Tu do má nyos mun ká ja so rán in ten zív
kol la bo rá ci ós te vé keny sé get ala kí tott ki az
egye te men be lül és kí vül egy aránt. Tu do -
má nyos mun ká ja ered mé nye it jel zi 34
könyv, könyv rész let, köz le mé nye i nek szá -
ma 668, citációs in de xe 686. Nem zet kö zi
kon fe ren ci á kon tar tott elõ adá sai több száz -
ra te he tõk. 

Je len tõs tu do mány po li ti kai, tár sa dal mi
te vé keny sé gei kö zül ki emel he tõ a Ma gyar
Im mu no ló gi ai Tár sa ság ban (amely nek fõ tit -
ká ra is volt 1986-tól 1990-ig), a Ma gyar
Allergológiai és Kli ni kai Im mu no ló gi ai Tár -
sa ság ban, a Ma gyar Ke mo te rá pia Tár sa ság -
ban, a Ma gyar Bel gyó gyász Tár sa ság ban, a
Ma gyar Rheumatologiai Tár sa sá ban, a
DOTE Ne ve lé si, va la mint Kli ni kai Bi zott sá -
gá ban és újab ban a DOTE Dok to ri Ta ná csá -
ban vég zett ak tív mun ká ja. Tag ja volt a
TMB-nek. Tag ja az MTA II. sz. Dok to ri Bi -
zott sá gá nak és a Kli ni ka I. Tu do má nyos Bi -
zott sá gá nak. 

Kü lön em lí tést ér de mel, hogy 1999-ben
ne vez ték ki az új, 400 ágyas Bel gyó gyá sza ti
Kli ni ka igaz ga tó já nak, mely nek lét re ho zá sa
az õ ne vé hez fû zõ dik. Az esz té ti kus, min -
den igény nek, szak mai el vá rás nak meg fe le -
lõ in téz mény ben foly tat ja nyug dí jas ként is
ered mé nyes ku ta tó mun ká ját mint pro -
fesszor emi rá tus, az az ki ér de me sült or vos -
pro fesszor. A hoz zá for du ló újszásziakat szí -
vé lye sen, se gí tõ ké szen fo gad ja.

Szû kebb tu do mány te rü le te, a kli ni kai
im mu no ló gia és az autoimmun be teg sé gek
mel lett te vé keny sé ge ki ter jed az
immunmoduláció, az im mun te rá pia és a
haematologia tu do mány ágak ra is.

Az im mu no ló gi ai kór ké pek ku ta tá sá ban,
vizs gá la tá ban vi lág hí rû tu dós. Az im mu no -

ló gia integratív je len tõ sé gé nek nem zet kö zi
vi szony lat ban is egyik leg jobb is me rõ je. Te -
vé keny sé gé vel nem csak Ma gyar or szá gon,
de a nagy vi lág ban is hír ne vet szer zett a ha -
zai or vos lás nak, és sze mé lye ál tal Újszász
vá ros va la mennyi la kó já nak. A Ma gyar Im -
mu no ló gia új fo lyó irat ban, internetes hon -
lap ján rend sze re sen köz zé te szi friss, tu do -
má nyos, szer ve zé si és szak po li ti kai kér dé -
sek kel fog lal ko zó töp ren gé se it. Tu do má -
nyos mun kás sá ga, mellyel messzi re jut tat ta
vá ro sunk hír ne vét is, gyógyítómunkája,
mely ben több vá ros la kó is ré sze sült, bi zo -
nyí tot ta jo go sult sá gát az Újszász Dísz pol gá -
ra cím re, ame lyet el sõ ként ka pott meg. 

Újszász el sõ tu dós or vos pro fesszo ra szá -
mos ki tün te tés bir to ko sa. Így: Aka dé mi ai-díj 
(1972); Ok ta tás ügy Ki vá ló Dol go zó ja
(1974); Ki vá ló Or vos (1983); If jú sá gi Ér dem -
érem (1983); Pro Universitate em lék érem
(1985, 1999); Mun ka Ér dem rend arany fo -
ko za ta (1986); Markusovszky-díj (1995,
2003); Szent-Györ gyi Al bert-díj (1995); Ha -
jós Kár oly-érem (1996); Markhot Fe renc-díj 
(1997); Tankó Bé la-díj (1997); Kesz tyûs Ló -
ránd-díj (1999); Újszász Dísz pol gá ra
(2000); Pet rá nyi-díj (2001); Pro Facultate
(2002); Fornet Bé la-em lék érem (2002);
Ma gyar Köz tár sa ság Ér dem rend Tisz ti-ke -
reszt je – Pol gá ri Ta go zat (2004); Szé che nyi -
-díj (2006); Belák Sán dor-díj (2007); „80
éves a Deb re ce ni Or vos kép zés” ezüst em -
lék pla kett (2008). 

Dr. prof. Sze ge di Gyu la mö gött hosszú,
ered mé nyes, pél da ér té kû út áll. 1960-tól
nap ja in kig ter je dõ pá lya fu tá sá nak tár há za
rend kí vül gaz dag. Szak mai ön élet raj zá nak
idõ- és ese mény sze rû be mu ta tá sa, is ko la te -
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rem tõ mun ká ja, or vos szak mai te vé keny sé -
gé vel össze füg gõ, kü lön bö zõ or vo si szer ve -
ze tek ben be töl tött tiszt sé gei ki apad ha tat la -
nok. Annyi bi zo nyos, vi szony lag ko rán
olyan fel ada tok kal bíz ták meg, ame lyek év -
ti ze dek re meg ha tá roz ták to váb bi mun ká ját, 
éle tét. 

Jó tud ni, hogy tu dós or vos pro fesszo runk
ér zel mi leg so ha sem sza kadt el at tól az
újszászi gyö kér tõl és ta laj tól, amely táp lál ta
és máig táp lál ja.

Tisz telt Pro fesszor Úr! Ked ves Gyu la!
Büsz kék va gyunk Rád! Re mény ke dünk,

ha ko ráb ban nem is, de a leg kö ze leb bi ál ta -
lá nos is ko lai osz tály ta lál ko zón, a Mi há lyi Ist -
ván di ri gál ta lab da rú gó öreg fi úk ba rá ti ta lál -
ko zó ján csak úgy, mint ko ráb ban, most is
kö zöt tünk le szel! 

Ak kor is mé tel ten el mond hat juk: mi már
ál ta lá nos is ko lás ko runk ban tud tuk, mond -
tuk, hogy or vos pro fesszor le szel. Ezen Te
csak mo so lyog tál, bár so sem el len kez tél. 

Si ke re id nek szív bõl örü lünk, gra tu lá lunk!
Úgy érez zük, si ke red egy ki csit a mi énk,
újszásziaké is, mert az em ber jel le mi gaz -
dag sá gá nak egyik leg fon to sabb meg ha tá ro -
zó ja az a ne ve lõ kö zeg – csa lád, ut ca, la kó -
he lyi kö zös ség, pél dá ul a sport –, amely ben
fel nõ. Te Újszászon nõt tél fel, ki tû nõ kö zeg -
ben! 

Sza va id ból ítél ve úgy vé lem, nem rég
még azt gon dol tad, tel jes lé nyed del a je len -
ben élsz, s a je le nen kí vül csak a jö võ ér de -
kel. Nem cso dál ko zom, ha ma már úgy ér -
zed a 72. éven túl, éle ted nek nem csak je le -
ne, jö võ je, ha nem múlt ja is van. Sõt ép pen a 
múlt az, ami a je le ne det és jö võ det nagy
rész ben meg ha tá roz za. Így van ez rend jén.
Hi á ba is til ta koz nál el le ne, hi szen, mint Kas -
sák La jos ír ta: „Éle tünk nek a múlt az egyet -
len po zi tív tar tal ma: azt tud juk, amit a múlt -
ban meg ta nul tunk, olyan erõ sek va gyunk,
amennyi re a múlt ban meg erõ söd tünk, és
egy ál ta lán annyi ra va gyunk itt a je len ben,
amennyi re vissza nem ma rad tunk a múlt -
ban.” 

Ami kor mél ta tá sod ról szó ló írá som az
Újszászi Hír adó ban meg je le nik, 73. szü le -
tés na po dat ün ne pe led. Ez al ka lom ból is kí -
vá nunk az em be ri kor vég sõ ha tá rá ig bé kés,
bol dog éle tet, a tu do má nyos, gyó gyí tó és
ok ta tói mun kád hoz to váb bi si ke re ket, na -
gyon jó egész sé get!

(1)
 Ma gyar Nép köz tár sa ság ki tün te té sé vel,

arany em lék gyû rû vel dok to rált, il let ve avat ták
dok tor rá. A ki tün te tést Do bi Ist ván, a Ma gyar
Nép köz tár sa ság El nö ki Ta ná csá nak egykori
elnöke adta át.

(2)
 Zaránk, 1914. 02. 05. – Szol no ki MÁV

Kór ház, 1980. 05. 08.
(3)

 Jász be rény, 1924. – Jász be rény, 1979. A
ka to li kus is ko la szék 1946-ban vá lasz tot ta
Újszász ta ní tó já vá. 

(4)
 Jászjákóhalma, 1925. 11. 12. A ka to li kus

is ko la szék 1946-ban vá lasz tot ta Újszász ta ní tó -
já vá. 1952-ig ta ní tott a településen. 

(5)
 1946-ban ne vez ték ki ka to li kus ál la mi ta -

ní tó nak, né met nyel vet ta ní tott. 1947-ben, a ta -
nul má nyi év be fe je zé sé vel elkerült Újszászról.

Varga Ferenc
Újszász díszpolgára

Újszászi
orgonaavatás

A Jász-Nagykun-Szolnok cí mû me gyei
he ti lap 1889. au gusz tu si 18-i szá ma – an -
nak el le né re, hogy Újszász köz ség köz -
igaz ga tá si lag Pest-Pilis-Solt-Kiskun vár -
me gyé hez tar to zott – be szá molt egy
újszászi ese mény rõl, mely re Or czy Tek la
bá ró nõ 200 szol no ki pol gárt is meg hí vott.

Az ün ne pi prog ram kö zép pont já ban
Újszász 1885-ben fel szen telt temp lo má -
ban ren de zett kon cert állt, mely re Pes ti
mû vé szek is el jöt tek. A cikk író buz gal má -
nak kö szön he tõ en az ese mény rész le te it
is meg is mer het jük. El sõ ként a kép zett
zon go ris ta hí ré ben ál ló, if jú bá ró Or czy An -
dor ült az or go ná hoz, s ját szott fu gá kat és
pre lú di u mo kat. Az tán Or czy Tek la bá ró nõ
éne kel te a je len le võk gyö nyö rû sé gé re az
Ave Mariát, majd a te o ló gus ból lett ope ra -
éne kes Takáts Mi hály, a bu da pes ti Ope ra -
ház ba ri ton ja adott elõ da lo kat. A kis ka -
ma ra kon cer tet a fõ vá ro si szer vi ta temp -
lom kó ru sá nak mû so ra zár ta. A kar nagy
ne vét el ír hat ta a szer zõ: Noseda Kár oly
kar na gyot Gyu lá nak je gyez te le.

A Szent Ist ván temp lom be já ra tá nál
két kis fe hér ru hás le ány ka gyûj tö ge tett
az újszászi sze gé nyek ja vá ra. Je len tõs
összeg gyûlt így össze a vá lo ga tott kö zön -
ség tõl. A ven dég se reg ki sé tált a Zagy -
va-par ti Or czy -kas tély hí res nek mon dott
park já ba és el lep te a virágruppok kö rü li
uta kat, s a re me te lak kör nyé két. (A re me -
te lak ról hosszú ku ta tás után sem si ke rült
ada to kat gyûj te nem.) „A csó na ká zó tó és
a nagy zú gó tá jé ka be né pe sült a ter mé -

szet s a ker té szet iránt lel ke sü lõ kö zön -
ség tõl, kik egész az es te li órá kig élén kí tet -
ték je len lét ük kel a ki ter jedt an gol ker tet a
bá ró nõ õmél tó sá ga nagy örö mé re.”

120 esz ten dõ táv la tá ból kell ki egé szí te -
nünk a Jász-Nagykun-Szolnok tu dó sí tá -
sát. 1889-ben – mint azt Lévay Mi hály,
Lieszkovszky Pál plé bá nos úr he lyé re ki -
ne ve zett ad mi niszt rá tor le je gyez te
„…Má sik, bõ ke zû ség re val ló mû ve a ne -
mes kegy úri (Or czy) csa lád nak az a 17
vál to za tú, két ját szó asz tal lal bí ró re mek
or go na, mely 1889-ik év jú ni us 10-tõl fog -
va a kar za ton ékes ke dik. Az 1885-ben vett 
új or go na nem fe lel vén meg ren del te té sé -
nek tel je sen, a mélt. Kegy ura ság a
Mauracher-cég ál tal (Salz burg) ez újab bat 
ké szít tet te 4000 frtnyi költ ség gel. Or czy
Tek la bá ró nõ az or go na mö gött lé võ 3 ab -
lak ra füg gö nyö ket, ol dal vást pe dig vas rá -
cso za tot ké szít te tett an nak meg õr zé se vé -
gett. Ne ki kö szön het jük az or go na elõt ti
jobb ról és bal ról el he lye zett 4, va la mint a
jobb és bal ol da li kar za ton lé võ 4 ka ros és
2 kar nél kü li pa dot is…” (Györszentiván
ró mai ka to li kus temp lo má ban szin tén
1889-ben sze rel tek fel egy
Mauracher-orgonát.) A fen tebb le írt ün -
nep ség köz pon ti ese mé nye va ló já ban az
új hang szer be mu ta tá sa le he tett. Is me ret -
len cikk írónk er rõl csak annyit je gyez
meg, hogy az or go na gyö nyö rû hang ja
be töl töt te a temp lo mot a ven dég se reg, il -
let ve Újszász la kó i nak nagy-nagy örö mé -
re. És hogy ké pet al kot has sunk a ki vá ló
hang szer ér té ké rõl, az egy év vel ké sõbb
ava tott kéttantermes is ko la (hosszú is ko -
la) épí té si költ sé gét 3000 fo rint ra be csül te
Lévay Mi hály. A ta ní tói fi ze tés ek kor évi
400 fo rint volt.
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A Kul tu rá lis Örök ség vé del mi Hi va tal az újszászi
Mauracher-orgonát 2005-ben vé det té nyil vá ní tot ta. Az ek kor
fel vett jegy zõ könyv hang szer le írá sa: „Az or go na egy sé gei és el -
he lye zé se: or go na szek rény or go na szer ke zet tel, ját szó asz tal or -
go na pad dal, lép csõs do bo gó a ta po só hoz, or go na mo tor. Az or -
go na szek rény a kar zat kö ze pén he lyez ke dik el, historizáló, öt
síp me zõs fe dett ház, fes tett fa ara nyo zott dí szí tés sel. Kö zép sõ
fel sõ ele mé ben az Or czy -csa lád cí me re. A hom lok zat ban má -
sod la gos hor gany sí pok. A ját szó asz tal köz vet le nül az or go na -
szek rény elõtt áll, zár ha tó fe de lû, kot ta tar tó val, pe dál lal, or go -
na pad dal. A fel sõ bil len tyûk csont ból és ében fá ból ké szül tek. A
bil len tyû zet tel jes szé les sé gé ben el he lye zett in tar zi ás cég táb la.
Az or go na szek rény jobb ol da lán ta po só, hoz zá lép csõs do bo gó
tar to zik. 

Az or go na szer ke ze te: az or go na me cha ni kus bil len tyû- és
regisztertraktúrájú. Szél lá da tí pus: kúp lá da. Manuálszám: 2.
Re gisz ter szám: 16. Lég el lá tás: fran cia fú vó és ék me rí tõ a ma nu ál 
szél lá da alatt ta po só val.” Kü lö nös mó don a gyár tás év szá mát té -
ve sen ad ták meg. 1889 he lyett az 1898 év szám ke rült a szö veg be.

Az újszászi Szent Ist ván temp lom is ten tisz te le te in a hang -
szert kö zel két év ti ze de Nagy Kálmánné Klá ri ka szó lal tat ja meg, 
aki a jász be ré nyi kán tor kép zõ ben sa já tí tot ta el az or go na já ték
mû vé sze tét.

Újszászi gazdák

Újszász me zõ gaz da sá ga a XIX. szá zad ban mar ha te nyész té sé -
rõl, il let ve az Orczyak mé ne sé rõl volt is mert or szág szer te. Az tán
– és ez már a XX. szá zad – ga bo na ter mesz té se, cu kor ré pá ja je -
len tett biz tos meg él he tést az itt la kók nak. Két pél dát ki ra gad va a 
ko ra be li hír lap ok tu dó sí tá sa i ból bi zo nyít juk most, hogy buz gó
gaz dál ko dók lak tak itt, akik a ba rom fi te nyész tés ben, il let ve mé -
hész ke dés ben je les ked tek. (Nem szó lunk itt a sok név te len, ám
ha son ló an szor gal mas gaz dá ról.)

A Jász-Nagykun-Szolnok he ti lap 1904. ok tó ber 2-án Hí rek ro -
va tá ban ba rom fi ki ál lí tás ról szá molt be. Mis kol con ren dez ték
meg az or szá gos ba rom fi ki ál lí tást, me lyen saj ná la tos mó don
szol no ki te nyész tõk nem vet tek részt, de a kö ze li Újszász köz -
ség bõl meg je lent „…Kubinyi Bé la ba rom fi te nyész tõ mint egy 150 
pél dány or ping ton nal tisz tán fe hér és arany sár ga szí nek ben. A
rit ka szép pél dá nyok a ki ál lí tás egyik leg szebb és a kö zön ség fi -
gyel mét meg ra ga dó cso port ját ké pe zik. Igen va ló szí nû, hogy az
újszászi or ping to nok el sõ ren dû díj jal tér nek vissza ott ho nuk ba,
ha ugyan a ki ál lí tá son je lent ke zõ ve võk szét nem hord ják õket a
szél ró zsa min den irá nyá ban. Mert a ki tû nõ faj most ál ta lá nos
ke res let nek ör vend.”

A tá jé ko zat lan ol va só ban két kér dés me rül het fel a cikk ol va -
sá sa köz ben. Mi az or ping ton? Ki volt Kubinyi Bé la – hon nan
jött és ho vá tûnt el Újszászról?

Az el sõ kér dés re a ba rom fi te nyész tés iro dal ma ad hat vá laszt.
E jel leg ze tes tyúk faj tát az ang li ai Or ping ton ban élõ William Cook
te nyész tet te ki az 1880-as évek ben. Hi deg tû rõ, jó hús- és to jás -
ho za mú faj ta, 3-5 kg súllyal, évi kb. 180 da rab to jás sal. Az or -
ping to nok nap ja in kig tar tó nép sze rû ség ét jel zi a Kon do ro son
2009. ja nu ár 31. – feb ru ár 1. kö zött meg ren de zett nagy sza bá sú
baromfikiállítás és az el sõ önál ló Or ping ton-ki ál lí tás kül föl di te -
nyész tõk rész vé te lé vel.

A má so dik kér dés re csak rész ben tu dunk vá laszt ad ni.
Kubinyi Bé la Újszász ál lo más fõ nö ke volt kb. 1893-1915. kö zött.
1912-ben fõ el len õr ré ne vez ték ki. Szen ve dé lye volt a nyúl- és
ba rom fi te nyész tés. Olyan ma gas fok ra emel te ezirányú te vé -
keny sé gét, hogy az 1896-ban meg je lent Ma gyar or szág vár me gyéi

és vá ro sai cí mû le írás ban is meg em lí tik – ne vét té ve sen Kubinyi
End ré nek ír ták – faj ba rom fi- és nyúl te nyé sze tét. (Né mi el lent -
mon dás, hogy az 1896. évi Tisz ti cím tár Geszner Vil most jegy zi
ál lo más fõ nök ként.) Az 1912-ben Újszász vas út ál lo más ról ké -
szült tér kép Kubinyi gaz da sá gát a mai épí tõ anyag te lep he lyén
je lö li „ál lo má si fõ nök ál lat te nyé sze te” meg ne ve zés sel. Az ál lo -
más fõ nök ügye i vel több ször fog lal ko zott a he lyi Tar soly fo lyó -
irat. Ugyan is vissza élés mi att fel je len tést tett el le ne Vígh György 
újszászi la kos, a MÁV-tól el bo csá tott al kal ma zott. A Tar soly
cikk író ja sze rint nem az el sõ ilyen ügye volt az ál lo más fõ nök -
nek. (Vé gül a fel je len tõt ma rasz tal ta el a bí ró ság.) To váb bá vizs -
gál ták, hogy Kubinyi MÁV talp fá kat hasz nált-e ba rom fi te nyé -
sze té nek ól ja i hoz. Mai is me re te ink ennyit en ged nek el mon da ni 
Kubinyi Bé la újszászi tar tóz ko dá sá ról. Nem tud juk, hogy hon -
nan jött és ho vá ment Újszászról. Ta lán a T. Ol va só se gít sé gé vel
ha ma ro san ezek re a kér dé sek re is vá laszt kap ha tunk!

1907-ben Pécs vá ro sa adott ott hont az éves Me zõ- és Er dõ -
gaz da sá gi, Ipa ri- és Mû vé sze ti Or szá gos Ki ál lí tás nak. Mint azt a
ko ra be li saj tó köz le mé nyek bõl meg tud juk, va ló sá gos érem esõ
hul lott a részt ve võk re, ugyan is 1101 ki ál lí tó ré sze sült el is me rés -
ben. A ki ál lí tá si ér mek mel lett dí ja kat osz tott ki az Oszágos Ipar -
egye sü let, az ipar és ke res ke de lem ügyi-, a val lás és köz ok ta tás -
ügyi- és a föld mû ve lés ügyi mi nisz ter. A ki tün te tet tek kö zött ta -
lál juk Balla Kál mán újszászi mé hészt is. Õ a föld mû ve lés ügyi mi -
nisz ter ezüst ér mét ve het te át. Balla Kál mán ne vét ura dal mi
kasz nár ként is mer jük a ko ra be li do ku men tu mok ból. 1911-ben
már nem ak tív, de a köz ség gaz da sá gi szak te kin tély ének tart ja a
Tar soly. Ne vét a Természettudomá nyi Könyv ki adó Vál la lat ti -
zen har ma dik, 1908–1910. évi cik lu sá nak pár to ló tag jai kö zött is
em lí tik.

Jánoska Antal

HELYTÖRTÉNET

Orpington
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Városi Civil Fórum

Az újszászi Vá ro si Ci vil Fó rum 2009. ja -
nu ár 19-én tar tot ta év zá ró-év nyi tó ülé sét
a Szász Ven dég ház ban, ahol az aláb bi na -
pi ren di pon to kat tárgyalták:

1) A Ci vil Fó rum ve ze tõ jé nek
be szá mo ló ja a 2008. évi

munkáról
Ulviczki Józsefné:
A Vá ro si Ci vil Fó rum 2003. no vem be -

ré ben ala kult, ün ne pel he tünk is, hi szen
öt éve sek va gyunk. 

2004-ben a kép vi se lõ-tes tü let el fo gad -
ta Újszász Vá ros Ci vil Kon cep ci ó ját. A ci -
vil kon cep ció cél ja a tár sa dal mi kont roll
sze re pé nek be töl té se a ci vil szer ve ze tek
ál tal, va la mint ér vény re jut tat ni az azo -
nos ér dek lõ dé sû és ér de kû em be rek, em -
ber cso por tok kö zös sé get szol gá ló szán -
dé ka it.

A ci vil kon cep ció sza bá lyoz za az
együtt mû kö dés és kap cso lat irány el ve it,
sza bá lya it, esz köz rend sze rét.

A ci vil kon cep ció irány el vei ke re tet te -
rem te nek a ci vil szer ve ze tek kel va ló ha té -
kony, tu da tos és sok szí nû együtt mû kö -
dés nek. A kon cep ci ót a he lyi kö zös sé get
szol gá ló ak ci ók, prog ra mok mi nõ sí tik. A
ci vil szer ve ze tek a kon cep ció el fo ga dá sa
óta már bi zo nyí tot ták fogadókész sé -
güket, ak ti vi tá su kat.

A ci vil fó ru mot je len leg 24 ci vil szer ve -
zet al kot ja. Saj nos 2008-ban az Újszászi
Nagy csa lá dos ok Egye sü le te meg szûnt.

A ci vil szer ve ze tek anya gi hely ze te
nagy ban függ az ön kor mány zat tá mo ga -
tá sá tól, pá lyá za ti le he tõ sé ge i tõl, az ado -
má nyo zók jó in du la tá tól. A 2008. évi tá -
mo ga tá sok oda íté lé se kor a kép vi se lõ-tes -
tü let nem kér te a Ci vil Fó rum vé le mé -
nyét, egye di leg tár gyal ta a ci vil szer ve ze -
tek ké rel me it. 21 szer ve ze tet, il let ve ren -
dez vényt (vér adás) tá mo ga tott az ön kor -
mány zat, össze sen 13 378 000 Ft ér ték ben. 

2008-ban a Vá ro si Ci vil Fó rum 60 000
Ft ön kor mány za ti tá mo ga tás ban ré sze -
sült. 

Eb bõl az összeg bõl 
– az anyák na pi és apák na pi ün ne pi

ren dez vé nye ket 5-5 000 Ft-tal,
– a Fe ke te Jó zsef Kert ba rát kör év zá ró -

ját 5 000 F-tal tá mo gat tuk.
– A mû ve lõ dé si ház ha gyo mány te rem -

tõ mó don 2007-ben ci vil szil vesz tert szer -
ve zett, ezt a ren dez vényt 8 000 Ft-tal, a
2008. évit 5 000 Ft-tal tá mo gat tuk.

Fenn ma ra dó pén zün ket te rem bér le ti
díj ra és je len ren dez vény re for dí tot tuk.

A nyom ta tás hoz szük sé ges pa pírt, bo -
rí té kot a pol gár mes te ri hi va tal tól ka punk, 
va la mint a le ve lek pos tá zá sát is vál lal ják.

A ci vil fó rum ve ze tõ sé ge ön kén tes
mun ká ban lát ja el fel ada tát.

A prog ra mok ról:
2008. feb ru ár ban a Jász-Nagykun-

 Szolnok Me gyei Ci vil Szol gál ta tó Köz -
pont tá jé koz ta tó ren dez vény so ro za tot
szer ve zett a 2008-as NCA mû kö dé si pá -
lyá za tok ról, mely nek egyik ál lo má sa
Újszász volt. A ren dez vényt Fe hér Ju dit, a
pol gár mes te ri hi va tal ci vil re fe ren se szer -
vez te. 

Az Újszászi Hír adó ban to vább foly tat -
tuk a Ma rad jon az 1 % Újszászon ak ci ón -
kat, amit eb ben az év ben is meg te szünk.

A Nem ze ti Ci vil Alap prog ram
Észak-al föl di Re gi o ná lis Kol lé gi u má nak
pá lyá za tán nyer tes újszászi ci vil szer ve -
ze tek 2008-ban:

„Meg úju lás” AE Klub 170 000 Ft,
Újszászi 4H Egye sü let 160 000 Ft, Vá ro si
Pol gár õr Egye sü let 200 000 Ft, Vissza út
Re ha bi li tá ci ós Ala pít vány 100 000 Ft,
„Sza bad ság” Hor gász Egye sü let 300 000
Ft, Újszászi Vá ro si Vas utas Sport egye sü -
let 400 000 Ft. Az ada to kat az NCA hon -
lap já ról Fe hér Já nos gyûj töt te ki.

Kap cso la tom a ve ze tõ ség tag ja i val –
Bá lint Fe renc cel és Vígh Lász ló val –, va la -
mint Mol nár Pé ter pol gár mes ter rel és
mun ka tár sa i val jó. A ci vil szer ve ze tek kö -
zül rend sze re sen se gí tek a Pol gár õr Egye -
sü let nek (pl. köz gyû lé sen jegy zõ könyv -
ve ze tés, ru ha nyil ván tar tás, le ve le zés,
stb.).

Na gyon sok ren dez vény re ka pok
meg hí vót ci vil szer ve ze tek tõl, azon ban
nem min den ese mé nyen tu dok részt ven -
ni. Ezért el né zést ké rek.

A ci vil kon cep ci ó ban ugyan éven te
négy fó ru mot ha tá roz tunk meg, de
ennyi re nincs igény, hi szen köz vet len fó -
ru mot biz to sít a la kos ság gal az ön kor -
mány zat ál tal szer ve zett vá ros gyû lés és a
na gyobb ren dez vé nyek is. Ta pasz ta la -
tom, hogy a ci vil szer ve ze tek ve ze tõi is in -
kább sa ját szer ve ze tük re, prog ram ja ik ra
kon cent rál nak.

Még az ön kor mány za ti vá lasz tá sok
elõtt sze ret nék egy kö zös össze jö ve telt a
vá ros kép vi se lõ-tes tü le té vel (él ve a tár sa -
dal mi kont roll le he tõ sé gé vel), ahol az ön -
kor mány za ti kép vi se lõk szá mol ná nak be
sa ját te vé keny sé gük rõl.

A be szá mo lót a je len lé võ ci vil szer ve -
ze ti kép vi se lõk el fo gad ták.

2) A ci vil szer ve ze tek ve ze tõ i nek
rö vid tá jé koz ta tó ja munkájukról

Ulviczki Józsefné: A Moz gás sé rül tek
JNSz. me gyei Egye sü le te újszászi cso -
port já ról:

Cso por tunk 2009-ben 10 éves lesz, az
ün ne pi össze jö ve telt no vem ber ben fog -
juk meg tar ta ni. Ép pen a de cem be ri
Újszászi Hír adó ban je lent meg na gyobb
cikk éves nagy ren dez vé nyünk rõl. Ha -
von ta tar tunk össze jö ve telt – ki vé ve a
nyá ri hó na po kat –, ami rõl rend sze re sen
je le nik meg cikk az Újszászi Hír adó ban.
Ezt a mun kát is ön kén tes for má ban vé -
gez zük ve ze tõ tár sa im mal együtt. Igen
nagy fel ada tot ró rám, hi szen több mint
250 tag ja van cso por tunk nak. 

Tag ja ink nak sok fé le mó don se gí tünk,
a la kás aka dály men te sí té si tá mo ga tá sok -
kal pe dig sok-sok pénzt ho zunk a vá ros -
nak, nö vel ve ez zel a rá szo ru lók élet mi nõ -
sé gét.

Pá lyáz ni csak az egye sü le tün kön ke -
resz tül tud nánk, azon ban ez óri á si ter het
je len te ne szá mom ra (a 2001-es pá lyá za ti
ta pasz ta la ta im alap ján). Prog ram ja in kat
a tag dí jak ból vissza ka pott összeg bõl, az
ön kor mány zat ál tal biz to sí tott tá mo ga -
tás ból, va la mint a cso port tag ok hoz zá já -
ru lá sa i ból fi nan szí roz zuk. Az ado mány -
szer ve zés sel fel hagy tunk, de cso por tunk
tag jai rend sze re sen hoz zá já rul nak sü te -
ménnyel, üdí tõ vel egy-egy ren dez vény -
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hez, vagy hoz nak tom bo la tár gya kat az
éves nagy ren dez vény re. Meg hí vott ven -
dé ge ink sem ér kez nek so ha üres kéz zel,
tom bo la tár gyak kal tá mo gat ják ren dez vé -
nyün ket. 

Cso por tunk jó kap cso la tot tart fenn az
ön kor mány zat szo ci á lis ügy in té zõ jé vel, a
Csa lád se gí tõ és Gyer mek jó lé ti Szol gá lat -
tal, a Tá mo ga tó Szol gá lat tal, az Idõ sek
Klub já val, a Zagy va men ti In teg rált Köz -
pont ve ze tõ jé vel és a társ nyug dí jas ci vil
szer ve ze tek kel, nem utol só sor ban a mû -
ve lõ dé si ház mun ka tár sa i val, ahol össze -
jö ve te le in ket tart juk.

Vígh Lász ló, a Ró zsa Im re
Ala pít vány ku ra tó ri u má nak

el nö ke:

Ala pít vá nyunk 1990 óta mû kö dik a kö -
zép is ko lá ban. Ez be ha tá rol ja te vé keny sé -
gün ket, to vább ra is meg ha tá ro zott cél ja -
ink sze rint dol go zunk. Az is ko lá ban több
éve mû kö dik ci te ra együt tes, ta valy ci te -
rát vá sá rol tunk szá muk ra. Most ala kul
egy nép tánc cso port, ru hák meg vá sár lá -
sá val tá mo gat juk õket. Év rõl év re dí ja -
zunk né hány volt di á kun kat – be nyúj tott
pá lyá za tuk alap ján –, akik pe da gó gi ai
vég zett ség gel ren del kez nek, és vissza -
jön nek az is ko lá ba, pá lya kez dé sü ket se -
gít ve ez zel. A dí jat – 50-50 000 Ft-ot – a
tan év nyi tón ad tuk át. Be vé te le ink nagy
ré sze az 1 %-os fel aján lá sok ból folyt be.
Ta ná ri ké zi köny vek re és egyéb köny vek -
re 100 000 Ft-ot for dí tunk éven te. Gon -
dunk van ar ra, hogy a szo ci á li san hát rá -
nyos hely ze tû, jó ta nu ló di á ko kat tá mo -
gas suk, pl., ki fi zet tük a szá mí tás tech ni ka
vizs ga díját, karácsony elõtt pedig az
igazán rászorultak egy-egy ruhadarabot
vásárolhattak az alapítvány jóvoltából, ez 
volt a karácsonyi ajándékunk.

Mol nár Sán dor, a Vas utas
Szak szer ve zet Nyug dí jas

Alap szer ve zet el nö ke:
Mint az Or szá gos Vas utas Nyug dí jas

Szak szer ve zet vá lasz tott tiszt ség vi se lõ je,
az újszászi vas utas nyug dí ja sok kép vi se -
lõ je, el fo ga dott szer ve ze ti és mû kö dé si
sza bály zat alap ján vé gez zük mun kán kat, 
nyolc fõs ve ze tõ és kép vi se lõ-tes tü let tel. A 
fel ada ta ink ki ter jed nek a 80 fõs szak szer -
ve ze ti tag ság ra, to váb bá vá ro sunk vas -
utas nyug dí jas sá gá ra és csa lád tag ja ik ra.
Eb ben mu tat ko zik meg, hogy mit is
adunk és nyúj tunk mû kö dé sünk so rán,
mint ci vil szer ve zet is. Ki kell emel nem az
in for má ció áram lást, amit el sõ sor ban az
Újszászi Hír adó szer kesz tõ sé gé nek és
mun ka tár sa i nak kö szön he tünk, amit ha -
von ként adunk köz re. De vá laszt adunk
fo ga dó órá in kon és össze jö ve te le in ken is,
ami el sõ sor ban a ki bõ ví tett ve ze tõ sé gi ér -
te kez le te in ken jön lét re, tag sá gunk, vas -
utas nyug dí ja sa ink rész vé te lé vel. Ha az
el múlt évet ve szem fi gye lem be, ak kor
összes sé gé ben 500 fõ ré szé re vé gez tünk
ér dek vé del mi, ér dek kép vi se le ti és szol -
gál ta tó mun kát. Ez ki ter jedt az Or szá gos
Nyug dí jas Szer ve zet, a MÁV ZRt., a
Nyug díj Igaz ga tó ság, az ÖTA, az ONYSz, 
se gé lye zõ egye sü le tek, és egyéb szer vek
fe lé in té zett és to váb bí tott ké rel mek ben,
se gé lyek in té zé sé ben. Ki eme lést ér de mel
az ÖTA fe lé kül dött ké rel mek in té zé si fo -
lya ma ta, és az ONYSz fe lé in té zett üdü lé -
si ké rel mek ben va ló köz re mû kö dés. A
tag sá gunk, csa lád tag ja ik és vas utas nyug -
dí ja sa ink részére nõnapot, vasutasnapot,
idõsek világnapját és karácsonyi
ünnepséget szerveztünk, fehér asztal
melletti szórakozással és ajándékozással.
Ebbõl az Idõsek Otthona 60 vasutas
nyugdíjasa sem maradt ki, köszönve a
vezetõk segítõ munkáját.

El is me rõ ok le vél lel és aján dék cso mag -
gal kö szön tük meg hosszú tag ság gal ren -
del ke zõ tag ja ink mun ká ját. Örö möm re
szol gál, hogy ki emel ke dõ tá mo ga tó mun -
ká ju kért és em be ri hoz zá ál lá su kért a Vas -
uta sok Szak szer ve ze te és az Or szá gos
Nyug dí jas Szer ve ze te ne vé ben el is me rõ
ok le vél ben ré sze sít het tük Mol nár Pé ter
pol gár mes tert és De ák Sándornét, a ta ka -
rék szö vet ke zet elnök asszonyát. Támoga -
tó munkájukat itt is megköszönöm.

Kap cso la ta ink ér dem sze rû ek, jók, ki -
emel ke dõk a pol gár mes te ri hi va tal lal, a
ta ka rék szö vet ke zet tel, a MÁV ál lo más sal, 
a nyug dí jas szer ve ze tek kel és a ci vil fó -
rum egyes tagjaival, vezetõivel. 

Kö zös fel adat ként je löl ném meg a Ci -
vil Fó rum ré szé re a ci vil szer ve ze tek kel
va ló kap cso lat ki ter jesz té sét, fej lesz té sét
és meg is me ré sét szé le sebb kör ben is. Így
a pol gár mes ter is job ban tud na szá mí ta ni
az ál ta lunk kép vi selt ci vil szer ve ze tek re a
kö zös cé lok meg va ló sí tá sá ban, amit
mind annyi an a vá ro sunk lakossága
érdekében tennénk, ki-ki saját területén.

Mi is, mint más szer ve zet, tö rek szünk
a tag sá gunk sta bi li zá lá sá ra, eme lé sé re,
ami je lent né mi gon dot, an nak el le né re,

hogy mi a tag sá gi dí jat a ka pott tá mo ga tá -
sok kal együtt vissza for gat juk tag ja ink és
vas uta sa ink ré szé re, valamint a klub -
helyiség fenntartására.

Ja va sol nék – a pol gár mes ter úr hoz in -
téz ve a ké rést – egy olyan kö zös he lyi sé -
get, épü le tet, ahol a ci vil szer ve ze tek mû -
kö dé se, össze jö ve te le biz to sí tott len ne.
Ezt bi zo nyo san öröm mel ven né min den -
ki. Ki is tudnánk használni. 

Be szá mo lóm vé gén meg kö szö nöm va -
la mennyi tá mo ga tónk se gí tõ kész sé gét, a
Ci vil Fó rum nak ered mé nyes, és hasz nos
munkát kívánok.

Sza bó Józsefné, a Vissza út
Re ha bi li tá ci ós Ala pít vány

gaz da ság ve ze tõ je:
Ala pít vá nyunk 2008-ban te vé keny sé -

gé vel, fel ada ta i nak el lá tá sá val hoz zá já -
rult a Jász-Nagykun-Szolnok Me gyei
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Pszi chi át ri ai és Szen ve dély be te gek Ott -
ho na és Re ha bi li tá ci ós In té ze te mû kö dé si
fel tét ele i nek javításához, dolgozóinak
szakmai képzéséhez.

Ki adá sa ink leg fõbb té te le it a tan díj tá -
mo ga tás je len tet te, ami je len tõ sen hoz zá -
já rult a szak mai to vább kép zé sek
finanszírozásához.

A szak dol go zók szá má ra ez nagy se -
gít sé get je len tett, hi szen az ala pít vány az
ese tek több sé gé ben át vál lal ta a kép zés
költ sé ge i nek nagy ré szét, vagy teljes
egészét.

Az ala pít vány se gít sé get nyúj tott az in -
téz mény ben le zaj lott ese mé nyek szer ve -
zé sé ben, nya ral ta tá sok lebonyolításában.

Be vé te le ink ado má nyok ból és az 1
%-os fel aján lá sok ból, il let ve pá lyá za ti
pénz bõl keletkeztek.

Az ala pít vány tõ ké je je len tõ sen le csök -
kent a megnövekedett ta nul má nyi tá mo -
ga tá sok kö vet kez té ben. Tá mo ga tó kat kel -
lett és kell sze rez nünk an nak ér de ké ben,
hogy mi nél töb ben ad ják adó juk 1 %-át
alapítványunk javára. 

A múlt évi pá lyá za ton nyert tá mo ga -
tás ból tud tunk olyan la mi nált könyv jel -
zõ ket ké szít tet ni, ame lyek tá jé koz ta tást
ad nak azok szá má ra, akik adó juk 1 %-os
fel aján lá sát sze ret nék meg ten ni, és sze -
ret né nek errõl tájékozódni. 

Az ala pít vá nyunk 1996. ok tó ber 17-én
ala kult. A meg ala ku lás óta öt fõs ku ra tó ri -
um irá nyít ja a Vissza út Re ha bi li tá ci ós
Ala pít vány mû kö dé sét. A ku ra tó ri um
tag jai mind annyi an ön kén te sen, tisz te let -
díj nélkül végzik munkájukat.

Csiki Pál, Száz szor szép
Nép dal kör ve ze tõ je:

A nép dal kör 2008-ban igen moz gal -
mas, si ke res évet zárt. 

Feb ru ár 10-én Túrkevére, a Ma gyar
Kul tú ra Nap ja al kal má ból kap tunk meg -
hí vást.

Már ci us 29-én Ken de re sen a min den
év ben meg ren de zett nép dal ta lál ko zón
szerepeltünk.

Áp ri lis 12-én részt vet tünk az
Újszászon meg ren de zett Arany pá va Gá -
la mû sor meg ren de zé sé ben.

Má jus 1-jén a ma já li son sze re pel tünk.
Má jus 31-én szer bi ai test vér vá ro sunk -

ban, Palicson lép tünk fel a Kár pát-me -
den cei nép dal együt te sek találkozóján.

Jú li us 26-án az abonyi nyug dí jas na -
pok ra kap tunk meg hí vást, ahol ének kel
és tánc cal is sze re pel tünk nagy sikerrel. 

Au gusz tus 2-án Szol no kon a
Tiszaligeti Stran don ke rült meg ren de zés -
re az Or szá gos Strand par ti, ahol 150 cso -
port lé pett fel. In nen a má so dik díjat
hoztuk el. 

Au gusz tus 14-én Besenyszögi Na pok
cím mel ren dez tek ve gyes ka te gó ri á jú
mû sort. Itt két ka te gó ri á ban vol tunk je -
len: a nép dal kör és a mamorett cso port.
Igen nagy el is me rés ben volt részünk.

Au gusz tus 30-án a szol no ki vá ros na -
pon a Szapáry úti sza bad té ri szín pa don
lép tünk fel a “Fa lu a vá ros ban” cí mû ren -
dez vény so ro zat ke re té ben, sok kül föl di
fellépõvel együtt.

Szep tem ber 6-án a zagyvarékasi Kék -
ibo lya Mû ked ve lõ Cso port 15 éves ju bi le -
u mi ün nep sé gén vet tünk részt, ahol igen
nagy el is me rés ben ré sze sí tet tek
bennünket.

Szep tem ber 20-án a vá ros na pon sze re -
pel tünk. Itt ad ta át a len gyel pol gár mes ter 
a len gyel or szá gi fel lé pé sünk kor ké szült
be ke re te zett fény ké pet az énekkar
tagjairól. 

Ok tó ber 11-én dalostalálkozót ren dez -
tünk. Hét cso por tot fo gad tunk, töb bek
kö zött a palicsi nép dal kört is. 120-an lép -
tek fel, és min den ki na gyon jól szó ra ko -
zott a dél utá ni kö tet len együttlét alatt is.

De cem ber 21-én a KDNP meg hí vá sá ra
egy na gyon szép, meg hitt ün nep sé gen
ka rá cso nyi da lo kat énekeltünk. 

De cem ber 22-én a ma gá nyo sok ka rá -
cso nyán ugyan csak ka rá cso nyi mû sor ral
ked ves ked tünk az egye dül ál ló, há lás
közönségnek.

A pol gár mes te ri hi va tal nak és a kép vi -
se lõ-tes tü let nek kö szö ne tün ket fe jez zük
ki, hogy anya gi ak ban hoz zá se gí tet tek
ben nün ket a fentiek megvalósításához.

Szekera Pálné, Vígh Imréné, az
Aranyifjak Nyug dí jas Klub

ve ze tõi:
Tag lét szá munk 52 fõ. Fog lal ko zá sa in -

kat min den hó nap má so dik kedd jé nek
dél után ján tart juk a Szász Ven dég ház -
ban. Be szél ge tõs dél utá nok, konk rét tud -
ni va lók ról. Szer ve zünk fog lal ko zá so kat,
ki rán du lá so kat, be teg lá to ga tá so kat, te le -
fo non vagy sze mé lye sen ér dek lõ dünk
tagjaink után. Városi ünnepségeken részt 
veszünk.

Éven te két szer tar tunk kö zös név na -
pot, nõ na pon és anyák nap ján a fér fi ak
szé pen kö szön tik nõ tag ja in kat. Fér fi na -

pot is tar tunk, ahol vi szo noz zuk fér fi tag -
ja ink ked ves sé gét. Meg ün ne pel tük az
idõsek napját és a karácsonyt.

Vol tunk ki rán dul ni Kar ca gon, me lyet
rész ben az Idõs ügyi Alap tól nyert 30 000
Ft-ból, rész ben ön erõ bõl fe dez tük. A pá -
lyá zat nak kö szön he tõ en 42 fõ (eb bõl 12
uno ka) vett részt a kiránduláson.

A ka rá cso nyi ün nep sé get a tag díj ból
be folyt összeg bõl fe dez tük.

Az ön kor mány zat kép vi se lõ-tes tü le té -
tõl ka pott 100 000 Ft-ot az aláb bi ak sze rint
hasz nál tuk fel:

Az idõ sek vi lág nap ját kö szönt ve fi -
nom va cso rát fo gyasz tot tunk. Tag ja ink is
hoz zá já rul tak eh hez, sü te mé nye ket is
hoz tak. Szó ra ko zá sunk ról Var ga Já nos és
Far kas At ti la gon dos ko dott, nagy-nagy
örömünkre.

Ki rán du lást szer vez tünk Szent end ré -
re, in nen ha jó val men tünk Vi seg rád ra,
ami nagy él ményt je len tett va la mennyi -
ünk szá má ra. A több let ki adást tag ja ink
önerõbõl finanszírozták.

Szûcs And rás, R-23
Pos ta ga lamb sport Egye sü let

el nö ke:
A tag lét szá munk 14 fõ. A tag lét szám

biz to sít ja a ver se nye ken va ló rész vé telt.
Az áp ri li si tél után egész nyá ron 16 ver -
seny zaj lott. Ke rü le ti és or szá gos ver seny -
ben is elég szép ered mé nye ket ér tek el
sport tár sa ink, ezt a ver seny lis ták is bi zo -
nyít ják. Meg kö szö nöm az ön kor mány zat
tá mo ga tá sát. A ver se nyez te tést sa ját pén -
zünk bõl fe dez zük: a ga lam bok után pót lá -
sá nál nem mind egy, hogy hon nan sze -
rez zük be az ál lo mányt. A ver seny ered -
mé nyek függ nek at tól is, hogy ki mennyit 
tud ga lamb ja i val fog lal koz ni, mi lyen
ered mé nye ket tud pro du kál ni. Õsszel
négy fi a tal ver seny zaj lik, ez zel az egész
éves ver se nyünk bõ vül. Ga lam bok szál lí -
tá sa köz ben is ott va gyunk. A 14 fõ bõl ak -
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tí van 10-en ver se nyez nek, köz tük van -
nak I. osz tá lyú ver seny zõk, te rü le ti ötö -
dik he lye zett is. Ami kor megvannak a
listák, év végén díjkiosztó ünnepséget
szervezünk, ahol a családtagok és a
sportbarátok is jelen vannak.

Fe hér Já nos, Vá ro si Vas utas
Sport egye sü let:

Az Újszászi VVSE 2008-ban jól és ered -
mé nye sen mû kö dött. Az egye sü let ered -
mé nye i rõl rend sze re sen be szá mol tunk
az Újszászi Hír adó ban és a vá ro si hon la -
pon. Az ÚVSE Újszász leg ré geb bi egye sü -
le te, 83. évét töl töt te be, 1925 óta van szer -
ve zett sport Újszászon. Az egye sü let nek
öt szak osz tály ban 270 spor to ló ja van. A
lab da rú gó szak osz tály ban 8 cso port ban
szá zan, a láb toll-lab da szak osz tály ban
szin tén szá zan, a sakk szak osz tály ban
har min can spor tol nak A duatlonozók
30-an van nak, hoz zá juk kap cso ló dik a vá -

ros ban mû kö dõ fu tó moz ga lom is. Az asz -
ta li te nisz szak osz tály ban tí zen ját sza nak.
Éves költ ség ve té sünk meg ha lad ja a ti -
zen ki lenc mil li ót, eb bõl 11 mil lió fo rin tot
biz to sít a vá ro si ön kor mány zat. Ezt min -
den fé le egyéb be vé tel lel kell ki egé szí te ni: 
szpon zo rok, sa ját be vé tel, pá lyá zat a
Wes se lé nyi Ala pít vány hoz és az
NCA-hoz. Így jön össze az az összeg, ami
szük sé ges az egye sü let mun ká já hoz. Kö -
szö nöm min den ki nek, aki se gí tet te az
egye sü le tet. Az Újszászi VVSE szak mai és 
inf rast ruk tu rá lis segítséget nyújt más
egyesületek sporttevékenységéhez. Így
például segítettük az AE Klub
sportnapját, a 4H Egyesület sportnapját,
a kisebbségi sportnapot.

Fe hér Já nos, Ma gyar
Láb toll-lab da Szö vet ség:

A Ma gyar Láb toll-lab da Szö vet ség or -
szá gos ha tó kö rû szer ve zet, az or szág ban
15 tag szer ve ze te van, ame lyek kö zül a
leg na gyobb az Újszászi VVSE láb toll-lab -
da szak osz tá lya. Szö vet sé günk cél ja,
hogy új spor to lá si for má val – a láb -
toll-lab dá zás sal – a fi a ta lok nak szó ra ko -
zá si, spor to lá si le he tõ sé get biz to sít son. A
szer ve zet ál la mi tá mo ga tás nél kül mû kö -
dik, pá lyá za tok ból, szpon zo ri se gít ség gel
tart juk fenn. A szö vet ség nek Újszászon is
van nak ren dez vé nyei: A nyá ron a 13.
Nyílt Nem zet kö zi Baj nok sá gon 10 or szág
kö zel 200 ver seny zõ je vett részt. Az egész
vá rost meg moz ga tó ren dez vény volt, a si -
ke res ren de zést so kan se gí tet ték. A sport -
egye sü let, a pol gár mes te ri hi va tal, az
Együtt Újszászért Egye sü let, a Li li om
nép tánc cso port, a Fire Dance tánc cso -
port, a Pol gár õr Egye sü let, se gí tõk és
együtt mû kö dõk nélkül nem is tudnánk
ezt a nagy rendezvényt megvalósítani.
Mindenkinek megköszönöm, aki
bármilyen módon támogatta a
rendezvényt. 

2009 au gusz tu sá ban lesz a 14. nem zet -
kö zi baj nok ság. Kér jük a se gít sé get. 

Pá lyá za ti te vé keny sé günk je len tõs.
Sok NCA pá lyá za ton vet tünk részt. Van,
hogy nye rünk, van, hogy csak bosszan -
ko dunk. A pá lyá za ti mun ká já ban se gít -
jük a 4H Egye sü le tet, a Polgárõr
Egyesületet.

Bodnárné Sza bó Gab ri el la, az
Együtt Újszászért Egye sü let

el nö ke:
Egye sü le tünk nek 114 tag ja van, öt fõs

ve ze tõ ség gel. 2008-ban az aláb bi ter ve ink
vál tak va ló ra:

– Ho mo ko zó fel újí tá sa a Ne fe lejcs úti
ját szó té ren,

– Ba tyu bál meg szer ve zé se, le bo nyo lí -
tá sa. A be vé tel bõl hin tát vá sá rol tunk az
Er zsé bet kör úton fel újí tan dó ját szó tér re.
Eh hez kér jük a la kos ság se gít sé gét is.

– Nyá ri nap kö zis tá bor szer ve zé se a
Park er dõ ben 15 gyer mek ré szé re kü lön -

bö zõ ké pes sé gek, kész sé gek fej lesz té se
cél já ból. A tá bor ban pe da gó gu sok, szü lõk 
se gí tet tek.

– Nya ra lá sok szer ve zé se nem csak
egye sü le ti ta gok ré szé re Gö rög or szág ba,
Er dély be, Tu né zi á ba.

– Cso port épí tés cél já ból Gö döl lõ re ki -
rán dul tunk.

– Egye sü le tünk je len leg 11 tar tó san
be teg gyer me ket pat ro nál, Mi ku lás ra
5000 Ft-os aján dék utal vánnyal tá mo gat -
tuk õket.

Pá lyá za ton nem nyer tünk, de mint tá -
mo ga tók, részt vet tünk az ön kor mány zat
két pá lyá za tá ban is.

Tá mo ga tó ink vol tak: Mol nár Pé ter
pol gár mes ter, Ön kor mány zat, Újszász és
Vi dé ke Kör ze ti Ta ka rék szö vet ke zet,
SANOFT Zrt., dr. Szó ró Mag dol na,
Bogárné Si mon Klá ra, dr. Baky End re, Bá -
lint Fe renc, Fecs ke Kft.

Tá mo gat tuk a Vö rös mar ty Ta nul má -
nyi és Sport Ala pít ványt, a Ma gyar Láb -
toll-lab da Szö vet sé get, a ma gá nyo sok ka -
rá cso nyát, egész ség na pot szer vez tünk
há rom al ka lom mal.

Két bank szám lát ve ze tünk, egyik re
vár juk a tá mo ga tá so kat a ra va ta lo zó elõ -
te tõ jé nek el ké szí té sé hez.

2008-ban kb. 1 186 000 Ft-tal gaz dál -
kod tunk, mely az 1 %-os fel aján lá sok ból,
tag díj ból, tá mo ga tá sok ból, a Ba tyu bál be -
vé te lé bõl adó dott. 

Idén 10 éves lesz egye sü le tünk. 
Az Észak-al föl di Ré gió elek to ra let tem

pá lyá zat út ján. Részt vet tem Deb re cen -
ben a re gi o ná lis ci vil szer ve ze tek Ta nács -
vá lasz tó elek to ri gyû lé sén. 

Kö szön jük a pol gár mes ter, az ön kor -
mány zat se gít sé gét és min den ki ét, aki
mun ká val vagy egye bek kel tá mo gat ta
egye sü le tün ket. Se gít ség re 2009-ben is
szá mí tunk.
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Kézérné Kiss Má ria, a
Vö rös mar ty Ta nul má nyi és Sport
ala pít vány ku ra tó ri u má nak tagja:

Ala pít vá nyunk nál ha gyo mánnyá vált
az éves bál meg ren de zé se, mely nek be vé -
te le az el múlt év ben is je len tõs összeg
volt. Ezt a be vé telt az is ko la új szár nyá nak 
lam bé ri á zá sá ra for dí tot tuk, mellyel még
szebb és otthonosabb lett iskolánk. 

Ala pít vá nyunk tá mo gat ja a me gyei és
há zi ta nul má nyi ver se nye ket. A me gyei
ver se nyek re a ne ve zé si dí jak be fi ze té sét
és az úti költ sé get vál lal tuk. Az is ko lai há zi 
ver se nye ket pl.: a Vö rös mar ty -hét ver se -
nye it a dí jak meg vá sár lá sá val tá mo gat -
tuk. Tá bo ri hoz zá já ru lá so kat fi ze tünk
min den év ben. A 8 évig kitûnõ
tanulóknak év végén értékes könyvet
ajándékozunk.

Év vé gén ke rül sor a jó ta nu ló jó spor -
to ló di ák ja ink szá má ra az aján dék utal -
vány oda íté lé sé re.

Két éven te az al só ta go za tos gye re kek
úszás ok ta tá sá nak költ sé ge in mér sék lünk. 
Mazsorett cso port ja ink nak fel lé põ ru hát
vá sá rol tunk. A nap kö zis cso por tok sza -
bad idõs te vé keny sé gé hez társasjátékot
ajándékoztunk.

Bá lint Fe renc, a Vál lal ko zók
Egye sü le te el nö ke, Újszász

Köz biz ton sá gá ért Ala pít vány
ku ra tó ri u má nak tag ja:

A vál lal ko zók egye sü le te la za szer ve -
zet. A 8 éve meg ala kult egye sü let ér dek -
kép vi se le ti mun kát vé gez, és a vá ro sért is
tesz va la mit. Olyan stá di um ban va -
gyunk, hogy egy meg úju lá si fo lya ma ton
kell át men ni. A vál lal ko zók a vá ros ban
meg ta lál ták szá mí tá su kat. 19 tag ja van az
egye sü let nek, részt vesz nek a he lyi gaz -
da sá gi élet mû köd te té sé ben. Õk ke res ke -

dõk, me zõ gaz da sá gi vál lal ko zók, ipa ri
vál lal ko zók. 60 csa lád nak ad mun kát te -
vé keny sé gük. Ön kor mány za ti tá mo ga -
tás ban nem ré sze sül az egyesület. Saját
bevételbõl finanszírozza kiadásait és
támogatja a sportrendezvényeket.

Az Újszász Vá ros Köz biz ton sá gá ért
Ala pít ványt az ön kor mány zat hoz ta lét re
az zal a cél lal, hogy a he lyi köz biz ton ság
ci vil vo na lát kép vi sel je, ez töb bé-ke vés bé
si ke rül is. Mint ku ra tó ri u mi tag ve szek
részt az ala pít vány mun ká já ban. Sze rény
le he tõ sé ge ink van nak, 2008-ban 157 000
Ft állt ren del ke zé sünk re, a rend õr ség és a
pol gár õr ség tá mo ga tá sá ra. Ezt az össze -
get majd nem mind az ön kor mány zat biz -
to sí tot ta. Szük ség len ne ar ra, hogy még
job ban tá mo gas sák a ci vi lek is a rend õr -
ség és a pol gár õr ség mun ká ját. A rend õr -
ség ré szé re számítógépet vásároltunk, és
hozzájárultunk a polgárõrség
gépkocsijának felújításához.

Kér jük a ci vil szer ve ze tek ve ze tõ it,
gaz da sá gi vál lal ko zá sok ve ze tõ it, hogy
tá mo gas sák azt a cél ki tû zé sün ket, hogy
mi nél jobb fel sze re lést tud junk biz to sí ta -
ni a köz biz ton ság ért te vé keny ke dõ
szervezeteknek a városban.

Ba kó Józsefné in té zet ve ze tõ
fõ nõ vér, az Idõ se kért Ala pít vány

ku ra tó ri u mi tag ja:
Az Idõ se kért Ala pít vány ku ra tó ri u má -

nak tag ja ként ve szek részt az ülésen.
Az Idõs ko rú ak Szo ci á lis Ott ho na

1997–ben hív ta élet re az „Idõ se kért Ala -
pít ványt”.

Lét re ho zá sá nak cél ja: a tá mo ga tá sok -
ból be folyt összeg bõl az el lá tot tak élet -
szín vo na lá nak eme lé se, élet kö rül mé nye -
i nek javítása.

Ala pít vá nyunk az el múlt év ben kb.:
1,3–1,4 mil lió Ft–ból gaz dál ko dott.

Tá mo ga tá sa ink a ma gán sze mé lyek jö -
ve de lem adó já nak fel aján lott 1 %–ából,
vál la la tok, vál lal ko zók, ma gán sze mé lyek, 

pénz in té zet, el lá tot tak va la mint hoz zá -
tar to zó ik, gyógy szer tá rak, gyógy ásza ti
se géd esz köz forgalmazók felajánlásaiból
tevõdnek össze.

Fel hasz ná lá sa az el múlt év so rán az el -
lá tot tak la kó kör nye ze té nek ja ví tá sá ra –
la kó szo bák, fo lyo sók fes té sé re, füg gö -
nyök, ágy te rí tõk, fal vé dõk, tex tí li ák vá -
sár lá sá ra, PVC bur ko la tok fel újí tá sá ra,
berendezési tárgyak cseréjére történt.

A meg ren de zés re ke rü lõ ün ne pek –
far sang, nõ nap, hús vét, anyák nap ja, idõ -
sek he te, Mi ku lás, ka rá csony kel lé ke i nek
rész be ni fi nan szí ro zá sá ra, va la mint a fo -
lya ma to san dol go zó el lá tot tak, a leg ré -
geb ben in té ze tünk ben élõk egyszeri
szerény jutalmazására is sor került.

Ala pít vá nyunk tá mo gat ta az óvo da, a
Vö rös mar ty Ala pít vány, a Sport egye sü let 
és a 4H Egye sü let rendezvényeit.

Tisz te let tel ké rem a je len lé võ ket, hogy 
az Idõ se kért Ala pít ványt is szí ves ked je -
nek fel aján lá suk kal a jövõben segíteni.

Sza bó Pál Antalné, Né pi
Dí szí tõ mû vé sze ti Szak kör

ve ze tõ je:
A szak kör prog ra mok ban igen gaz dag

évet zárt, a leg fon to sab bak ról:
– A „Tû, cér na, ol ló” c. ki ál lí tás ván dor -

ki ál lí tá sai Kés már kon, Einstadtban és
Rozs nyón vol tak. Gara Istvánné és Sza bó
Pál Antalné mun kái kép vi sel ték Újszászt.

– A bé kés csa bai Or szá gos Tex ti les
Kon fe ren ci át kí sé rõ ki ál lí tá so kat meg néz -
tük az Ope ra ba rá tok kö ré vel. Csip ke
mun ká val vet tünk részt a kiállításon.

– Jász be rény ben Tarnay Ala jos ze ne -
szer zõ ha lá lá nak 75. év for du ló ján hang -
ver senyt hall gat tunk az Ope ra ba rá tok
kö ré nek tag ja i val. Az USA-ból, Auszt rá li -
á ból ér ke zett csa lád tag ok kal be szél get -
tünk zenérõl, meghívásainkról.

– Volt, ami kor nem tud tunk min den
meg hí vás nak ele get ten ni, mert ugyan ar -
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ra a nap ra szól tak (Túrkeve, Kar cag,
Kétpó), ek kor má jus 1-jén Újszászon tar -
tot tunk be mu ta tót, s a ven dé gek ér dek lõ -
dõ kér dé se i re válaszoltunk.

– Köz ben fo gad tunk egy ame ri kai tu -
ris ta cso por tot, majd az EU vi dék fej lesz tõ
kon fe ren cia elõ ké szí tõ bizottságát. 

– Jász be rény ben, a Jász Mú ze um tör té -
nel mi ját szó há zá ban te vé keny sé günk kel
s vi se le tünk kel gaz da gí tot tuk „Má tyás
király” udvartartását.

– Pusz ta mo nos to ron ren dez ték meg
az év ben a Jász Vi lág ta lál ko zót, szá munk -
ra már ez rend sze res meg je le nés. Idén
Alattyán lesz a be fo ga dó ren de zõ. Már
van személyes meghívásunk.

– Az Or szá gos Tex ti les Kon fe ren cia ki -
ál lí tá sán vá lo gat ták ki egy ré szét a Ma -
gyar Nem ze ti Ga lé ria „Vi rá gos re ne -
szánsz” c. ki ál lí tá sá nak anya gá ul, mint
kiállítók részt vettünk. 

– A „Mes ter sé gek Ün ne pén” a bu dai
vár ban dol goz tunk, Szõllõsi Józsefné és Sza -
bó Pál Antalné.

– A X. Nyá ri fesz ti vá lon,
Pesthidegkúton 4 fõ vel vet tünk részt.

– Szol no kon a „Fa lu a vá ros ban” c. ren -
dez vé nyen be mu ta tóz tunk.

– Jász be rény ben, az Elektrolux ala pít -
vá nyi óvo dá ban be mu ta tóz tunk.

– Szil vás vá ra don busz ki rán du lá son
vet tünk részt, Sé ta az egész sé gün kért je -
gyé ben, Fe hér Já nos meghívására.

– Bé kés csa bán zsû riz ték mun ká in kat.
– A Szol no ki Ga lé ri á ban mi ni ki ál lí tá -

son, be mu ta tó zá son vettünk részt.
– Köz ben min den szer dán a mû ve lõ -

dé si ház ban dol goz tunk, be szél get tünk,
gya ko rol tunk, ter vez get tünk.

Mol nár György a „Meg úju lás”
AE klub el nö ke:

15 éve ala kult meg egye sü le tünk. Leg -
fõbb tá mo ga tónk az NCA, az ön kor mány -
zat és Bá lint Fe renc. A me gyé ben ta lál ha -
tó hét al ko hol men tes klub köl csö nö sen

tá mo gat ja egy mást. Meg ren dez tük a
Szen ve dély men tes na pot, sport ren dez -
vényt, bográcsolást. Az év zá ró köz gyû lé -
se in ken a me gyei klu bok is részt vesz nek,
és az or szá gos szö vet ség kép vi se lõi is
nagy sze re tet tel jön nek hoz zánk.
Újszászról in dult el a szen ve dély men tes
sport ren dez vé nyek meg tar tá sa 12 év vel
ez elõtt. Eu ró pai szin tû rendezvényt
szervez szövetségünk, ennek valószínû
színhelye Békéscsaba lesz.

Pap Gá bor a „Sza bad ság”
Hor gász Egye sü let tit ká ra:

2008. év ben új tiszt ség vi se lõ ket vá lasz -
tot tunk a 2008–2012. cik lus ra. 

Az egye sü let új el nö ke: Pap la nos Ti bor
Az egye sü let új cí me: 5052 Újszász,

Hu nya di út 16/a.
Tag lét szám 2008-ban: 197 fõ (188 fõ fel -

nõtt + 9 fõ if jú sá gi); to váb bá cca. 30-40
gyer mek nek is ná lunk vál ta nak
engedélyt.

2008. év leg fon to sabb ese mé nyei:
– von zó hor gász víz meg te rem té se

(hal te le pí tés mennyi sé gé nek nö ve lé se: a
ko ráb bi át lag 5 má zsa he lyett 15 má zsa
kö rü li mennyi sé get te le pí tünk /2008-ban
17 má zsa/; a ponty mel lett más fa jok, pl.:
ke szeg fé lék te le pí té se; ha lak élet fel tét ele -
i nek ja ví tá sa és a sza po ro dá suk hoz jobb
feltételek kialakítása; fasor telepítése),

– áp ri lis ban a Zagy va hul lám te ré ben
hul la dék gyûj tés – 7 m3 hul la dék össze -
gyûj té se,

– tör pe har csa ál lo mány gyé rí té se –
2008. õszén 6 má zsa tör pe har csa sze lek tív 
le ha lá szá sa, amit foly tat ni szeretnénk,

– 2008. au gusz tus ban a nõi hor gász-vi -
lág baj nok sá gon 5 fõ ver seny bí ró ként vett
részt a versenyen,

– az NCA pá lyá zat mel lett az ön kor -
mány zat tól ka pott tá mo ga tás ból és az
adó 1 %-os fel aján lá sa ré vén szár ma zott
je len tõs be vé te lünk, me lyet ezúton is
köszönünk,

– a Zagy va fo lyó ál la po ta fo lya ma to -
san rom lik, itt a fo gá si át la gok is je len tõ -
sen el ma rad nak a ko ráb ban meg szo kot tól 
(2008-ban: Zagy ván: 3,6 kg/fõ át lag fo gás;
ta von: 21,2 kg/fõ átlagfogás).

2009. évi ter vek:
– a köz gyû lé sen de re gu lá ci ós ha tá ro -

za tot fo gad tunk el, né hány alap ve tõ sza -
bály (pl: alap sza bály, tó rend) ki vé te lé vel
va la mennyi köz gyû lé si és ve ze tõ sé gi ha -
tá ro za tot hatályon kívül helyeztünk,

– leg fon to sabb a víz ügyi szer vek kel
együtt mû kö dés ben a szász ber ki tó ra a
víz jo gi üze mel te té si és a fel újí tott zsi lip
fenn ma ra dá si en ge dé lyé nek
megszerzése,

– pá lyá za tok be nyúj tá sa: ön kor mány -
zat, NCA, hor gász szö vet ség felé.

Szi go rú gaz dál ko dá sunk ered mé nye a 
cca. 1 mil lió Ft-os ma rad vány (a már
2009-re le kö tött té te lek nél kül), mely nek
célja kettõs:

1) Biz ton sá gi tar ta lék a bel víz és aszály
mi att. Egy ilyen jel le gû prob lé ma mi at ti
víz moz ga tás, víz pót lás e ma rad vány fe lét
azonnal felemészti.

2) Elõ re gon dol ko dás: a szász ber ki tó
víz pót lá sát biz to sí tó szi vattyú és csõ rend -
szer amor ti zá ló dik, egy-két éven be lül
szük sé ges a rend szer tel jes át ala kí tá sa és
fel újí tá sa, en nek költ sé ge víz jo gi en ge -
déllyel, min den egyéb já ru lé kos költ ség -
gel akár mil li ós nagy ság ren dû té tel is le -
het. Ezért addig próbálunk minél
nagyobb tartalékot képezni.

Kaló Istvánné. az Újszász 2000
Ala pít vány ku ra tó ri u má nak

el nö ke:
Meg ké rem Mol nár Pé ter volt ku ra tó ri -

u mi el nö köt, pár szót mond jon er rõl az
ala pít vány ról, hi szen nem ré gi ben vá lasz -
tot tak meg a ku ra tó ri um el nö ké nek.

Mol nár Pé ter: Az ala pít vány cél jai kö -
zött több do log is sze re pel, el sõd le ge sen a 
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sport, a kul tú ra, az ok ta tás tá mo ga tá sa.
200 ezer Ft-ból tu dunk gaz dál kod ni, ál ta -
lá ban ez az összeg az adó 1 %-ából szár -
ma zik. A cé lok nak meg fe le lõ en az is ko lai
sport ren dez vé nye ket, a kul tú ra te rü le tén 
pe dig ahol lát juk, hogy kell egy kis se gít -
ség, il let ve kér nek tõ lünk se gít sé get, szí -
ve sen tel je sít jük. Azt hi szem, ez a kis ala -
pít vány jól ki egé szí ti az újszászi ci vil szer -
ve ze te ket, ki mon dot tan tá mo ga tás a cé -
lunk. 

Kö szö nöm a fel aján lott 1 %-okat, bí -
zom ben ne, hogy Újszászon ma rad nak. 

Fehérné Sze ke res Zsu zsa, a
Vá ro si Mû ve lõ dé si Ház és

Könyv tár igaz ga tó ja be nyo má sa it
mond ta el a ci vil szer ve ze tek rõl

(részletek):
Né hány ci vil szer ve zet nek ma gam is

tag ja vagy ve ze tõ sé gi tag ja vol tam, va -
gyok, il let ve a mû ve lõ dé si ház ban mû kö -
dõ, vagy csak ott gyû lé se zõ szer ve ze tek
mû kö dé sé re is van né mi rá lá tá som. Emi -
att vet tem a bá tor sá got, hogy el mond jam
vé le mé nye met a vá ro sunk ban mû kö dõ
ci vil szer ve tek rõl.

Jó, hogy van nak! Azon túl, hogy el fog -
lalt sá got, szó ra ko zá si le he tõ sé get biz to sí -
ta nak tag ja ik szá má ra, te szik a sa ját dol -
gu kat, az egész kö zös ség nek, a vá ros nak,
a kü lön bö zõ in téz mé nyek nek, egy más -
nak is hasz ná ra van nak. Pl. az Együtt
Újszászért Egye sü let vagy a né pi dí szí tõ -
mû vé szek ki ál lí tást õriz nek a mû ve lõ dé si
ház ban, se gí te nek a ren dez vény szer ve -
zés ben, vagy a pol gár õr ség sport ver se -
nyek út vo na lát, vá ro si ün nep sé ge ket biz -
to sít, a kert ba rá tok részt vesz nek a vá ros
park ja i nak gon do zá sá ban. 

De al kal ma kat, sza bad idõs prog ra mo -
kat kí nál nak az egész la kos ság nak is. Pl. a

Száz szor szép Nép dal kör dalostalálko -
zója, a Né pi Dí szí tõ mû vé sze ti Szak kör
vagy a Kert ba rát Kör ki ál lí tá sa, az ala pít -
vá nyok, a 4H Egye sü let és az Együtt
Újszászért Egye sü let bál jai, a sok-sok
sport ver seny.

Hí rét vi szik Újszásznak a me gyé ben,
az or szág ban, sõt kül föld ön is. Pl. a sport -
egye sü let majd’ min den szak osz tá lya, a
Száz szor szép Nép dal kör, a pol gár õr ség, a 
ga lam bá szok, de a Vö rös mar ty Ala pít -
vány is, amely jó né hány éltanulót tá mo -
ga tott ab ban, hogy or szá gos si kert ér jen
el.

Lá tok né hány prob lé mát is:

A tag ság össze té te le elég ér de ke sen
ala kul. A leg több ci vil szer ve zet szin te ki -
zá ró lag idõ sek bõl áll, nem ide ért ve az ala -
pít vá nyo kat. Mond hat ni, hogy csak a
sport egye sü let és a 4H Egye sü let az, ame -
lyik ben zö mé ben fi a ta lok vesz nek részt.
(Per sze az nem cso da, ha egy nyug dí jas
klub ban nin cse nek fi a ta lok.) Min den eset -
re jel lem zõ az el öre ge dés. Igen rit kán
csat la ko zik egy-egy kör höz egy 30-40 év
kö zöt ti fel nõtt. Ki mon dot tan if jú sá gi ci vil
szer ve zet nin csen, pe dig ez zel már leg -
alább 15 éve pró bál ko zom.

Egy má sik prob lé ma, hogy a szer ve ze -
tek ve ze tõ i vel szem ben a tag ság nak fõ leg
el vá rá sai van nak, szí ve sen el mond ják vé -
le mé nyü ket, kri ti ká ju kat, de a vég re haj -
tás ban már igen csak ke ve sen haj lan dó ak
részt ven ni. Sze ren csé re van nak olya nok
is, akik több ci vil szer ve zet tag jai, és min -
den hol helyt áll nak. 

Összeg zés kép pen azt mon dom, ami -
vel kezd tem. Na gyon jó, a vá ros la kos sá -
gá nak fon tos, hogy van nak ci vil szer ve ze -
te ink: szak kö re ink, egye sü le te ink, ala pít -
vá nya ink, klub ja ink. Jó len ne meg mér ni
ezek nek a szer ve ze tek nek a ha tó su ga rát,
de nem hi szem, hogy van olyan ob jek tív
mé ré si mód szer, ami ezt meg kö ze lí tõ leg
ki tud ná mu tat ni. Mert hogy a szer ve ze -

tek lé te nem csak a tag ság ra hat, nem csak
an nak lét szá má ban nyil vá nul meg, ha -
nem a kör nye ze tük ben is: csa lád, ba rá -
tok, is me rõ sök, szom szé dok és a la kos ság
azon ré sze, ame lyik el lá to gat egy-egy ki -
ál lí tás ra, elõ adás ra, fo ci- vagy láb toll-lab -
da mér kõ zés re, örül, hogy a pol gár õrök
jó vol tá ból gyer me ke biz ton ság ban el jut
az is ko lá ba, jól szó ra ko zik a bá lo kon vagy
ki rán du lá so kon, há lás a be teg lá to ga tók -
nak, vagy egy gyógy ásza ti se géd esz köz -
höz va ló ju tá sért, örül, hogy gon do zott a
park, és még so rol hat nám. De eb be a kör -
be tar to zik az is, aki adó ja 1 %-át va la me -
lyik ci vil szer ve zet nek ajánl ja fel, vagy
ado mányt jut tat az ala pít vá nyok nak.
Ezek a szá mok nem iga zán mér he tõk, de
úgy gon do lom, a vá ros la kos sá gá nak elég 
nagy há nya dát le fe dik, kö szön he tõ en az
önök és tár sa ik mun ká já nak.

3) Be szá mo ló a
Közép-Tisza-Zagyva

Vi dék fej lesz té si LEADER
kö zös ség te vé keny sé gé rõl

Kaló Je nõ, a Közép-Tisza-Zagyva Leader
Egye sü let el nök sé gi tag ja:

Örü lök, hogy részt ve he tek a ci vil szer -
ve ze tek év zá ró, il let ve év nyi tó fó ru mán.
Tar tal mas be szá mo ló kat hal lot tam. A ci vil 
szer ve ze tek ál tal vég zett mun ká ról
elismeréssel tudok szólni. 

A LEADER fo gal ma:
Leader [líder] (an gol) = 1. ve ze tõ 2.

elöl lé võ, utat mu ta tó 3. kez de mé nye zõ,
irá nyí tó

LEADER (fran cia;) = Kö zös sé gi kez de -
mé nye zés a vi dé ki gaz da ság fej lesz té sé -
ért.

A Közép-Tisza-Zagyva LEADER Kö -
zös ség meg ala ku lá sá nak idõ pont ja 2008.
szep tem ber 23. Az ál ta la le fe dett köz igaz -
ga tá si területek:
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Nagy kö rû, Kõ te lek, Hunyadfalva,
Csa ta szög, Tó szeg, Tiszavárkony, Tisza -
jenõ, Vezseny, Újszász, Szász be rek,
Zagy va ré kas, Rákóczifalva, Rákócziúj -
falu, Besenyszög, Tiszasüly, Szajol ;

Mû kö dé sünk esz mei mon da ni va ló ja
rö vi den: Köz re mû kö dés + Együtt mû kö -
dés = Mûködés.

2008. ja nu ár 10- én ala kult meg az ak -
ció cso port kö zös sé gi ter ve zé si te am je,
mely nek én is tag ja let tem. A te am a kö -
vet ke zõ mo dell sze rint vé gez te tevékeny -
ségét:

1. Hely zet, adott ság fel mé rés; 2. prob -
lé ma, le he tõ ség ér té ke lés; 3. prob lé mák ra
meg ol dá si ja vas lat; 4. vár ha tó eredmény.
(HPMV.) 

A terv:
– He lyi adott sá gok ra épül,
– He lyi gaz da sá gi ak ti vi tást nö ve li,
– Konk rét, sok ol da lú, 
– Kö zös ség tá mo gat ja.
Ter ve zé si szem pont ok:
– Sok ki csi sok ra megy,
– Egye dül nem megy,
– Rész az egész ben,
– Több lá bon ál lunk,
– Ki ta lál juk ma gun kat,
– Kör nye ze tünk mi va gyunk, 
– Ver seny ké pes vi dék le szünk. 
A fel ada tok el vég zé sé nek ered mé nye

a kö zel 200 ol da las He lyi Vi dék fej lesz té si
Stra té gia (HVS.) dokumentum.

Az alap do ku men tum és a kap cso ló dó
do ku men tu mok alap ján vég zi a kö zös ség 
je len leg és a jö võ ben a munkáját.

A mun ka szer ve zet, az el nök ség in for -
má ci ó kat nyújt, pro jek te ket ge ne rál, pá -
lyá za to kat ír ki, ér té kel, pon toz és rang so -
rol ja a pályázatokat.

Újszász az Új Ma gyar or szág Vi dék fej -
lesz té si Prog ram ke re té ben meg hir de tett
Leader he lyi kö zös sé gek tá mo ga tá sa IV.
ten ge lyé ben a kö vet ke zõ jog cí mek re tud
pá lyáz ni várhatóan 2009. tavaszától:

Pá lyá za ti le he tõ sé gek a kö vet ke zõk:
1. He lyi fej lesz té si stra té gi ák meg va ló -

sí tá sa
Az in teg rált szem lé le tû he lyi (kis tér sé -

gi) vi dék fej lesz té si stra té gi ák meg va ló sí -
tá sán és szé les kö rû part ner ség mû köd te -
té sén ke resz tül a bel sõ erõ for rás ok fenn -
tart ha tó és in no va tív hasz no sí tá sá nak,
va la mint a vi dé ki élet mi nõ ség he lyi meg -
ol dá so kon ala pu ló ja ví tá sá nak elõ se gí té -
se. A Ta nács 1698/2005EK ren de le te, 61.
cikk a) – g) pont já ban meg ha tá ro zott va -
la mennyi szem pont ér vé nye sí té sé vel.
Fenn tart ha tó és ver seny ké pes új sze rû
he lyi el já rá sok ösz tön zé se a me zõ gaz da -
ság, az er dõ gaz dál ko dás, az élel mi szer -
ipar, a vi dé ki gaz da sá gi po ten ci ál meg -
erõ sí té se, a kulturális és természeti
értékek fenntartható hasznosítása, a
humánszolgáltatások és helyi közösségek 
fejlesztése terén.

2. Fo lyó ki adá sok, kész sé gek el sa já tí tá -
sa és ani má ció (élet re keltés)

– Hu mán inf rast ruk tú ra és szol gál ta tá -
sok fej lesz té se;

– He lyi együtt mû kö dést és part ner sé -
get elõ se gí tõ hu mán ka pa ci tás és kész ség
fejlesztés;

– A he lyi sze rep lõk tá jé koz ta tá sa nyer -
tes LEADER pá lyá zat ról és a meg va ló sí -
tás ra vo nat ko zó tud ni va lók ról (az ak ció -
cso port, a HBMB el nö ke, össze té te le, a
gesz tor és el ér he tõ sé ge, ügy fél szol gá lat, a 
he lyi fej lesz té si terv tar tal ma, a pá lyá za -
tok ki írá sá nak várható idõpontja,
elérhetõségek stb.):

– A he lyi pá lyáz ta tás le bo nyo lí tá sa;
– A he lyi vi dék fej lesz té si terv meg va -

ló sí tá sá nak fo lya ma tos bel sõ ér té ke lé se
(self-assessment);

– A he lyi sze rep lõk tá jé koz ta tá sa a he -
lyi vi dék fej lesz té si terv meg va ló su lá sá ról.

3. Ha zai és nem zet kö zi ko ope rá ci ók 
A Ta nács 1698/2005/EK ren de le te 61.

cikk a) – g) pont já ban meg ha tá ro zott
szem pont ok ér vé nye sí té sé vel a tér sé gek
kö zöt ti ha zai és nem zet kö zi együtt mû kö -
dé sek elõ se gí té se és meg va ló sí tá sa. Az in -
téz ke dés cél ja az ak ció területen belüli és
kívüli hálózatépítés.

– Nem ze ti vagy/és nem zet kö zi pro jek -
tek elõ ké szí té se sze mé lyi és do lo gi felté -
teleinek biztosítása;

– Kö zös pro jekt(ek) ki dol go zá sa és a fi -
nan szí ro zást biz to sí tó pá lyá zat(ok)
benyújtása;

– Nyer tes pro jekt(ek) meg va ló sí tá sa.
Ezek ben, az in téz ke dé sek ben le he tõ -

ség van ci vil szer ve ze tek nek, ön kor -
mány zat ok nak, vál lal ko zá sok nak
pályázni.

A pá lyá za ti fel té te lek ki írás ra ke rül nek 
a K.-T.-Z. V. E. hon lap ján.

A pro jek tek nek il lesz ked ni kell a 7 fej -
lesz té si pri o ri tás hoz és a kap cso ló dó 17
fej lesz té si in téz ke dés hez. Eze ket ké sõbb
közölni fogjuk. 

Az egye sü le tet 10 ta gú el nök ség irá -
nyít ja, és 3 ta gú fel ügye lõ bi zott ság el len -
õr zi.

6 sze mély vál lal ko zói szfé rá ból, 2 sze -
mély az ön kor mány za ti, 2 sze mély ci vil
szfé rá ból van delegálva.

A 10 fõ el nök ség bõl Mol nár Pé ter pol -
gár mes ter, Tencer Ti bor vál lal ko zó és
Kaló Je nõ Újszász Tér sé ge Gaz da ság fej -

lesz té si Kft. ügy ve ze tõ igaz ga tó ja az
elnökség tagjai.

A fen ti sze mé lyek szin tén tag jai a pro -
jek te ket ér té ke lõ és rang so ro ló bi zott ság -
nak.

In for má ci ó ért min den ki for dul jon
hoz zá juk bi za lom mal!

A tel jes ség igé nye nél kül in for má ció -
for rá sok:

www.umvp.eu  HVS. D.
www.ktzv.hu  HVS. D.
www.fvm.gov.hu
www.vkszi.hu
www.hvi.hu
A HVS. Do ku men tá ció meg ta lál ha tó

lesz a vá ro si könyv tár ban is.
(Kaló Je nõ, 5052 Újszász, Jász út 24/a.

kalojeno@pr.hu 70/314-5069)

4) Tá jé koz ta tó a
te le pü lés fej lesz té si tervrõl

Mol nár Pé ter pol gár mes ter:
A te le pü lés fej lesz té si terv 5-6 éven -

ként ke rül meg újí tás ra. Sze ret ném kér ni
a ci vil szer ve ze tek ve ze tõ i tõl, hogy ezt a
mun kát kö ves sék fi gye lem mel, a ja vas la -
tok be épí tés re ke rül nek a terv be, ez ha tá -
roz za meg a jö võ mun ká ját. Eb ben a le he -
tõ leg több em ber ve gyen részt. Lesz nek
fó ru ma ink, ahol el mond hat ják ja vas la ta i -
kat a te le pü lés la kói is. Kér lek ben ne te ket
– hi szen sok-sok em bert kép vi sel tek szer -
ve ze te i tek kel, van rá lá tá so tok, egyé ni,
cso por tos vagy más érdeket képviseltek,
tudtok tenni ehhez a munkához –, hogy
segítsetek.

Az itt meg je lent ci vil szer ve ze tek ve ze -
tõi – bár hi á nyoz nak is –, ren ge teg in for -
má ci ót tud tak ne künk és egy más nak is át -
ad ni. A fó rum lét re ho zá sa jó dön tés volt.
Az el múlt öt év nek van nak ta pasz ta la tai.
El sõ sor ban az ön kor mány zat nak kell le -
von ni a ta nul sá got, hogy nem hasz nál tuk 
ki az eb ben rej lõ le he tõ sé get. Nem min -
den eset ben kér tünk vé le ményt, nem fi -
gyel tünk oda elég gé er re. Azt gon do lom,
a tá mo ga tá sok el osz tá sá nál le het ne a fó -
rum nak ja vas lat té te li kom pe ten ci á ja,
vagy más te rü le ten is ki kér het nénk a
véleményüket, hogy felhasználhassuk
azt az erõt, amit a civilek képviselnek. 
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Örü lök azok nak, akik ki men nek a te le pü lés rõl, és el is me ré se -
ket, si ke re ket ér nek el. Na gyon sok egye sü le tünk van, akik er re
ké pe sek. A kül föl di kap cso lat épí tés bõl min den kép pen az itt
élõk profitálnak

Vár ha tó an au gusz tus 20-a kö rü li idõ szak ban több na pos
olyan nem zet kö zi fó ru mot szer ve zünk, ami re na gyon sok részt -
ve võ re szá mí tunk. Ezt ter vez zé tek be prog ram ja i tok ba. Sze ret -
nénk az Unió öt éves tag sá gát meg ün ne pel ni úgy, hogy a most
csat la ko zó or szá gok le gye nek je len, test vér te le pü lé se ink kel
együtt. 10-15 or szág ból vá runk kül dött sé get, akik 4-5 na pon ke -
resz tül Újszászon és környékén az uniós tagságról fognak
elmélkedni.

Több egye sü le tünk va la mi lyen szem pont ból ke rek év for du -
ló hoz ér ke zik, kér jé tek a tá mo ga tást min den kép pen, meg fog -
juk ad ni. A költ ség ve tés ter ve zé se fo lya mat ban van, ké rem,
hogy a le he tõ leg rö vi debb idõn be lül ad já tok be a tá mo ga tá si ké -
rel me ket. A tá mo ga tá sok odaítélése a fórumon keresztül fog
történni.

Amit Sze ke res Zsu zsa el mon dott, nem aka rom meg is mé tel -
ni. Mint ci vil szer ve ze tek, a te le pü lés éle té be be le tud tok szól ni,
mer re ha lad junk, mit csi nál junk. Tár sa dal ma sít suk a dön té se ket 
és a mun kát is, ha töb ben csi nál juk, ke ve sebb jut min den ki re. 

Meg kö szö nöm min den ki nek a mun ká ját, kü lö nö sen a ve ze -
tõk mun ká ját. Min dig kell egy em ber, aki idõt sza kít, aki ez zel
fog lal ko zik. Kö szö nöm, hogy ma itt lehettem veletek.

Több na pi rend és hoz zá szó lás nem lé vén, Ulviczki Józsefné
meg kö szön te a je len lé võk nek a rész vé telt. Az est ba rá ti va cso rá -
val zá rult, ami hez kö szön jük Bá lint Fe renc és mun ka tár sai hoz -
zá já ru lá sát, il let ve mun ká ját.

Ulviczki Józsefné
Városi Civil Fórum vezetõje

Beszámoló a Szabadság Horgász
Egyesület közgyûlésérõl

A Sza bad ság Hor gász Egye sü let 2009. ja nu ár 11-én tar tot ta
éves köz gyû lés ét, mely nek el sõ na pi ren di pont ja az el nök be -
szá mo ló ja volt. 

A ve ze tõ ség 2008-ban a von zó hor gász víz meg te rem té se ér -
de ké ben szá mos lé pést tett a szász be re ki holt ágon. A
legfontosabbak: 

1) A te le pí tett hal mennyi ség össze sen 17 má zsa, ami az el -
múlt évek hez vi szo nyít va igen jó nak szá mít. Ezt a ten den ci át
foly tat va, il let ve a sa ját ál lo má nyunk sza po ro dá sá ra ala poz va
(több meg ol dás sal se gít jük az ál lo mány sza po ro dá sát) re mél jük, 
hogy a víz te rü le ten hor gá szók mind komolyabb fogási
eredményt érnek majd el. 

2) A te le pí tés mel lett in ten zív tör pe har csa ál lo mány gyé rí tés -
be kezd tünk, mely nek ered mé nye ként az õsz fo lya mán 6-7 má -
zsá nyi szú rós kár te võ tõl si ke rült meg sza ba dí ta ni a vi zet. A gyé -
rí tést vég zõ ha lász tár sa ság 2009-ben foly tat ja ezt a mun kát, így
bí zunk ben ne, hogy a tör pék rit ku lá sá val te ret en ged he tünk
más ha lak meg ta lá lá sá hoz. A sze lek tá ló esz kö zök al kal ma zá sá -
val szin te ki zá ró lag a tör pe har csát fog tuk ki, a gyûj tõ be eset leg
be le ga ba lyo dott más ha lat a tó ba vissza he lyez tük. A fo lya ma tos
õrzés mellett a felnézésekkor (halak kiemelése a vízbõl) több
tagtársunk is jelen volt.

3) A ta va szi kö zös sé gi mun ka vég zés so rán fa sort te le pí tet -
tünk a tó par ton, a fák szin te mind megeredtek. 

Nem me he tünk el szó nél kül a Zagy va fo lyó ál la po ta mel lett.
A fel gyor sult el isza po so dás és a nyá ri idõ szak ban le csök kent
víz szint mi att a nö vény zet túl bur ján zott. A Tarna nem ké pes
pó tol ni a Zagy ván tá ro zók kal (el sõ sor ban Maconka) vissza tar -
tott vi zet, így a ha lak ne he zen tud ják el vi sel ni a meg vál to zott
kö rül mé nye ket. Ez meg mu tat ko zik a fo gá si át la go kon is.
2008-ban a le adott fo gá si nap lók alap ján az át lag fo gás mind -
össze 3,6 kg/fõ volt a Zagy ván! Ilyen ala csony ér ték re sen ki sem
em lék szik, le is húz za az összfogások át la gát, an nak el le né re,

hogy a szász be re ki ta von az egy fõ re esõ át lag – az el múlt évek -
hez ké pest ma ga sabb: 21,2 kg. Meg nyug ta tó meg ol dást a Zagy -
va ál la po tá ra csak a jász sá gi több cé lú víz gaz dál ko dá si rend szer
ki épü lé se hozhat. 

2008-ban a Nem ze ti Ci vil Alap prog ram pá lyá za tán 300 ezer
fo rint tá mo ga tást, Újszász Vá ros Ön kor mány za tá tól 150 ezer fo -
rint tá mo ga tást nyer tünk el, to váb bá az adó 1 %-ának fel aján lá -
sá ból 212 370 Ft be vé te lünk szár ma zott, melyeket ezúton is
köszönünk. 

A 2009. évi ter vek kö zül a leg fon to sab bak:
– a holt ág üze mel te té se és a til tós mû tárgy fel újí tá sa kap csán

az ér vé nyes víz jo gi en ge dé lyek megszerzése;
– pá lyá za tok be nyúj tá sa;
– a holt ágon mi ni mum 6 má zsa ponty és 6 má zsa ke szeg üte -

me zett te le pí té se;
– a tör pe har csa-gyé rí tés foly ta tá sa.
A gaz da ság ve ze tõ be szá mo ló já ban hang sú lyoz ta, hogy az

egye sü let pénz ügyi hely ze te sta bil, az egye sü let mé re té hez ké -
pest na gyon ko moly össze gû pénz ma rad ványt si ke rült ki gaz -
dál kod ni, mely nek cél ja ket tõs, egy részt biz ton sá gi tar ta lék az
idõ já rás sze szé lyei (bel víz, aszály) mi att a víz pót lás-víz moz ga -
tás hoz, más részt elõ re gon dol ko dás a víz pót lást biz to sí tó szi -
vattyú amor ti zá ci ó ja mi att né hány éven be lül szük sé ges sé vá ló
re konst ruk ci ó hoz. 

A Fel ügye lõ Bi zott ság be szá mo ló já ban el hang zott, hogy az
egye sü let mû kö dé sét és gaz dál ko dá sát rend ben ta lál ták, a mû -
kö dés sza bály sze rû. A bi zott ság el nö ke be je len tet te, hogy saj nos 
nem tud ja to vább vál lal ni a mun ká ját, ezért a köz gyû lés új bi -
zott sá gi el nö köt vá lasz tott a jászalsószentgyörgyi Sallai Ist ván
sze mé lyé ben, aki az el len õri mun ká já val ed dig is so kat se gí tet te
az egye sü le tet, va la mint vég zett sé ge és tapasztalatai alapján
méltó és alkalmas a feladat ellátására. 

A Fe gyel mi Bi zott sá got 2008-ban nem kel lett össze hív ni, mi -
vel a tó par ton tet ten ért sza bály sze gõk kel szem ben meg in dí tott
el já rást a rend õr ség foly tat ta le, mi u tán az el len õrök rend õri se -
gít sé get kér tek. 2008 ta va szá tól egy re in ten zí vebb el len õr zést
vég zünk, az idei év tõl vár ha tó an újabb el len õre ink is lesz nek, és 
öröm mel fo gad tuk, hogy a polgárõrség továbbra is partnerünk
e munkában. 

CIVIL FÓRUM

Törpeharcsa sokadalom 
(törpeharcsa-gyérítés 2008. november)

(Fotó: Csekõ Gábor)
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Kü lön kö szö net il le ti azo kat, akik ön -
zet len mun ká juk kal sok szo ro san túl tel je -
sí tet ték a köz gyû lés ál tal meg ha tá ro zot ta -
kat, név sze rint Ba log Zol tán és Sza bó Fe -
renc horgásztársunkat.

Vé ge ze tül a köz gyû lé sen jó vá ha gyott
ha tá ro za tok:

1) A köz gyû lés né hány alap ve tõ ren -
del ke zés (pl.: Alap sza bály) ki vé te lé vel va -
la mennyi 2008. ja nu ár 1. elõt ti köz gyû lé si
és ve ze tõ sé gi dön tést ha tá lyon kí vül he -
lye zett. En nek oka a né hány eset ben egy -
más nak el lent mon dó sza bá lyo zás (pl.: te -
le pí té sek utá ni ti la lom el ren de lé se),
ezáltal a törvényességnek történõ
megfelelés.

2) Az egye sü le ti tag díj össze gét 1 700
Ft-ról 2 000 Ft-ra emel te a köz gyû lés.

3) A szász be re ki tó ra az éves te rü le ti
en ge dély össze ge 20 000 Ft-ról 21 000
Ft-ra emel ke dett.

4) A köz gyû lés el tö röl te az új be lé põk
ál tal fi ze ten dõ egy sze ri díj ból a kot rá si díj
részt, így az új be lé põk nek 15 000 Ft he -
lyett csak egy sze ri 5 000 Ft halasítási dí jat
kell fizetniük.

5) A csu ka mé ret kor lá to zá sá nak szi go -
rí tá sát is el tö röl te a köz gyû lés, így 45 cm
he lyett, az or szá gos sza bá lyok sze rint 40
cm a csu ka leg ki sebb meg tart ha tó mé re te. 
E mó do sí tás mi att a tórendet ismételten
jóváhagytuk. 

6) Az egye sü let fenn tart ja a Vá ro si Ci -
vil Fó rum be li tag sá gát, a kép vi se let re a
min den ko ri el nök, tá vol lét ében a min -
den ko ri al el nök vagy titkár jogosult. 

7) A szász be re ki holt ágon ne mes hal
te le pí té se ese tén a te le pí tést kö ve tõ 3
nap tá ri na pon ál ta lá nos ti lal mat
rendelünk el.

Min den tag tár sunk nak ered mé nyek -
ben és ha lak ban gaz dag új évet kí vá nunk.

Paplanos Tibor
HE elnök

Ifj. Pap Gábor
HE titkár

Sorstársi összejövetel

Ja nu ár 15-én reg gel jég pán cél bo rí tot ta
az uta kat. Bi zony ta la nok vol tunk a dél -
utá ni össze jö ve tel meg tar tá sát il le tõ en.
Sze ren csé re a jég ha mar el ol vadt, így bi -
za kod va vár tuk, hogy so kan el jön nek
össze jö ve te lünk re.

Ven dé günk Far kas Józsefné, a Zagy va
men ti In teg rált Köz pont igaz ga tó ja volt.

Elõ ször kö szön töt tem a meg je len te -
ket, bol dog új évet kí ván va. A ta gok ál tal
fel tett kér dés re – a par ko ló kár tyák ér vé -
nye sí té sé vel kap cso lat ban – el mond tam,
hogy az Ok mány iro da tá jé koz ta tá sa sze -
rint ez sze mé lyes ügy in té zést igé nyel. A
kár tya le jár ta kor az Ok mány iro dá ban a
szük sé ges ira tok be mu ta tá sá val tör té nik a 
kár tya cse ré je.

Meg je len tek a Ma gyar Nem ze ti Üdü -
lé si Ala pít vány 2009-es pá lyá za tai:

– az Ezüst nyár pá lyá zat nyug dí ja sok
ré szé re,

– az Esély a pi he nés re pá lyá zat fo gya -
té kos ság gal élõk ré szé re,

– Szo li da ri tás pá lyá zat több gyer me ket 
ne ve lõ mun ka vál la lók ré szé re.

A „Pá lyá za ti adat lap 2009” for ma -
nyom tat vány, a pá lyá za ti ki írá sok szö ve -
ge le tölt he tõ a www.udulesicsekk.hu
hon lap ról, vagy kér he tõ a pol gár mes te ri
hi va tal ügy fél szol gá la tá tól, ill. a könyv -
tár ban.

A pá lyá za tok be nyúj tá si ha tár ide je:
2009. feb ru ár 1.-2009. áp ri lis 15.

Az ál ta lá nos pá lyá za ti fel té te lek rész le -
tes is mer te té se után át ad tam a szót Far kas 
Józsefnének, aki a Szol no ki Kis tér ség
Több cé lú Tár su lá sa Zagy va men ti In teg -
rált Köz pont szer ve ze ti át ala kí tá sá val
kap cso la tos tud ni va ló kat is mer tet te:

Vál to zá sok a Tá mo ga tó szol gá lat mû -
kö dé sé vel kap cso lat ban:

2009. ja nu ár el se jé tõl a tá mo ga tó szol -
gál ta tá sok, a kö zös sé gi el lá tá sok és az ala -
csony kü szö bû szol gál ta tá sok már nem
kö te le zõ en el lá tan dó fel ada tai a he lyi ön -
kor mány zat ok nak. Et tõl az év tõl eze ket a
szo ci á lis alap szol gál ta tá so kat pá lyá zat
alap ján 3 év re ki vá lasz tott és
szektorsemlegesen, tel je sít mény ará nyo -
san fi nan szí ro zott szol gál ta tók lát ják el. A
pá lyá za ti fel hí vást a Szo ci á lis és Mun ka -
ügyi Mi nisz té ri um meg je len tet te.

Az elõ ze tes egyez te té sek so rán de rült
ki, hogy egy fenn tar tó azo nos vagy rész -
ben azo nos el lá tá si te rü le ten szol gál ta tá -
son ként egy szol gál ta tó tá mo ga tá sá ra
nyújt hat be pá lyá za tot. Újszászon a Tá -
mo ga tó Szol gá lat 2003. de cem ber 30. óta
mû kö dik. 2006. feb ru ár 1-jé tõl fenn tar tó ja 
a Szol no ki Kis tér ség Több cé lú Tár su lá sa.
In téz mé nyünk a kis tér ség hez va ló csat la -
ko zá sa óta több ször át ala kult. 

Az újszászi Tá mo ga tó Szol gá lat mel lett 
Rákóczifalván is mû kö dik egy tá mo ga tó
szol gá lat, mely nek fenn tar tó ja szin tén a
kis tér sé gi tár su lás.

Kö zös dön tés ér tel mé ben, a tá mo ga tó
szol gá lat ra Rákóczifalva nyer te el a pá lyá -
za tot, a kö zös sé gi el lá tás ra in téz mé nyünk 
14 mil lió Ft tá mo ga tást nyert. El lá tá si te -
rü le tünk: a szol no ki kis tér ség köz igaz ga -
tá si te rü le té hez tar to zó te le pü lé sek.
(Újszász, Zagyvarékas, Szol nok, Beseny -
szög, Tiszasüly, Rákóczifalva, Rákócziúj -
falu, Mart fû, Tó szeg, Tiszavárkony,
Vezseny, Tiszajenõ, Hunyadfalva, Kõ te -
lek, Csa ta szög, Nagy kö rû). A fel so rolt te -
le pü lé se ken 4 gon do zó nõ és egy ko or di -
ná tor vég zi a szen ve dély be te gek ellá -
tásával kap cso la tos fel ada to kat.

A Tá mo ga tó Szol gá lat a to váb bi ak ban
is mû kö dik te le pü lé sün kön 2 fõ sze mé lyi
se gí tõ fog lal koz ta tá sá val, akik át he lye -
zés sel foly tat hat ják mun ká ju kat a
rákóczifalvai mikrotérségben. Az át ala ku -
lás az el lá tá si te rü le tet és az el lá tá si fel -
ada to kat nem érin ti, ezek ben vál to zás
nem tör tént.

Mi vel a szol gá lat mû kö dé sé hez a to -
váb bi ak ban nincs szük ség he lyi ve ze tõ re
és gép ko csi ve ze tõ re, ezért Kéz ér Bé la
gép ko csi ve ze tõ a há zi se gít ség nyúj tás fel -
ada ta i nak el lá tá sá ban nyújt se gít sé get. 

Kér jük azo kat a sze mé lye ket, akik nem 
ren del kez nek fo gya té kos sá gi tá mo ga tás -
sal, de ed dig igény be vet ték a szol gá lat
szál lí tá sát, je lent kez ze nek a nap pa li el lá -
tás ve ze tõ jé nél Papp Sándornénál.
(Újszász, Akác fa út 90. Tel: 56/367-017).
Sze ret nénk a to váb bi ak ban is se gí te ni az
önál ló élet vi tel fenn tar tá sá ban. Szá muk ra 
a gon do zá si szük ség let meg ál la pí tá sát
kér jük, ez ál tal tud juk biz to sí ta ni to váb bi
szál lí tá su kat.
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(Fotó: Csekõ Gábor)
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A szál lí tá si igé nyek ki elé gí té sé nél
elõnyt él vez a min den na pi élet vi telt se gí -
tõ szol gá la tok hoz va ló el ju tás biz to sí tá sa
(pl. or vos hoz, gyógy tor ná ra, szak ren de -
lés re, ke ze lé sek re, ügy in té zés le bo nyo lí -
tá sá ra). A fon tos sá gi sor ren det te kint ve
ez után kö vet kez nek a szó ra ko zás és
egyé ni ér dek lõ dés kö ré be tar to zó igé -
nyek (pl. könyv tár-, szín ház-, ro kon lá to -
ga tás, fod rász, stb.) Ter mé sze te sen, ha
van sza bad ka pa ci tás, ak kor bár mi lyen
szál lí tá si igényt se gí tünk ki elé gí te ni mun -
ka nap okon, mun ka idõ ben és ki vé te les
eset ben – a gép ko csi ve ze tõ kü lön vál la lá -
sa sze rint – hét vé gén.

A fu var igényt le he tõ ség sze rint 3 nap -
pal a szál lí tás elõtt kell je lez ni a te lep hely -
ve ze tõ nél, vagy a gép ko csi ve ze tõ nél.
(Kéz ér Bé la te le fon szá ma vál to zat lan ma -
radt.)

A fo gya té kos sze mé lyek a he lyi tá mo -
ga tó szol gá lat nál kér he tik a szál lí tást. A
busz Rákóczifalváról fog ér kez ni.

A té rí té si díj vál to zat lan, a szál lí tott
sze mély a gép ko csi ve ze tõ nek a hely szí -
nen fi ze ti ki a szál lí tá si dí jat.

A jel zõ rend sze res há zi se gít ség nyúj -
tás ban van sza bad ké szü lé künk. Kér jék,
je lez zék, ha va la ki nek szük sé ge van er re
a szol gál ta tás ra.

Össze jö ve te lünk tá mo ga tói vol tak:
Far kas Józsefné, Bá lint Ferencné, Kaló

Sándorné, Kis Andrásné. Kö szön jük!

Cso por tunk leg kö ze leb bi össze jö ve te -
le 2009. feb ru ár 19-én (csü tör tök) 14 óra -
kor lesz a mû ve lõ dé si ház ban.

Min den kit sze re tet tel vá runk.

Ulviczki Józsefné
csoportvezetõ

Nyugdíjas vasutas
híradó

A leg fon to sabb hí rek a 2009. évi nyug díj
eme lé se és a 13. ha vi nyug díj ren de zé si
kö re, to váb bá a kor rek ci ós nyug díj eme lés
ese dé kes sé gi ide je.

2009. ja nu ár 1-jé tõl a nyug dí jak és a
bal ese ti já ra dé kok 3,1 %-kal emel ked tek
min den nyug dí jast érin tõ en. A 13. havi
nyug díj eme lés re két egyen lõ rész ben ke -
rül sor, max. 80 ezer Ft-os ha tá rig, a 62.
évet be töl töt tek ré szé re. A 13. havi nyug -
díj élet kor tól füg get le nül to vább ra is jár
azok nak, akik rok kant sá gi vagy bal ese ti
rok kant sá gi nyug díj ban ré sze sül nek.
2009. év ben nyug díj kor rek ci ós prog ram -
ra szep tem ber 1-jé vel ke rül sor. Et tõl az
idõ pont tól 2 %-kal emel ked nek az 1988.
ja nu ár 1-je és 1990. de cem ber 31-e kö zöt ti, 
4 %-kal pe dig az 1992. ja nu ár 1-je és 1995.

de cem ber 31-e kö zöt ti, és az 1997. ja nu ár
1-je és 1998. de cem ber 31-e kö zött meg ál -
la pí tott sa ját jogú nyug dí jak. Mél tá nyos -
sá gi ala pon is le het nyug díj eme lést és
egy sze ri se gélyt kér ni a la kó hely sze rin ti
nyug díj biz to sí tá si igaz ga tó ság nál. A cím:
5000 Szol nok, Kos suth tér 5/a. Te le fon -
szám: 06-56/523-020. A 2008. évi fel té tel,
hogy a rend sze res pénz el lá tás együt tes
havi össze ge nem ha lad hat ja meg az
57 000 Ft-ot. A fen ti cím egyéb in for má ci -
ók kal is szol gál hat, a mi szol gál ta tá sa in -
kon felül is. Az ese dé kes eme lés rõl szó ló
ér te sí tést min den érin tett nyug dí jas nak
pos táz zák, vagy már postázták is.

Tisz telt Nyug dí ja sa ink!

Fo ga dó órá in kat ez év ben is a vas utas
klub he lyi sé günk ben tart juk min den
szer dán 8-10 órá ig, de sze mé lye sen vagy
te le fo non is meg ke res het nek a
06-56/366-753, vagy a 06-20/467-8272 szá -
mon. Cí mem: 5052 Újszász, Ár pád út 7.

A ve ze tõ ség együtt mû kö dé si meg ál la -
po dást kö tött a Vá ro si Mû ve lõ dé si Ház és
Könyv tár igaz ga tó já val a könyv tá ri szol -
gál ta tá sok ko or di nált fej lesz té se ér de ké -
ben. 

A MÁV-START tá jé koz tat ja az érin tet -
te ket (akik nek nem vissza vo ná sig szó ló
arc ké pes iga zol vá nya van), hogy a vas -
utas, a nyug dí jas és csa lád ta gi arc ké pes
iga zol vá nyok ér vé nye sí té sét el kezd te. Az 
ér vé nye sí tés be fe je zé sé ig a 2007. évi szel -
vé nyek idõ tar ta mát 2009. áp ri lis 30-ig
meg hosszab bít ja. Ér dek lõd ni le het a
06-1/511-3160, vagy a nyug dí jas me net -
ked vez mé nyi cso port nál: 06-1/511-3443,
vasútin: 01-34-43.

Az ÖTA és egyéb se gély egye sü le tek
fe lé har minc ké re lem in té zé sé ben jár tunk 
köz re, ad tuk meg a szük sé ges in for má ci -
ó kat. Ké rem, ez év ben is igé nyel jék szol -
gál ta tá sa in kat és köz re mû kö dé sün ket.

A Vá ro si Ci vil Fó rum ülé sén vet tem
részt, ahol be szá mo lót tar tot tunk 2008.
évi mun kánk ról. A Ci vil Fó rum öt éves év -
for du ló ját is ün ne pel tük, amely ben 24
szer ve zet mû kö dik. A pol gár mes ter meg -
kö szön te mun kán kat, vá ro sunk ér de ké -
ben to váb bi együtt mû kö dést kí ván va.

A pol gár mes te ri hi va tal ba és a ta ka rék -
szö vet ke zet el nök sé gé nek pá lyá za tot
nyúj tot tunk be pénz ügyi tá mo ga tás cél já -
ból. A meg ítélt össze ge ket a nõ nap, a vas -
utas nap, az idõ sek vi lág nap ja és a ka rá -
csony mél tó meg ün nep lé sé re kí ván juk
for dí ta ni, bíz va a po zi tív el bí rá lás ban. 

Ja nu ár ban egy vá laszt má nyi, egy
nyug díj biz to sí tá si bi zott sá gi és egy el nö ki 
ér te kez let volt. 

A na pi ren dek kö zött ki emel ten sze re -
pelt a vas utas nyug dí jas ság hely ze te, az
ér de kük ben vég zett mun ka, a nyug díj -
eme lés mér té ke.

Az el nö ki ér te kez let re ki kell dol goz -
nunk az ONYSz 2009. I. fél évi mun ka -

terv éhez váz la ta in kat, alap szer ve ze ti
szin tû fel mé ré se in ket és vé le mé nye in ket
2009. már ci us 31-ig.

Az év el sõ ve ze tõ sé gi ér te kez le tén elõ -
ször Sze ke res kol lé ga szá molt be a 2008.
évi gaz dál ko dá sunk ONYSz szin tû el len -
õr zé sé rõl. Egy-két ki sebb hi á nyos ság mel -
lett a be szá mo lón kat el fo gad ták. Ezt kö -
ve tõ en tá jé koz ta tást ad tam az ONYSz
szin tû ér te kez le te ink rõl, a Ci vil Fó rum
ülé sé rõl és egyéb fel ada tok ról. Új ra szó ba
ke rült pá lyá za ta ink be nyúj tá sa, a pénz -
for rás ok fel hasz ná lá sa, ki emel ten ke zel ve 
a vas utas na pot és a tag sá gunk meg be csü -
lé sét. 

Rész vé tün ket fe jez zük ki el hunyt tag -
ja ink és vas uta sa ink csa lád tag ja i nak, fõ -
haj tás mel lett.

Tisz telt Ol va sók!
Meg kö szö nöm azt a sok el is me rõ és

kö szö nõ szót, amit az Újszászi Hír adó ban 
kö zölt cik ke i mért kap tam. Jól esõ ér zés,
de nem a kö szö ne tért te szem, ha nem
azért, hogy Önök nek ol va sók nak és vas -
utas nyug dí ja sa ink nak be szá mol jak, in -
for má ci ó kat ad jak egy-egy in téz ke dés rõl,
vagy az önö ket érin tõ gon do la tok ról. A
ma gam, ve ze tõ sé günk és az ONYSz tiszt -
ség vi se lõi ne vé ben min den vas utas
nyug dí jas nak, csa lád tag ja ik nak és az ol -
va sók nak erõt, jó egész sé get és hosszú
éle tet kí vá nok, eb ben a né ha már ki lá tás -
ta lan nak lát szó hely zet ben is.

A zár szó le gyen egy vers:

„E na pon kí vá nunk sok jót, szé pet,
Le gyen szá mod ra vi rá gos az élet,
Mint a vi lág a kert kö ze pén,
Vi rulj éle ted nek e szép ün ne pén.
E na pon azt kí vá nom Ne ked,
Tel je sül jön min den vá gyad, re mé nyed,
Jó sá gos két sze med rit kán lás son könnyet,
Amer re jársz, lá bad elé a sors te kint sen,
Örömtõl szõtt szõnyeget terítsen.”

Molnár Sándor
elnök
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Maradjon az 1 %
Újszászon!

Az 1 % dup lán szá mít!

A Nem ze ti Ci vil Alap prog ram a Ma -
gyar or szá gon bí ró sá gi nyil ván tar tás ba
vett ci vil szer ve ze tek szá má ra, azok mû -
kö dé sé hez és te vé keny sé gé hez biz to sít
köz pon ti költ ség ve té si tá mo ga tást,
amely nek egyik fon tos be vé te li for rá sa a
ma gán sze mé lyek jö ve de lem adó já nak 1
%-a. 

Az el múlt évek ben so kan csat la koz tak
fel hí vá sunk hoz, és jö ve de lem adó juk 1
%-át az Újszászon mû kö dõ ala pít vá nyok, 
egye sü le tek ja vá ra aján lot ták fel. Bí zunk
ben ne, hogy most, ami kor is mét dön te -
nek az 1 %-ról, még töb ben tá mo gat ják a
he lyi ala pít vá nyo kat. Kér jük, adó be val lá -
suk ban en nek meg fe le lõ en tölt sék ki a
ren del ke zõ nyi lat ko za tot.

Ma rad jon az 1 % Újszászon! Se gít sük
mind annyi unk hasz ná ra az itt hon mû kö -
dõ egye sü le te ket, klu bo kat, ala pít vá nyo -
kat!

Együtt Újszászért Egye sü let
Adó szá ma: 18832361-1-16

Ala pít vá nyunk egész ség meg õr zõ, szo ci á -
lis, ok ta tá si és kul tu rá lis egye sü let, mely
ki emel ke dõ en közhasznú szervezet.

Idõ se kért Ala pít vány 1997
Adó szá ma: 18833197-1-16

Cél ja: az Idõs ko rú ak Szo ci á lis Ott ho ná -
ban la kó mint egy 220 el lá tott élet kö rül -
mé nye i nek ja ví tá sa, a gaz da sá gi szín vo -
nal eme lé se, így kü lö nö sen a gyógy szer -
el lá tás se gí té se, a fe hér ne mû és ágy ne mû
pót lá sa, a tech ni kai be ren de zé sek
fejlesztése, az épületek állagának
megóvása. 

Ma gyar Láb toll-lab da Szö vet ség
Adó szá ma: 18827006-1-16

Cél ja a láb toll-lab da sport ág nép sze rû sí -
té se.

Újszász Vá ro si Pol gár õr Egye sü let
Adó szá ma: 18830376-1-16

Cél ja: Újszász vá ros ban a bûn meg elõ zés,
va la mint a köz rend és köz biz ton ság meg -
szi lár dí tá sa. 

Ró zsa Im re Ala pít vány
Adó szá ma: 18828090-1-16

Cél ja: A hát rá nyos hely ze tû, va la mint a
te het sé ges ta nu lók segítése. 

„Sza bad ság“ Hor gász Egye sü let
Adó szá ma: 19867225-1-16

Cél ja: a hor gá szat nép sze rû sí té se, az
újszászi hor gá szat szer ve zé se, hal te le pí -
tés, kör nye zet vé de lem.

„Tan uszo dát az egész sé ges tes ti
fej lõ dé sért“ Ala pít vány

Adó szá ma: 18821763-1-16
Cél ja: Tan uszo da épí té se, az uszo da fel -
épí té sé ig a ta nu lók úszás ok ta tá sá nak
segítése.

Természetvédõ Klub
Adó szá ma: 18821134-2-16

Cél ja: A ter mé szet vé de lem re ne ve lés, az
újszászi ter mé szet vé dõ te vé keny ség
szer vezése.

Újszász 2000 Ala pít vány
Adó szá ma: 18825482-1-16

Ala pít vá nyunk Újszász vá ros mû ve lõ dé -
sé ért és sport já ért jött lét re. Alap ve tõ fel -
ada ta tá mo gat ni az ál ta lá nos is ko lát, a
Szo ci á lis Ott hont, a spor to ló kat, sak ko zó -
kat, fo cis tá kat, az Újszászon mûködõ
egyházakat.

Újszász Vá ro si Vas utas Sport egye sü let
Adó szá ma: 19866420-1-16

Cél ja: Újszász vá ros sport élet ének szer -
ve zé se, a sport meg sze ret te té se.

Vissza út Re ha bi li tá ci ós Ala pít vány
Adó szá ma: 18826926-1-16

Cél ja, hogy a Jász-Nagykun-Szolnok Me -
gyei Pszi chi át ri ai és Szen ve dély be te gek
Ott ho na és Re ha bi li tá ci ós In té zet in téz -
mé nyi el lá tá sát se gít se, a mû kö dé si fel tét -
ele i nek ja ví tá sá ban, és a szak dol go zók to -
vább kép zé sé hez tá mo ga tást adjon.

Vö rös mar ty Ta nul má nyi és
Sport ala pít vány

Adó szá ma: 18822087-1-16
Cél ja: Az ok ta tás fel tét ele i nek ja ví tá sa. A
te het sé ges gyer me kek támogatása.

„Meg úju lás” Al ko ho liz mus El le ni Klub
Adó szá ma: 18823765-1-16

Cél ja a kór ház ból ki ke rü lõ re ha bi li tált al -
ko hol be teg utó gon do zá sá ban va ló te vé -
keny rész vé tel, az al ko ho liz mus el le ni
küz de lem, az ön gyó gyí tó élet men tõ
tevékenység kifejlesztése.

Újszász Vá ro si Pos ta ga lamb sport
Egye sü let R23.

Adó szá ma: 18830699-1-16
Cél ja: a pos ta ga lamb ok te nyész té se és
ver se nyez te té se.

Ma gyar or szá gi Ci gá nyok Eu ró pai Uni ós 
Szö vet sé ge

Adó szá ma:18838549-1-16
Bank szám la szá ma:
10404508-45043204-00000000

Cél ja: a hát rá nyos hely ze tû ro ma la -
kos ság se gí té se.

Városi Civil Fórum
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(Foly ta tás az el sõ ol dal ról)

Vá ro sunk ban sze ren csé re van ha gyo -
má nya a ma gyar kul tú ra meg õr zé sé nek a
szak kö rö kön ke resz tül, egye sü le te ink, ci -
vil szer ve ze te ink is kí nál nak al kal ma kat
ki rán du lá sa i kon tör té nel mi, épí té sze ti,
kép zõ mû vé sze ti ér té ke ink megismeré -
sére. Éljenek minél többen a lehetõséggel!

Hely ben is van nak al ko tó ink a nép mû -
vé szet, az iro da lom, a fes té szet te rén. Be -
csül jük meg õket!

A könnyû ze né ben is vol tak si ke re ink
Ke re kes Jó zsef, az az Piki ré vén. Már sok -
fé le kép pen ün ne pel tük meg Újszászon a
Ma gyar Kul tú ra Nap ját, ma a könnyû ze -
né nek szenteljük.”

Ke re kes Jó zsef 2008 no vem be ré ben
ha gyott itt ben nün ket.  Rá em lé kez ve is -
mer tet te ze nei élet út ját Fehérné Sze ke res
Zsu zsa. Piki 1950-ben szü le tett Újszá -
szon. Ki vé te les ze nei te het sé gé re már
gyer mek ko rá ban fel fi gyel tek szü lei, ta ná -
rai. Do bol ni, ké sõbb gi tá roz ni ta nult au to -
di dak ta mó don, mert vé ré ben volt a ze ne
és a rit mus. Mi re le érett sé gi zett az
újszászi gim ná zi um ban, már fú vós, vo -
nós és bil len tyûs hang sze re ken is tu dott
ját sza ni. Szá má ra egyet len hi va tás lé te -
zett: a zenei pálya. Ehhez minden
segítséget megkapott szüleitõl, testvére -
itõl. 

Fi a tal ze nész ként elõ ször az újszászi
presszó kö zön sé gét szó ra koz tat ta szín vo -
na las já té ká val. Ze nei mû velt sé gé vel, vá -
lasz té kos íz lé sé vel ha mar a vendégek
kedvencévé vált.

1971-ben a mû ve lõ dé si ház ban meg -
ala pí tot ta a Fan tom ze ne kart, mely nek
éve kig dal szer zõ je, do bo sa, éne ke se volt.
Má ig em le ge tik tár sai és az ak ko ri fi a ta lok 
a nagy sze rû es te ket, ami kor Piki és
csapata fellépett. 

Ké sõbb Szol nok ra köl tö zött, és ott
foly tat ta pá lya fu tá sát. Tö ret len hit tel és
ma gas szín vo na lon szó ra koz tat ta a ven -
dé ge ket Szol nok leg jobb ét ter me i ben,
meg is mer tet ve ve lük a kor hazai és
külföldi slágereit.

Iga zi tár sas lény volt. Tu dá sát nem tar -
tot ta meg ma gá nak, ha nem azt igye ke zett 
át ad ni má sok nak is. Szá mos ze ne kar ala -
pí tá sa fû zõ dik a ne vé hez: a Piki Group,
ame lyik szin te min den év ben fel lép
Újszászon, a Cé có, ame lyik a gye re ke ket
szó ra koz tat ta, a Ho zam Be at, az Ál lam tit -
kár ok és a Revival Band, de szá mos egyé -
ni elõ adót is se gí tett pá lyá ra áll ni, mint
például Judyt, a Groovehouse énekes -
nõjét.

Szol nok volt ugyan év ti ze dek óta a la -
kó he lye, de so ha sem fe led ke zett meg
szü lõ fa lu já ról, Újszászról, it te ni ba rá ta i -
ról, is me rõ se i rõl. Ha se gít ség kel lett, min -
dig ké szen állt, akár han go sí tás ról, akár
fel lé pés rõl volt szó, de az õ nevéhez
fûzõdik Újszász dala is.

A vá ro si ren dez vé nye ken is részt vett,
leg utóbb, már nagy be te gen, 2008 jú li u sá -
ban ta lál koz tunk ve le a mû ve lõ dé si ház
fenn ál lá sá nak 50. év for du ló ján. Bár Piki
itt ha gyott ben nün ket, ma is itt van ve -
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Nagy ízvadászat

Szép ki ál lí tá sú, íny csik lan dó fény ké pek kel gaz da gon il luszt -
rált sza kács köny vet adott ki Nagy ízvadászat cím mel az Új Nép -
lap, amely ben az ol va sók ál tal az Új Nép lap 2008. évi re cept ver -
se nyé re be kül dött leg jobb re cep tek sze re pel nek. Két íze sen fõ zõ 
újszászi re cept jei is meg ta lál ha tók a könyv ben. Nagy Istvánné há -
rom elõ é tel, az Ün ne pi fo nott ka lács, a Bur go nyás ke nyér ben
sült son ka és a ki vá ló hús vé ti ven dég vá ró, a Ka lács tész tá ban
sült son ka, va la mint egy hús étel, a saj tos puly ka mell re cept jé vel
sze re pel a könyv ben. Fe hér Jánosné a ka ló ria sze gény, a di é tá zók
ál tal is nyu god tan fo gyaszt ha tó Ré pás csir ke mell re cept jét küld -
te be a re cept ver seny re. 

Sajtos pulykamell

Hoz zá va lók:

80 dkg puly ka mell
2-3 dl tej
2 ge rezd fok hagy ma
Só
2 dkg vaj, 25 dkg re szelt sajt
Ke vés liszt
3-4 to jás
2 dl tej föl

1) A húst nyolc sze let re vág juk, majd ki klop fol juk. Annyi só -
val, tört fok hagy má val íze sí tett tej jel önt jük le, hogy el lep je,
majd le fed ve egy éj sza ká ra be hût jük.

2) Más nap egy mély tûz ál ló tá lat vaj jal ki ke nünk, a sajt egy -
har ma dát az al já ra hint jük. Négy hús sze le tet le cse peg te tünk, és
elõ ször liszt be, majd a si má ra ke vert to jás ba márt juk, a tál ba
egy más mel lé fek tet jük. Meg szór juk a sajt má so dik har ma dá val.

3) A ma ra dék négy hús sze le tet az elõb bi hez ha son ló an elõ ké -
szít ve rá fek tet jük, és a ma ra dék sajt tal meg hint jük.

4) A vissza ma radt to jást a tej föl lel si má ra ke ver jük, és a saj tos
puly ká ra si mít juk.

5) Alu fó li á val le ta kar va, for ró sü tõ ben kb. 45 per cig süt jük.
Ké sõbb a fó li át le vesszük, és ad dig süt jük, amíg a le vét ma gá ba
nem szív ja, és a te te je hal vány ró zsa szí nû nem lesz.

Kom pót tal és bur go nya pü ré vel ta lál juk. 

Nagy Istvánné

KULTÚRA
lünk, hi szen olyan ma ra dan dó ér té ke ket al ko tott, ame lyek to -
vább él nek ki adott le me ze i ben, kor osz tá lya em lé ke i ben és a
fiatal zenészekben, akik mesterükként tisztelték.

Az élet út fel idé zé se után ze nész tár sai, ba rá tai kon cert tel em -
lé kez tek Pikire. Bú csúz ta tá sá ul leg hí re sebb szer ze mé nye, a Tá -
vo lo dom cí mû szám csen dült fel, ame lyet Bárdosné Ulviczki
Györ gyi éne kelt. A dal alatt sor ra meg gyul lad tak az emlékezés
gyertyái.

 A mû sor ból ter mé sze te sen Újszász da la sem ma rad ha tott ki,
hi szen szö ve gét és ze né jét is Piki sze rez te, most a mamorettek
tán cuk kal tet ték azt még emlékezetesebbé. 

Az em lék kon cert Piki ko ráb bi együt te se i nek és ze nész ba rá ta -
i nak a fel lé pé sé vel foly ta tó dott. Így ját szott a C.C. Revival em lék -
ze ne kar: Andrássy Sán dor (basszus gi tár), Ács Lász ló (szó ló gi tár
- kí sé rõ gi tár), Ba logh Lász ló (ének), Rácz Lász ló (bil len tyû - gi -
tár),Sá gi Lász ló (szó ló gi tár), Urbán Gá bor (dob), a  Piki Group:
Andrássy Gyu la (basszus gi tár), Czakó Jó zsef (szó ló gi tár), Hajdu
Gá bor (kí sé rõ gi tár), Romhányi Mi hály (bil len tyû), Sze ge di Sán -
dor (bil len tyû), va la mint  fel lé pett Kadlott Kar csi és Má té Jó zsef
(Tom Jo nes) is táncoslányok (Izbéki Be á ta és Urbán Krisz ti na) kí -
sé re té ben. A ze ne szám ok kö zött Mol nár Pé ter pol gár mes ter is
szót kért, aki a  ré gi szép idõk rõl és Pikihez fû zõ dõ em lé ke i rõl
me sélt. A nagy lét szá mú kö zön ség, mely ben egy aránt vol tak
idõ sek, kö zép ko rú ak és fi a ta lok is, Haj dú Gá bor fõszervezõ
kérésére egy idõ után táncra perdült, hiszen ez lett volna Piki
kívánsága is. 

Kö szö net a nagy si ke rû est sze rep lõ i nek és a tá mo ga tók nak:
Gyüre Ro zá lia, Gyüre Gá bor, Hor váth Ti bor és Molnár Péter.

F. Szekeres Zsuzsa

A Piki Group
(Fotó: Fehér Judit)

A mamorettek mûsora
(Fotó: Fehér Judit)

Nagy Istvánné és Fehér Jánosné
(Fotó: Fehér János)
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I f j ú s á g i  h í r
Ad va volt egy tár sa ság, meg egy
gon do lat, hogy ha job ban oda fi gyel -
nénk, mennyi min dent le het ne ten ni.
Lel ke sed tünk, lel ke sed tünk, az tán
ne vet ad tunk a gye rek nek. A 2009-es
év el sõ hó nap já ban meg szü le tett a
gye rek UZIK – Újszászi Zagy va men ti
If jú sá gi Klub. Úgy il lik, hogy egy klub
alul ról szer ve zõ dõ en, egy gon do lat,
egy esz me kö ré cso por to sul jon. Si ke -
rült. Olyan jel le gû hét vé gi klu bot
akar tunk, amely em be rek hez kö tõ dik, ko ruk tól, szak má juk tól
füg get le nül. Nem volt más cé lunk, mint össze ko vá csol ni egy tár -
sa sá got Újszászon. Ter mé szet ba rát ok va gyunk. Ezt úgy kell
érteni, hogy természetesen barátságosan fogadunk minden új
ötletet, gondolatot.

Ezen kí vül klub es te ket, elõ adá so kat szer ve zünk...
Cél ja ink
Elõ adá sok
Rend sze re sen he ti egy elõ adást szer vez ni az élet min den te -

rü le té rõl, ér de kes em be re ket meghívni. 
Sport
Rend sze re sen sport ren dez vé nye ket szer vez ni a kör nye zõ

klu bok közt: fo ci, ping pong, sakk, kosárlabda. 
Új ság
Két ha von ta ki ad ni a Cet li ne vû új sá gun kat, mely ben a klub -

ban szer ve zett ren dez vé nyek rõl, ter ve zett ak ci ók ról írunk, de
köz zé tesszük tag ja ink és a kör nyék be li klubok cikkeit is.

Szer tet tel vá runk min den ér de ke lõ dõt kü lön fé le prog ra mok -
kal!

Nyit va tar tá si idõ, hely:
Hely: Újszász Sza bad ság tér 1. (volt könyv tár épü le te)
Idõ: Szom bat: 15-20h
Va sár nap: 15-20h

Elérhetõségünk:
ujszasz_ifjusag@citromail.hu

KULTÚRA

A Városi Mûvelõdési Ház és Könyvtár
programjai

Feb ru ár 7. (szom bat) 
14 óra
Óvo dai far sang

Feb ru ár 13. (pén tek) 
10 óra
Fel sõ ta go za to sok
far sang ja

Feb ru ár 15. (va sár nap) 9 óra
Sakk ver seny

Feb ru ár 19. (csü tör tök) 
14 óra
Moz gás sé rül tek cso port ja
össze jö ve te le

Feb ru ár 22. (va sár nap) 
17 óra
He ge dûs a ház te tõn
mu si cal 3 fel vo nás ban

Feb ru ár 28. (szom bat)
Al só ta go za to sok
far sang ja

A JÁSZAPÁTI SZÍNJÁTSZÓ – KÖR

ELÕADÁSÁBAN:

HEGEDÛS A HÁZTETÕN

mu si cal 3 fel vo nás ban

Ze ne: Jerry Bock – 
Ver sek: Sheldon Harnick és G. Dé nes György

Szö veg: Joseph Stein és Re mé nyi Gyenes Ist ván

ÚJSZÁSZON – A MÛVELÕDÉSI HÁZBAN

2009. feb ru ár 22-én: 17 óra kor

Sze rep lõk:

Tevje, a te jes em ber Kö kény Gá bor
Golde, a fe le sé ge Lász ló Péterné

Cejtel Bu dai Bö be
Hodel Szabóné Nagy Eni kõ

A lá nya ik: Chava Fodorné Nagy Ju dit
Bjelke Szabari Er zsé bet

Sprince Kisbalázs Éva
Mo tel Kamzojl, a sza bó Lász ló Pé ter
Láz ár Wolf, a mé szá ros Csõke Jó zsef

Jente, a há zas ság köz ve tí tõ Radics Istvánné
Percsik di ák Sza bó Dé nes

Rab bi Agócs Lász ló
Mendel a kocs má ros Kon dor Fe renc

Avram könyv árus Szabari Fe renc
A He ge dûs és Náhum a kol dus Amb rus And rás

Csend biz tos Ábel Sán dor
Fegyka Sze les Lász ló

Cejtel nagy ma ma Agócs Lászlóné
Fruma Sá ra Rusvai Lászlóné

To váb bi köz re mû kö dõk:
Fe ke te Lászlóné, Ki rály Lászlóné, Kiss Já nos, Kiss Jánosné, 

Kon dor Ferencné, Kö kény Gáborné, Kurucz Andrásné, Mi -
há lyi Lászlóné, Orosz Ferencné, Szabari Ferencné, Var ga
Lajosné

A da lo kat be ta ní tot ta és zon go rán kí sér:
Ba logh Jó zsef zon go ra mû vész

A kó rust be ta ní tot ta Réz Ló ránt 
or go na mû vész

Dísz let: Szalkári Ró zsa 
és Urbán Péterné

Jel mez: Ga zsi Andrásné
Sú gó: Urbán Péterné

Tech ni ka: Borics Lász ló

Ren dez te: KÖKÉNY GÁBOR

Be lé põ díj: 1 000 Ft

Je gyek elõ vé tel ben is kap ha tók a mû ve lõ dé si ház ban.



A KÖNYVTÁROS
AJÁNLJA

Letölthetõ szakkönyveket árul a
Typotex

El in dult a Typotex Ki adó internet -
könyv- projektje: a cég szak köny ve ket és
tan köny ve ket árul le tölt he tõ for má ban,
ame lyek bõl fe je ze ten ként is le het vá sá -
rol ni. A Typotex a www.interkonyv.hu
webcímen in dí tot ta el e-könyv-áruházát,
amely ben a köny vek tar ta lom jegy zé ke és
tárgy mu ta tó ja in gye ne sen el ér he tõ, de a
köny vek tel jes tar tal ma is in gye ne sen ke -
res he tõ a weben ke resz tül. A ki ad vá nyo -
kat ol da lan ként 3,5-4 fo rin tos áron le het
meg vá sá rol ni, va gyis – a ki adó sze rint —
nagy já ból a bol ti ár ötö dé ért le het hoz zá -
juk jut ni. A le töl tött fáj lo kat PDF-
 formátumban kap ja meg az ol va só, ame -
lye ket a File Open DRM má so lás vé de -
lem mel lát tak el. Így csak azon a gé pen le -
het meg nyit ni õket, amely rõl a vá sár lás
tör tént, nem má sol ha tók, és nyom tat ni is
csak egy szer le het õket. A webszájtról
dombornyomott bank kár tyá val vagy elõ -
re meg vá sá rolt feltöltõkártyával le het
meg vá sá rol ni a könyveket.

(F: Origo, jan. 22.,

http://www.origo.hu/techbazis/internet/
20090122-letoltheto-szakkonyveket-es-ta
nkonyveket-arul-a-typotex.html)

Ingyenes, virtuális nyelviskola

A www.eduverzum.hu weboladlon
min den ki szá má ra in gye ne sen el ér he tõ -
vé vált az enyelviskola. Egyé ni leg ala kít -
ha tó ki az óra rend, jól iga zít ha tó a rend -
szer te len idõ be osz tás hoz. Ami egy ilyen
te le pü lé sen élõk nek, mint Újszász, kü lön
elõny, hogy nem kell utaz ni. A rend szer
iga zi kü lön le ges sé ge az online kon zul tá -
ció. A di á kok ugyan is az „Eduverzum
Live” kom mu ni ká ci ós al kal ma zá sán ke -
resz tül kér dé se ik kel reg gel ki lenc és dél -
után öt óra kö zött bár mi kor fel hív hat nak
egy nyelv ok ta tót. A weboldalon a „Pró ba” 
me nü pont ra kat tint va a nyelv ta nu lás
iránt ér dek lõ dõk íze lí tõt kap nak az an gol
vagy a né met nyelv in gye nes online ta nu -
lá sá ból. Ha pe dig va la ki a min ta lec kék
alap ján úgy dönt, be le vág, a re giszt rá ci ó -
val kez de tét ve he ti a szint jé nek meg fe le -
lõ, üte me zett tanulás.

Könyvtárosok

��

Erdélyi állattörténetek

Ne kem Er dély az év ti ze dek so rán min -
dig sze re tett szol gá la ti te rü le tem volt az
ott la kó em be rek kel együtt. Meg is mer tem 
a hegy vi dé ki em be rek min den na pi éle tét
és be széd té má ját is, mely be be le tar toz nak 
az ál lat tör té ne tek. Sze rin tem még so sem
járt iga zán Er dély ben az, aki nem tud ja,
hogy a he gyen la kók nak az õs ho nos far -
ka sok kal és az elég gé el sza po ro dott, vé -
dett ál lat tal, a med vé vel is együtt kell él ni -
ük. A test vé rek ál tal gyak ran át élt, el mon -
dott ál lat tör té ne tek bõl csu pán ket tõt
említek meg. 

Nem messze az er dõ tõl, a zöld fü ves
ré ten sza bad já ra en ge dett lo vak leg elész -
tek a kis csi kó ik kal együtt. A far ka sok in -
kább éj jel va dász nak zsák má nya ik ra. De
az éh ség nagy úr, és ha nap pal is adó dik
pré da, hogy ne ra gad nák meg. A kis csi -
kók pe dig jó le he tõ ség nek, ínyenc fa lat -
nak kí nál koz tak. Kö ze led tek is las sú,
meg fon tolt óva tos ság gal ki sze melt zsák -
má nyuk fe lé. A lo vak azon ban ezt ész re -
vet ték, és ter mé sze tes ösz tö nük kel azon -
nal vé de ke zõ ál lást fog lal tak el. Gyor san,
erõ tel je sen egy hely re te rel ték a csi kó kat,
a fel nõtt ál la tok pe dig kör be zár ták õket,
majd a hát só lá ba ik kal, tel jes ere jük kel el -
kezd tek ki fe lé rug da lóz ni, fé lel met kelt ve 
a far ka sok ban. Így az or da sok a csi kó pe -
cse nyé rõl kény te len-kel let len le mond tak, 
és las san elol da log tak a rej tek hely ükül
szol gá ló erdõbe. 

A hegy vi dé kek egy ré szé ben az ott la -
kók nak szá mol ni uk kell a med vék kel.
Ezek a vad ál lat ok vál to za to san táp lál koz -
nak. Az er dei mál nát íz le tes nek ta lál ják.
Az er dei mé zet is ked ve lik, oly kor a mé -
hé szek egy-egy kap tá rát is ki foszt ják. De
ínyenc sé gek bõl nem le het meg él ni. A
mennyi ség is kell és a ka ló ria is az élet ben
ma ra dás hoz, és az erõ fenn tar tá sá hoz. Er -
re a cél ra meg fe lel egy-egy el ra bolt, jól fej -
lett bir ka is. Ép pen en nek vol tak szem ta -
núi és ká ro sult jai is a ba rá ta ink. Az er dé -
lyi pa rasz tok ma ga sabb ra és erõ sebb re
épí tik az ólak, ka rá mok desz ka fa la it, mint 
a ma gyar al föl di gaz dák, ép pen a vad ál -
lat ok mi att. Hogy ez így van, azt a szó ban
for gó med ve is meg ta pasz tal ta. Le akar ta
fe szí te ni a fel sõ desz kát, de ez se ho gyan
sem ment. Nem ad ta fel. Új ból és új ból
ne ki fo gott nagy ki tar tás sal. Vég re si ke rült 
le tép ni a fel sõ desz kát, azu tán az alat ta le -
võt. Szük ség sze rint, cél ra tö rõ en dol go -
zott. Most már be mász ha tott, és el kap ta
az el sõ bir kát. Ma gá hoz szo rí tot ta és fel -
emel te. So vány nak és könnyû nek ta lál ta,
így el en ged te. Azu tán el kap ta a kö vet ke -
zõt, egy sú lyo sab bat, ez zel már meg volt
elé ged ve. A há zi ak pe dig – szí vük fáj dal -
má ra – mind ezt csak az ab lak ból fi gyel -
het ték, mert – a medve védett állat. 

Pánczél János
ny. középiskolai tanár 

Hírek az óvodából
– Óvo dai cso port ja ink elsõ nap jai ez év -

ben az zal tel tek, hogy a gye re kek me sél tek
és me sél tek ott ho ni él mé nye ik rõl, a ka rá -
csony ról és a szil vesz ter rõl. So kan el is hoz -
ták meg mu tat ni egy-egy aján dé ku kat ba rá -
ta ik nak, s az óvónéniknek. Ter mé sze te sen
szó ba ke rül tek a ro kon lá to ga tás ok és uta zá -
sok is. Na gyon sok ap ró ság szá molt be ar ról,
ho gyan sü töt ték és dí szí tet ték anyá val a mé -
zes ka lá csot, s egyéb sü te mé nye ket. Na gyon
jó volt hal la ni, hogy ki-ki ho gyan bá bo zott,
tár sa so zott, kár tyá zott, me sét hall ga tott, épí -
tett, bar ká csolt szü le i vel a téli szü net alatt. A
szám ta lan csa lá di prog ram, kö zös já ték azt
bi zo nyít ja, hogy sok-sok csa lá di él ménnyel
gaz da god tak a gye re kek, s a szü lõk oda fi -
gyel tek arra, hogy élménydúsan tel je nek az
együtt lét, a pi he nés pil la na tai.

– Min den ki tud ja, hogy kor sze rû, jól fel -
sze relt épü le tek ben mû köd nek óvo dai cso -
port ja ink. A gye re ke ket ar ra is ne vel jük,
hogy óv ják-véd jék bel sõ kör nye ze tü ket.
Óha tat lan azon ban, hogy az ap ró gyer mek -
ke zek, lá bacs kák ne ér je nek hoz zá a fal hoz.
Így hosszas ta na ko dás után úgy dön töt tünk,
hogy el kezd jük a cso port szo bák, öl tö zõk
lam bé ri á zá sát. Az Ovi-bál be vé te lé bõl, a
sze mé lyi jö ve de lem adó 1 %-ából be folyt
összeg bõl meg kez dõd tek a mun ká la tok. A
Baj csy -úti óvo da épü let föld szin ti ter mei és
öl tö zõi a han gu la tos fal bur ko lat tal vé det té
vál tak. A gyors és igé nyes mun kát Pat kó Fe -
renc vé gez te el a té li szü net ide je alatt, ami -
ért ez úton is kö szö ne tet mon dunk. A cso -
port szo bák be ren de zé si tár gya it is vissza he -
lyez te, így az óvo da daj ká i nak (kö szö net
érte!) már csak tisz ta sá gi ta ka rí tást kel lett
végezni.

– A lam bé ri á zás kap csán az óvo da al kal -
ma zot ta it és a szü lõ ket ar ra kér tük, hogy ha -
vi száz fo rint be fi ze té sé vel nyújt sa nak se gít -
sé get ah hoz, hogy a Baj csy úton foly tat has -
suk, az Is ko la úton pe dig meg kezd hes sük a
lam bé ri á zást. Pat kó Fe renc – meg hall gat va
gond ja in kat – egy nyom ta tót is aján dé ko -
zott az óvo dá nak, amit há lá san kö szö nünk.

– Ja nu ár 22-én szak mai be mu ta tót tar tot -
tunk a Baj csy úti óvo dá ban. Fegyvernekrõl
ér ke zõ ven dé ge ink a Moz gás kot ta prog ram -
mal is mer ked tek meg, hogy mun ká ju kat
komp le xeb bé te gyék. Konkáné Pozsgai Tí -
mea és Mén kû Jánosné úgy ál lí tot ta össze a
két be mu ta tó fog lal ko zást, hogy a prog ram
fej lesz tõ ha tá sát, esz köz hasz ná la tá nak sok -
szí nû sé gét szem lé le tes sé te gyék. A szak mai
be szél ge té sen az óvo da pe da gó gia ak tu á lis
kér dé se i rõl is be szél get tünk. Ven dé ge ink
szak mai mun kánk el is me ré se mel lett cso dá -
lat tal szól tak óvo da épü le tünk rõl, fel sze relt -
sé günk rõl. 

– Fel sze relt sé günk, esz köz el lá tott sá gunk
kap csán fel ve tõ dik a kér dés, ho gyan tu dunk 
ilyen szín vo na lat biz to sí ta ni. Nos, a költ ség -
ve té si tá mo ga tás mel lett min den pá lyá za ti
le he tõ sé get ki hasz nál az ön kor mány zat és a
ne ve lé si köz pont ve ze té se. Eh hez hoz zá tar -
to zik, hogy a szak mi nisz té ri um a nor ma tív
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tá mo ga tás mel lett fel adat ori en tált tá mo ga -
tás ra is le he tõ sé get nyújt. Ezen tá mo ga tá sok
el nye ré sé nek alap ja a cél irá nyo san, igé nye -
sen meg va ló sí tott pe da gó gi ai mun ka, ami a
fel nö vek võ nem ze dék kel kap cso la tos tár sa -
dal mi fe le lõs ség vál la lást tük rö zi. Így az in -
teg rá ci ós óvo dai prog ram meg va ló sí tá sá hoz
már má sod szor több mil lió fo rin tos pá lyá za -
ti tá mo ga tás ban ré sze sül tünk. Ezt az össze -
get pél dá ul esz kö zök be szer zé sé re, pe da gó -
gu sok to vább kép zé sé re, a gyer me kek egyé -
ni fej lesz té sé nek ered mé nye seb bé té te lé re,
a beóvodázásra, óvo da-is ko la át me net za -
var ta la nab bá té te lé re le het fel hasz nál ni.
Ugyan ilyen pá lyá za ti rend szer alap ján le he -
tõ ség van ar ra, hogy a pe da gó gu sok egy re
igé nye sebb, sok ré tûbb, s plusz fel ada tot je -
len tõ fe le lõs ség tel jes mun ká ját is el le hes sen 
is mer ni. Így a tel je sít mény el vû mo ti vá ci ós
pá lyá za ti összeg bõl egy sze ri és nagy össze -
gû, míg az in teg rá ci ós pe da gó gi ai mun kát
vég zõ pe da gó gu sok nak ha vi rendszerességû 
anya gi el is me rést tu dunk nyúj ta ni. Ez vé le -
mé nyem sze rint mu tat ja a pe da gó gu sok
mun ká já nak je len tõ sé gét, s ki fe je zi azt a tö -
rek vést, hogy a gyer me kek ne ve lé se – ok ta -
tá sa, az élet hosszig tar tó ta nu lás biz to sí tá sa a 
leg meg ha tá ro zóbb té nye zõ jö võnk szem -
pont já ból. Ilyen kor min dig Mó ricz Zsig -
mond örök ér vé nyû gon do la ta jut eszem be, 
mi sze rint: „Egy nem zet nek leg fõbb fel ada ta
min dig csak az le het, hogy gyer me ke i rõl
gon dos kod jék, és igye kez zék belenevelni a
jövõ helyes és szép élésébe.”

– 2008-ban nagy össze fo gás sal már meg -
pró bál tunk ját szó te ret nyer ni, saj nos nem si -
ke rült. Most új ra itt a le he tõ ség. Az
UNILEVER Ma gyar or szág Kft. is mét ki ír ta a
pá lyá za tot. Tisz te let tel ké rünk min den kit,
ve gyen részt a Knorr De li kát 8 gyûj té si ak ci -
ó ban, s az üres zacs kó kat jut tas sa el az óvo -
dá ba. Mi fel vál lal juk a gyûj tést, pos tá zást,
de a te le pü lés la kos sá gá nak se gít sé ge nél kül
nem le het esé lyünk ar ra, hogy nyer jünk.
Hasz nál juk ki a le he tõ sé get, hogy új, kor sze -
rû ját szó tér rel gaz da god has son vá ro sunk!

– 2009. ja nu ár 26. Nyug dí jas bú csúz ta -
tóA gye re kek, a szü lõk és a ne ve lõ tes tü let
már a ta va lyi bal la gá son is ün ne pé lye sen el -
kö szönt Vá gó Lászlóné Ma ri ka óvónénitõl,
hi szen el kezd te le töl te ni sza bad sá gát, fel -
men té si ide jét, 2009. ja nu ár 1-jé tõl pe dig
iga zi nyug dí jas lett. En nek ap ro pó ján el kö -
szönt tõ lünk, s mi el bú csúz tunk tõ le. Ked -
ves, õszin te sza vak kal le he tett csak mél tat ni
óvó nõi mun ká ját, me lyet az ál ta la kért al -
bum lap ja in min den óvo dai dol go zó pa pír -
ra is ve tett. Sza bó Gyõ zõ igaz ga tó el is me rõ
sza vak kí sé re té ben át ad ta az Újszászi Ne ve -
lé si Köz pont aján dé kát, mi pe dig a szép pil -
la na to kat, az együtt töl tött idõ ket fel ele ve -
nít ve vi rág gal, aján dék utal vánnyal kí ván -
tunk hosszú, bol dog nyug dí jas éve ket. Kö -
szö nõ sza vai után jó ízû en el fo gyasz tot tuk az 
ál ta la ké szí tett fi nom sá go kat, s együtt töl töt -
tük az es tét. Nem ta lál ko zunk már vele nap
mint nap, de út ra va ló ul ná lunk hagy ta pél da 
ér té kû mun ká ját, s J. Wagle gon do la tát: „A
leg job bat nyújtsd, ami re képes vagy”.

Szabóné Balogh Etelka
intézményegység-vezetõ

2009. február 29
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Mozgáskotta (Fotó: Juhász Betti)

Mozgásban a gyerekek (Fotó: Juhász Betti)

Vágó Lászlóné Marika óvónéni búcsúztatása
(Fotó: Juhász Betti)
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NE FÉLJ!

A cím ben el hang zó fel szó lí tás sok szor is mét lõ dik az evan gé -
li um ban. Ez azt is je len ti, hogy amit Is ten el vár tõ lünk, az min -
dig a ja vun kat, és so ha sem a ká run kat szol gál ja. 

A hi deg nagy pró ba té tel volt az idén is. Saj nos, olyan vi lág -
ban élünk, amely ben a fi zi kai hi deg nél sok kal na gyobb baj az,
hogy amint a mi Urunk elõ re meg mond ta, nap ja ink ban meg -
va ló sul az, hogy „a go nosz ság el ha tal ma so dá sá val sok szív -
ben ki hûl a sze re tet.” (Mt 24,12).

Ez per sze nem azt je len ti, hogy min den ki sze re tet len, de ez 
a mon dat ar ra ösz tö nöz, hogy vizs gál juk meg lel ki is me re tün -
ket: van-e ben nünk hi te les, ál do zat kész, nagy lel kû sze re tet.
En ged jük-e, hogy be ha tol jon éle tünk be az igaz ság fé nye? 

Feb ru ár 2-án, Gyer tya szen te lõ Bol dog asszony aján lott ün -
ne pén az Egy ház égõ gyer tyá val a kéz ben ün ne pel. Egy részt
ezen a na pon em lé ke zünk ar ra a szép és so kat mon dó ese -
mény re, ami kor Szûz Má ria és Szent Jó zsef be mu tat ták a kis -
ded Jé zust a je ru zsá le mi temp lom ban, át ad va õt a mennyei
Atyá nak, el is mer ve és ta nít va, hogy a gyer mek Is ten aján dé -
ka.

Üze net ez min den mai há zas pár nak: az élet Is ten aján dé ka, 
és az aján dé ko zó Is ten tö rõ dik azok kal, akik nagy lel kû en vál -
lal ják a gyer me ke ket. Ezért vég ze tes té ve dés az, ami kor meg -
fo gant éle tek nek meg kell hal ni uk, épp a szü lõk aka ra tá ból. 

Mély sé ges tra gé dia az is, hogy sok mil lió em bert té vesz te -
nek meg ak kor, ami kor – bu sás ha szon re mé nyé ben – kü lön -
fé le fo gam zás gát ló kat dob nak pi ac ra. Hány nõ vált így egy -
szer s min den kor ra kép te len né ar ra, hogy gyer me ket hoz zon
a vi lág ra? Hány nõ szer zett így élet re szó ló, gyó gyít ha tat lan
be teg sé get? Hány ko ra szü lött szen ved azért, mert édes any ja
– mi vel fél re ve zet ték – tab let tá kat fo gyasz tott, oly kor éve ken
át? És ak kor még nem be szél tünk ar ról, hogy a kü lön bö zõ fo -
gam zás gát ló ké szít mé nyek – be ke rül ve a bi o ló gi ai kör for gás -
ba – mi lyen jó vá te he tet len ká ro kat okoz nak a ter mé sze ti kör -
nye zet ben az ál tal, hogy ki hat nak az ál lat vi lág éle té re is. Ezt
ma már min den nem zet kö zi leg el is mert or vos és bi o ló gus
tud ja. 

Az bi zo nyos, hogy ural kod ni ösz tö ne ink fe lett sok szor nem 
könnyû, de nem le he tet len. A gyer tya üze ne te épp az, hogy
éle tünk nek olyan nak kell len nie, mint az égõ gyer tya, amely
mi köz ben ég, nem csak vi lá gít, de ön ma gát fel is emész ti. Jog -
gal jel ké pe zi így Krisz tust, aki mi köz ben éle té vel vi lá gos ság
lett, min den em ber szá má ra egy ben az ön fel ál do zó sze re tet
egye dül ál ló an ra gyo gó pél dá ját is ad ta. Az õ ál do za ta egy ben
vá lasz ar ra a kér dés re is, hogy van-e ér tel me a szen ve dés nek,
a be teg sé gek el vi se lé sé nek. Ha õ vál lal ta a min den kép ze le tet
fe lül mú ló szen ve dé se ket és a ha lált, ak kor ez azt je len ti, hogy
a leg gyöt rõbb fáj da lom el vi se lé se sem ér tel met len. Ak kor van
ér tel me gyer me ke ket vál lal ni, fel ne vel ni. Van ér tel me küz de -
ni, van ér tel me an nak, hogy le gyõz zük a hût len ség re kész te tõ 
kí sér té se ket, és mind vé gig megmarad junk az igaz úton. 

Feb ru ár 3-án, Szent Ba lázs vér ta nú püs pök em lék nap ján
Ba lázs-ál dás ban ré sze sül he tünk. Ez a szép szer tar tás (ame lyet 
Ba bits Mi hály gyö nyö rû köl te mény ben örö kít meg) ar ra ta nít, 
hogy küz de nünk kell az egész sé gért, a gyógy ulá sért, de a leg -
na gyobb baj nem az, ha a szen ve dés, a be teg ség ránk sza kad,
ha nem ha nem tu dunk ve le meg küz de ni, és két ség be esünk.

A hit bõl fa ka dó de rûs lel ki erõt ké rem a jó Is ten tõl min den
ked ves Ol va só nak. 

Miklós János
plébános

Aranysíp
A lab da rú gás tar to zé ka a já ték ve ze tõ. Újszászon is töb ben
fúj ták a sí pot. Ko ráb ban Vá gó Kál mán, Ka sza Ist ván és Kiss Ist -
ván tar to zott, je len leg pe dig Föl di Já nos és Mol nár Jó zsef tar to zik
a já ték ve ze tõi kar ba. Kö zü lük leg hosszabb idõt Föl di Já nos töl -
tött síp mes ter ként a lab da rú gó pá lyá kon, aki ja nu ár 25-én a
me gye lab da rú gó já ték ve ze tõ i nek – évértékelõjén 25 éves
mûködése elismeréseként aranysípot kapott.

Az Újszászi Hír adó kér dé sé re Föl di Já nos a ne gyed szá zad
ese mé nye i bõl a fon to sab ba kat, ér de ke seb be ket ki ra gad va rö -
vi den össze fog lal ta tevékenységét: 

– 1974-ben a já ték ve ze tõ vizs ga le té te le után nem sok kal
Ba lázs Já nos és Cif ra Sán dor tár sa sá gá ban be ug ró part jel zõ ként
a Kunszentmárton–Jászárokszállás mér kõ zé sen es tem át a
tûz ke reszt sé gen. Utá na más fél évig len get tem,
partjelzõsködtem. (Ma már asszisz tens nek ne ve zik a part jel -
zõt. szerk.) Ezt kö ve tõ en már ve ze tõ bí ró ként mû köd tem. 10
évig az NB III Mát ra és Al föld cso port já ban mû köd tem. Leg -
em lé ke ze te sebb mér kõ zé sem a Sal gó tar ján ban 4 000 né zõ
elõtt le ját szott Sal gó tar ján–Eger 3-1 ta lál ko zó volt. A Bél apát -
fal va–Gyön gyös 5-3 mér kõ zés után az el len õr be jött az öl tö zõ -
be, és gra tu lált a ténykedésemhez. A part jel zõ im tõl már nem
volt ennyi re el tel ve. A nõi NB I-ben öt mér kõ zést ve zet tem,
töb bek kö zött a Szol nok–Sze ge di Bo szor ká nyok meccset. A
Szol no ki Ve gyi mû vek–Szar vas MNK mér kõ zést Puhl Sán dor
ve zet te, Var ga Sán dor és én vol tam a se gí tõ je. Al ka ti lag és stí -
lus ban is ha son lí tot tam a négy al ka lom mal a vi lág leg jobb já -
ték ve ze tõ jé nek vá lasz tott Puhl Sán dor hoz. Ezért so ká ig „a
Szol nok me gyei Puhl” volt a be ce ne vem. A me gye szin te min -
den te le pü lé sén meg for dul tam. Sok rang adót rám bíz tak, pél -
dá ul a Szol no ki MÁV–Kar cag, a Jász be rény-Szol no ki MÁV és
a Jászapáti-Jászalsószentgyörgy összecsapásokat. Két al ka -
lom mal, 1989-ben és 1991-ben a me gye leg jobb já ték ve ze tõ jé -
nek vá lasz tot tak. Je len leg a me gyei I-ben ve ze tek. Kö zel já rok
az ez re dik nagy pá lyás mér kõ zé sem hez. Az 55. évem be töl té se
után – a fel mé ré sek, szin tek tel je sí té se ese tén –
asszisztenskedni sze ret nék. Ha on nan is ki öreg szem, ak kor
mint já ték ve ze tõ el len õr já rok majd a mér kõ zé sek re. A mû kö -
dé sem kez de tén, de ké sõbb is, az idõ sebb já ték ve ze tõk kö zül
so kan se gí tet ték a mun ká mat. Almási Já nos nak, Asz ta los Ist ván -
nak, Ba lázs Já nos nak és Ba logh Sándornak köszönhetek sokat. A
tõlük tanultak alapján én is próbálom segíteni a kezdõ
játékvezetõket. A mai fiataloknak ajánlom, hogy korán, már
tizenéves korban kezdjék el a játékvezetést. A korai kezdéssel
akár még FIFA bírók is lehetnek.

Fehér János

VALLÁS – SPORT

Az aranysípos Földi János
(Fotó: Fehér János)
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Komoly változások a
labdarúgócsapatnál

A várt nál jó val gyen gébb õszi sze rep lés
után va ló szí nû leg ta vasszal sem lesz egy -
sze rûbb dol ga lab da rú gó csa pa tunk nak,
mi vel rég nem lá tott nagy moz gás van a
ke ret ben. Van nak ér ke zõ ink is, de a tá vo -
zók, il let ve a tá vo zá son gon dol ko dók
név so ra hosszabb nak tû nik. Meg pró bá -
lom össze fog lal ni a je len le gi hely ze tet
(2009. ja nu ár 27.), de ez még ter mé sze te -
sen vál toz hat, hi szen az át iga zo lá si idõ -
szak feb ru ár 20-ig tart.

Ka pu sa ink kö zül Szaszkó Csa bá ra a to -
váb bi ak ban is szá mít ha tunk, Ko vács Györ -
gyöt vi szont a Szabolcs-Szatmár-Bereg
me gyei baj nok ság lis ta ve ze tõ je, a
Nyíradony sze ret né le iga zol ni. Amennyi -
ben ez így ala kul na, ak kor min den kép -
pen szük sé günk lesz még egy ka pus ra.
Len gyel And rást a Tiszakécske, il let ve a
Törtel csá bít ja, ez utób bi csa pat hoz vi -
szont már át is iga zolt a két fõt szám lá ló
abonyi kü lö nít mé nyünk, azaz Bo ros Zsolt
és Gu lyás Nor bert. To vább ra sem az iga zi
ru ti nos vé dõnk, Ma jor Lász ló lába, így
nem tud ni, hogy szá mít ha tunk-e rá a ta -
va szi for du lók ban, vi szont Sziráki Ist ván ra
egé szen biz tos, hogy nem, mert a Sport -
kór ház ban meg ál la pí tot ták, hogy újra el -
sza kadt a térd sza lag ja. Vé dõ ink kö zül a
ke vés já ték le he tõ ség mi att a tá vo zás gon -
do la tá val fog lal ko zik még Se bõk Ro land is,
de na gyon úgy néz ki, hogy ez az in dok
okafogyottá vál hat a to váb bi ak ban. Ír -
junk va la mi biz ta tót is: Rézsó Ta más, Var ga 
Krisz ti án, Sí pos Zsolt és Szurmai Ti bor se -
ho vá nem akar tá voz ni, ma rad nak te hát
olyan em be re ink, akik ér te nek a vé de ke -
zés hez.

A tá ma dó szek ci ónk ban is nagy a moz -
gás – nem úgy, mint az õszi mér kõ zé se -
ken! –, hi szen Mérész Zol tán
Tiszakécskére iga zolt, Vi o la Kál mán tér de
saj nos nem bír ja a ter he lést, ezért ab ba -
hagy ta a já té kot, míg Var ga Ist ván pil la -
nat nyi lag az NB III-as Algyõnél edz. To -
vább ra is szá mít ha tunk vi szont Ba logh
Zsolt ra, Czapkó Ró bert re, Dó ra Ákos ra és
Konka Csa bá ra, re mél he tõ leg ez utób bi já -
té kos nak a tér de is így fog ja ezt gon dol ni.

Né hány szó az ér ke zõk rõl. Fél éves ki -
ha gyás után új ra a csa pa tot erõ sí ti Far kas
Gá bor, aki re nagy szük sé günk lesz a vé de -
ke zés ben, gyor sa sá ga és sze re lõ kész sé ge
ed dig is hi ány zott. Czibak At ti la is vissza -
tér – Jászapátin ját szott köl csön ben leg -

utóbb –, ve le szin tén je len tõ sen gyor sul a
csa pa tunk, és re mél he tõ leg né hány gól is
ben ne van, csak úgy, mint dr. Ka to na Kár -
oly ese té ben, akit már sokadjára, de most
jó eséllyel pró bá lunk meg vissza csá bí ta ni
Szász be rek rõl.

Az edzé se ket ja nu ár 13-án kezd tük el,
na gyon sok idõ vi szont nem ma rad a csa -
pat össze gyú rá sá ra, hi szen a baj nok ság
olyan ko rán kez dõ dik, mint ta lán még so -
ha sem. Az el sõ ta va szi for du ló még té len
lesz, feb ru ár 28-án a Kunszentmártont fo -
gad juk ha zai pá lyán, ad dig meg pró bá -
lunk be csü le te sen fel ké szül ni a baj no ki
rajt ra.

Szilvási Ferenc
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Edzés a tornacsarnokban
(Fotó: Fehér János)

Boros ZsoltGulyás Norbert Mérész Zoltán



SAKK HÍREK

Továbbra is a középmezõnyben
NB-II Pénz ügy õr II. (Bp.) – Újszász 7-5

Újszász - MAFC (Bp.) 6,5-5,5

Már ja nu ár el sõ he té ben to vább foly ta -
tó dott az NB-s csa pat baj nok ság küz de -
lem so ro za ta. Az ötö dik for du ló ban a lis ta -
ve ze tõ Pénz ügy õr tar ta lék csa pa tá hoz lá -
to gat tunk. El len fe lünk ki tû nõ já té kos ál lo -
mánnyal ren del ke zik, így a tisz tes helyt -
ál lás volt a cél. Szin te a le he tõ leg jobb
össze ál lí tás ban ül tünk asz tal hoz, így jog -
gal bi za kod tunk a jó ered mény el éré sé -
ben. A mér kõ zés a meg nyi tás után több
táb lán dön tet len nel vég zõ dött, így
Dosztán és Var ga fél pon tot szer zett. A
töb bi táb lán nagy küz del mek ala kul tak ki, 
bár lát szott, hogy a há tul ját szó já té ko sa -
ink nak nem lesz könnyû dol ga. Vé gül be -
jött a pa pír for ma, hi szen az utol só négy
táb lán ve re sé get szen ved tünk. Ko vács
vég já ték ban dön tet lent ér he tett volna el,
azonban nagyot hibázott. Éltáblásaink
ismét remekeltek, így szoros
küzdelemben vereséget szenvedtünk.

Gyõ zött: Mol nár, Ta kács
Dön tet le ne zett: Simonyi, Dosztán,

Var ga, Hõgye, Bál vá nyos, Gu lyás
Vesz tett: Merena, Lõrinczy, Ko vács,

Pász tor P.

A kö vet ke zõ for du ló ban szin tén fõ vá -
ro si együt tes sel, a MAFC csa pa tá val
meccseltünk. El len fe lünk a gyen gébb csa -
pa tok hoz tar to zik, így jog gal bi za kod hat -
tunk a gyõ ze lem ben, bár jó pont szer -
zõnk, Ta kács nem tud ta vál lal ni a já té kot.
En nek el le né re már a meg nyi tás után úgy 
lát szott, hogy több táb lán esé lyünk le het.
Saj nos já té ko sa ink több ször hi báz tak, így
fel hoz tuk el len fe lün ket. Éltáblásaink is -
mét je les re vizs gáz tak, hi szen az el sõ
négy táb lán két gyõ ze lem (Simonyi, Var -
ga) és két dön tet len lett a mér leg
(Dosztán, Mol nár). Vé gül if jú sá gi já té ko -
sunk, Pász tor Pé ter gyõ zött a vég já ték -
ban, így mi ni má lis csapatgyõzelem
született, ami sokat jelenthet a bajnokság
végkimenetelét illetõen.

A baj nok ság ál lá sa a ha to dik for du ló
után:

1. Pénz ügy õr II. (Bp.) 43,5 pont, 2. Fót
41,5 pont, 3. Vác 40,5 pont, 4. Tö rök bá lint
39 pont, 5. Hon véd II. (Bp.) 38,5 pont, 6.
Pász tó 36,5 pont, 7. Újszász 36 pont, 8.
Jász be rény 33,5 pont, 9. Gö döl lõ, MAFC
(Bp.) 31,5 pont, 11. Eger, Szol nok 30 pont.

Szak osz tá lyunk prog ram ja:

Me gyei CSB.: feb ru ár 01. 6. for du ló
Szol nok II. – Újszász II.

NB-II CSB. feb ru ár 08. Szol nok – Újszász

Me gyei CSB.: feb ru ár 15. 09 óra 
Újszász II. – Rákóczifalva
Hely szín: Mû ve lõ dé si Ház

NB-II. CSB. feb ru ár 22. 
Tö rök bá lint –Újszász

Me gyei CSB. már ci us 01. 
Abony – Újszász II.

Varga László

A kö vet ke zõ mér kõ zés az Újszász –
MAFC csa pat baj no ki ta lál ko zó ne gye dik
táb lá ján zaj lott. A vi lá gos fi gu rá kat Var ga
Lász ló ve zet te, el len fe le Sán dor József
FIDE mesterjelölt.

Varga László - 
Sándor József

1.e4 d6 2.d4 e5?! Ob jek tí ve nem a leg -
jobb lé pés, hi szen a ké sõb bi ek fo lya mán a
ve zér cse re után sö tét po zí ci ó san, tar tós
hát rány ba ke rül. Így nem ala kul ki a
Philidor vé de lem alap ál lá sa, te hát ne vez -
het jük sza bály ta lan vé de lem nek is. Sö tét
spe ci a li tá sa a lé pés, amely még a nagy -
mes te rek gya kor la tá ban is elõ for dult. Az
az igaz ság, hogy vi lá gos a fel ké szü lés so -
rán vizs gál ta leendõ ellenfele e lépését,
így nem volt meglepetés számára.

3.dxe5 dxe5 4.Vxd8+ Kxd8 5.Fc4 Fe6?!
Gya ko ribb és jobb az f6 gya log lé pés, hi -
szen sö tét két izo lált és dup la gya log gal
fog ren del kez ni a fu tó ütése után.

6.Fxe6 fxe6 7.Fe3 Hd7 8.Hd2 Hgf6 9.f3
Fc5 Az adat bá zis ok alap ján így még nem
for dult elõ par ti. Itt lép tek már Fd6 vagy
Fb4 lé pést

10.Ke2 Fxe3 11.Kxe3 Ke7 12.Hh3 He8
13.a4 Hd6 14.Hf2 a5 15.Hd3 Bhc8 16.g3 c5
17.c4 Hf7 Ál ló há bo rú ala kult ki, amely -
ben vi lá gos to vább ra is õr zi po zí ci ós elõ -
nyét, sõt fe ke te  gon dol ko dá si ide je
rohamosan fogy.

18.f4 Ba6 19.Ba3 exf4 20.gxf4 e5 21.Bb3
Bb6 22.Bxb6 Hxb6 23.fxe5! Hd7 Nem volt

jó üt ni sö tét nek az a4 gya lo got, mert ar ra
Ba1 lé pés dön tõ fö lényt ered mé nyez. Így
gya log fór van, bár dupla. 

24.Hf3 g5 25.h3 h6 26.Bg1 Bg8 27.b3 b6
28.Ke2! Lát szó lag sem mi lé pés, pe dig egy
csap dát rej te get. Sö tét nek itt már csak 2
per ce ma radt, ezért gyor san kel lett lép -
nie, amely a ve re sé gé hez vezetett. 

28...Ke6?? Per sze jobb volt a Bh8 vá ra -
ko zó lé pés, bár vi lá gos stra té gi a i lag
nyerve van.

!""""""""#
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29.Hf4+!! Ke7 a hu szár nem volt üt he -
tõ Bxg8 mi nõ ség nye rés mi att.

30.Hd5+! Sö tét fel ad ta. 

Két fé le nye rés kí ván ko zik vi lá gos szá -
má ra 30...Ke6 után: 

31.Hc7+ Ke7 32.e6 Bc8 33.exf7 Bxc7
34.Bd1 Kxf7 35.Bd6  Kg7 36.e5! után nye rõ
vég já ték.

31.Hf4+ Ke7 32.e6 Bd8 33.exd7 gxf4
34.Bg6 Bb8 35.Bg7! Kf6 36.Bxf7!! Kxf7
37.He5+ Ke6 38.Hc6 f3+ utol só trükk, a gya -
log nem üt he tõ Bf8+ mi att 39.Kf2 Kxd7
40.Hxb8+ Kc7 41.Ha6+ Kb7 42.e5 és vi lá gos
nyert. 

A játszmát 
Varga László elemezte
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Tollaslabda
diákolimpia

Ti zen két is ko la negy ven há rom ver -
seny zõ je in dult ja nu ár 17-én az Újszászon 
meg ren de zett Jász-Nagykun-Szolnok
me gyei tol las lab da di ák olim pi án. A Vö -
rös mar ty Mi hály Ál ta lá nos Is ko lát tíz ta -
nu ló kép vi sel te. A kö zép is ko lás ok kö zött
négy is ko la színeiben nyolc újszászi
versenyzett.

Ered mé nyek: II. kor cso port lá nyok: 1.
Bor sos Vik tó ria. III. kor cso port lá nyok: 3.
Ba logh Ni ko lett és Oszlányi Mer cé desz,
5. Vi o la Hen ri ett, 8. Balaska Bi an ka. III.
kor cso port fiúk: 2. Ágo tai Oli vér, 3. Tóth
Ti bor, 5. Mol nár Kris tóf, 6. Tóth At ti la, 7.
Baláti Már ton. V. kor cso port lá nyok: 1.
Joó Anett. V. kor cso port fiúk: 3. Tóth Ger -
gõ. VI. kor cso port lá nyok: 1. Makai Gréta,
2. Gaz dag Vik tó ria. VI. Kor cso port fiúk: 3. 
Becskereki Sán dor és Tóth Roland, 5.
Herczeg Gábor. 6. Kovács Zoltán.

VTB
XV. Vá ro si Te rem lab da rú gó Baj nok ság

A IV. for du ló ból el ma radt
mér kõ zés 2009. ja nu ár 2.
Já ték ve ze tõ: Föl di Já nos

Real Spedíció – Meg le pe tés FC 6-6 (2-1)
Gól lö võk: Kaló Zsolt 3, Ju hász Ist ván 1, 

Se bõk Ro land 1, Sipos Zsolt 1. ill. Czibak
Ti bor 3, Suké Zsig mond 3.

For du la tos mér kõ zé sen – az ele jén a
Real ve ze tett két gól lal, majd a Meg le pe -
tés for dí tott 5-3-ra, az tán 6-5-re is mét a
Realnál volt az elõny – igaz sá gos
döntetlen.

V. for du ló 2009. ja nu ár 3.
Já ték ve ze tõ: Fel föl di Ist ván

Real Spedíció – Santa Fe 12-9 (4-3)
Gól lö võk: Nagy Zol tán 6, Ju hász Ist -

ván 3, Ka sza Jó zsef 1, Pomázi Já nos 1, Se -
bõk Ro land 1. ill. Csi kós Je nõ 6, Haj dú Ta -
más 1, Kar ca gi Krisz ti án 1, Sebõk László 1.

Az elõ zõ na pi nál gól erõ sebb já ték kal
nyert a Real.

AS Coma – Meg le pe tés FC 5-1 (0-0)
Gól lö võk: Szi ta Já nos 2, Kövesdi Zol -

tán 1, Sza bó Kár oly 1, Var ga Dá vid 1. ill.
Suké Zsig mond 1

Új re kord. 35 perc gól nél kül.

Ke se lyûk – Wanted 22-2 (12-2)
Gól lö võk: Donkó Krisz ti án 7, Rézsó

Ta más 5, Szarvák Nor bert 4, Szentpéteri
Ti bor 4, Konka Ta más 2. ill. Mé szá ros Csa -
ba 1, Nagy Ádám 1.

Húsz gól kü lönb ség az el sõ és az utol só 
he lye zett kö zött.

Orange – Út tö rõ park 5-4 (1-3)
Gól lö võk: Dó ra Ákos 1, Far kas Gá bor

1, Rehák Ti bor 1, Ve res Zol tán 1, id. Var ga 
Ist ván ön gól 1. ill. Szilvási Fe renc 2, ifj.
Var ga István 2.

Az ed dig gyen gél ke dõ Orange meg le -
pe tés gyõ zel me. Rehák Ti bor 25 mé ter rõl
rú gott nagy gólt.

No Fear – Gloria 8-3 (2-2) 
Gól lö võk: Dombai And rás 3, Nagy Fló -

ri án 2, Zsigray Csa ba 2, Csá bi Lász ló 1. ill.
Gör csi Zsolt 1, Si mon Já nos 1, Szûcs Zsolt
1.

Az el sõ fél idõ ben szer ve zet ten és jól
ját szott a Gloria.

VI. for du ló 2008. ja nu ár 10.
Já ték ve ze tõ: Skultéti Csaba

Santa Fe – Gloria 9-8 (6-3)
Gól lö võk: Puzsoma Jó zsef 4, Suki

Lász ló 2, Csi kós Je nõ 1, Gál Krisz ti án 1,
Suki Lász ló 1. ill. Petrik Pé ter 4, Rabnecz
Ist ván 3, Zanócz Péter 1.

Jól haj rá zott a Gloria, de a ladányi
Santa Fe egy gól elõnyt a vé gé ig meg õr -
zött.

Orange – AS Coma 6-2 (2-0)
Gól lö võk: Far kas Gá bor 2, Hartyányi

Dá ni el 2, Rehák Ti bor 1, Sza bó Gá bor 1. ill. 
Len gyel And rás 2.

Biz tos Orange gyõ ze lem a szí vós AS
Coma el len.
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Ke se lyûk – No Fear 6-3 (3-2)
Gól lö võk: Szarvák Nor bert 3, Donkó

Krisz ti án 1, Konka Ta más 1, Ma jor Lász ló
1. ill. Dombai And rás 1, Szurmai Ti bor 1,
Zsigray Csaba 1.

2-0-ás Ke se lyûk ve ze tés sel kez dõ dött a 
mér kõ zés. A No Fear 2-2-re egyen lí tett.
Utá na a Ke se lyû ké volt a pálya.

Meg le pe tés FC – Wanted 10-8 (5-5)
Gól lö võk: Far kas Már ton 3, Czibak An -

tal 2, Suki Lász ló 2, Suki Bé la 1, Suké Zsig -
mond 1, Berényi Nor bert ön gól 1. ill. For -
gó Ádám 4, Kecs ke mé ti An tal 2, Tóth Csa -
ba 1, Tóth Gábor 1.

A két jászladányi csa pat gó lok ban gaz -
dag mér kõ zést ját szott.

Út tö rõ park – Real Spedíció 5-4 (3-1)
Gól lö võk: dr. Ka to na Kár oly 2, Szilvási

Fe renc 2, ifj. Gara Lász ló 1. ill. Ju hász Ist -
ván 1, Kaló Zsolt 1, Ka sza Jó zsef 1, Sipos
Zsolt 1.

Jó kez dés után hal vány Út tö rõ park
gyõ ze lem.

VII. for du ló 2009. ja nu ár 17.
Já ték ve ze tõ: Markóth Ist ván

Santa Fe – Wanted 17-3 (8-2)
Gól lö võk: Csi kós Je nõ 9, Puzsoma Jó -

zsef 8. ill. Il lés And rás 1, Kecs ke mé ti An tal 
1, Tóth Gábor 1.

Csi kós Je nõ és Puzsoma Jó zsef gól pa rá dé -
ja.

AS Coma – Gloria 4-3 (3-3)
Gól lö võk: Föl di Ger gely 1, Joó Ri chárd

1, Len gyel And rás 1, Szi ta Já nos 1. ill. Gör -
csi Zsolt 1, Rabnecz Ist ván 1, Szûcs Zsolt
1.

Sze ren csés gól lal nyert az AS Coma. A
Gloria a dön tet lent meg ér de mel te volna.

Meg le pe tés FC – No Fear 6-4 (3-2)
Gól lö võk: Suké Zsig mond 2, Czibak

Ti bor 1, Far kas Már ton 1, Suki Bé la 1, Suki 
Zsolt 1. ill. Nagy Fló ri án 2, Dombai And -
rás 1, Zsigray Csaba 1.

A leg jobb hat kö zé ju tá sért fon tos mér -
kõ zé sen a Meg le pe tés akar ta job ban a
gyõzelmet.

Real Spedícíó – Orange 6-6 (2-2)
Gól lö võk: Sipos Zsolt 3, Nagy Zol tán 2, 

Pomázi Já nos 1. ill. Dó ra Ákos 2, Ve res
Zol tán 2, Far kas Gá bor 1, Zanócz Béla 1.

Ki ál lít va. Ko vács Sza bolcs, Miucsics
Im re, Pomázi Já nos. ill. Dó ra Ákos,
Szöllõsi Zol tán, Zanócz Bé la 2-2 percre.

Két szer hat gól és hat ki ál lí tás!

Ke se lyûk – Út tö rõ park 10-5 (4-1)
Gól lö võk: Szarvák Nor bert 4, Rézsó

Ta más 3, Donkó Krisz ti án 2, Szentpéteri
Ti bor 1. ill. 

Gara László1, ifj. Gara László1, dr. Ka -
to na Kár oly 1, Szilvási Fe renc 1, ifj. Var ga
Ist ván 1.

Két jó csa pat jó mér kõ zé se.

VIII. for du ló 2009. ja nu ár 18.
Já ték ve ze tõ: Föl di Já nos

No Fear – Wanted 21-3 (10-1)
Gól lö võk: Nagy Fló ri án 8, Bur ka Ger -

gõ 6, Zsigray Csa ba 6, Pe tõ Zsolt 1. ill.
Tóth Sza bolcs 2, Kecs ke mé ti Antal 1.

A gól zá por ból elõ zõ nap kel lett vol na
né hány gól.

Real Spedíció – AS Coma 5-5 (3-4)
Gól lö võk: Sipos Zsolt 2, Berkó At ti la 1,

Ju hász Ist ván 1, Kaló Zsolt 1. ill. Barta Ta -
más 1, Joó Ri chárd 1, Nagy Ri chárd 1,
Var ga Dá vid 1, Sipos Zsolt öngól 1.

A Real har ma dik dön tet len je. Az AS
Coma a leg jobb hat kö zé ju tott.

Ke se lyûk – Meg le pe tés FC 11-3 (7-2)
Gól lö võk: Konka Ta más 3, Donkó

Krisz ti án 2, Ser bán Jó zsef 2, Szarvák Nor -
bert 2, Ma jor László1, Rézsó Ta más 1. ill.
Suké Zsig mond 3. Nem meg le pe tés a Ke -
se lyûk gyõ zel me.

Út tö rõ park – Gloria 14-3 (8-2)
Gól lö võk: Szilvási Fe renc 5, ifj. Gara

Lász ló 3, ifj. Var ga Ist ván 3, Gara Lász ló 2,
id. Var ga Ist ván 1. ill. Gör csi Zsolt 3. 

Könnyû Út tö rõ park gyõ ze lem.

Orange – Santa Fe 5-5 (2-1)
Gól lö võk: Dó ra Ákos 3, Sza bó Gá bor 1,

Ve res Zol tán 1. ill. Csi kós Je nõ 3, Puzsoma 
Jó zsef 2. Vá rat lan Orange pont vesz tés. 
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2008. ja nu ár 23. Já ték ve ze tõ:
Föl di Já nos

Wanted – Gloria 8-4 (4-1)
Gól lö võk: For gó Ádám 4, Tóth Csa ba

2, Káldi Jó zsef 1, Tóth Gá bor 1. ill. Szûcs
Zsolt 3, Miucsics Ger gõ 1. 

A két pont nél kü li csa pat mér kõ zé sén
a Gloria két mér kõ zés meg nye ré sé re is
ele gen dõ hely ze tet ha gyott ki. Így a
Wanted örül he tett a gyõ ze lem nek. Üröm
az örö mük ben, hogy a Gloria megóvta a
mérkõzést.

IX. for du ló 2008. ja nu ár 24.
Já ték ve ze tõ: Daj ka Jó zsef

AS Coma – Santa Fe 7-5 (2-1)
Gól lö võk: Barta Ta más 2, Szi ta Já nos 2,

Var ga Dá vid 2, Len gyel And rás 1. ill. Csi -
kós Je nõ 3, Suki László1, Sza bó Krisz ti án
1. 

Szo ros mér kõ zé sen nyert a Coma.
Meg le pe tés FC – Út tö rõ park 10-4 (3-4)
Gól lö võk: Czibak Ti bor 7, Czibak An tal 

1, Far kas Már ton 1, Suké Zsig mond 1. ill.
Szilvási Fe renc 3, ifj. Var ga Ist ván 1.

A baj nok ság leg na gyobb meg le pe té se.
A II. fél idõ ben Czibak Ti bor meg ver te az
Út tö rõ par kot.

Ke se lyûk – Glóra 15-3 (10-2)
Gól lö võk: Szarvák Nor bert 5,

Szentpéteri Ti bor 3, Donkó Krisz ti án 2,
Ma jor Lász ló 2, Rézsó Ta más 1, Ka sza Ist -
ván 1, Ser bán Jó zsef 1. ill. Zanócz Pé ter 2,
Szûcs Zsolt 1.

A Ke se lyûk 100. gól ja a kö vet ke zõ mér -
kõ zés re maradt.

Real Spedíció – No Fear 6-3 (6-1)
Gól lö võk: Nagy Zol tán 2, Sipos Zsolt 2, 

Ka sza Jó zsef 1, Kaló Zsolt 1. ill. Mol nár
Gá bor 1, Nagy Fló ri án 1, Zsigray Csa ba 1. 

A gyõz tes a leg jobb hat kö zé ju tott. A
vesz tes az „al só ház ban” foly tat ja.

2009. ja nu ár 25. Já ték ve ze tõ:
Föl di Já nos

Meg le pe tés FC – Orange 6-5 (2-1)
Gól lö võk: Czibak Ti bor 5, Suki Bé la 1.

ill. Dó ra Ákos 2, Far kas Gá bor 1,
Hartyányi Dá ni el 1, Sza bó Gá bor 1. 

Czibak Ti bor az Orange el len is gyõ ze -
lem re vit te csa pa tát.

A ki len ce dik for du ló val be fe je zõ dött
az alap sza kasz. A rá ját szás kö vet ke zik. Az 
el sõ hat he lye zett – az ered mé nye ket ma -
guk kal víve – a „fel sõ ház ban” foly tat ja. A
Ke se lyûk már szin te baj nok nak te kint he -
tõk. A má so dik és har ma dik he lyen még
bár mi le het. A hét tõl-ti ze dik he lye zet tek
az „alsó házban” döntik el a sorrendet.

XV. Városi Teremlabdarúgó
Bajnokság

Rá ját szás I. for du ló
2009. ja nu ár 31. 
Já ték ve ze tõ: Föl di Já nos

Real Spedíció – Meg le pe tés FC 8-3 (4-0)
Gól lö võk: Sipos Zsolt 3, Berkó At ti la 2,

Miucsics Im re 1, Nagy Zol tán 1, Se bõk
Ro land 1. ill. Czibak An tal 1, Far kas Már -
ton 1, Suki Béla 1. 

A szer ve zet ten vé de ke zõ Real meg sza -
kí tot ta a Meg le pe tés sorozatot.

Gloria – No Fear 5-3 (3-0)
Gól lö võk: Gör csi Zsolt 2, Rabnecz Ist -

ván 2, Miucsics Ger gõ 1. ill. Dombai And -
rás 1, ifj. Ko vács Szi lárd 1, Nagy Fló ri án 1. 

Ki ál lít va szán dé kos ke ze zés mi att Gör -
csi Zsolt 2 percre.

A Gloria el sõ gyõ zel me.

Santa Fe – Wanted 12-3 (8-1)
Gól lö võk: Puzsoma Jó zsef 7, Csi kós Je -

nõ 4, Kar ca gi Krisz ti án 1. ill. Il lés Ádám 1,
Tóth Csa ba 1, Tóth Sza bolcs 1.

A Wanted so kat fu tott, a Santa Fe sok
gólt rú gott.

AS Coma – Út tö rõ park 7-4 (2-3)
Gól lö võk: Barta Ta más 2, Joó Ri chárd

2, Föl di Ger gõ 1, Sza bó Kár oly 1, Var ga
Dá vid 1. ill. dr. Ka to na Kár oly 2, Szilvási
Ferenc 1. 

A Coma ifi gyõ zel me a sze ni or Út tö rõ -
park el len.

Ke se lyûk – Orange feb ru ár ra ha laszt va.

A XV. Vá ro si Te rem lab da rú gó
Baj nok ság ál lá sa a rá ját szás I.

for du ló ja után

1. Keselyûk 9 9 – –99-30 27 +69
2. AS Coma 10 6 1 351-44 19 +7
3 Meglepetés 10 6 1 359-60 19 –1
4. Real Sped. 10 5 3 278-50 18 +28
5. Úttörõpark 10 6 – 479-57 18 +22
6. Or ange 9 4 2 347-38 14 +9
7. No Fear 10 4 – 657-52 12 +5
8. Santa Fe 10 3 1 676-76 10
9. Glo ria 10 1 – 936-85 3 –49
10. Wanted 10 1 – 940-130 3 –90

A gól lö võ lis ta a rá ját szás I.
for du ló ja után (622 gól)

32 gó los: Szarvák Nor bert
31 gó los: Csi kós Je nõ, Szilvási Fe renc
23 gó los: Puzsoma Jó zsef
21 gó los: Czibak Ti bor
20 gó los: Sipos Zsolt
18 gó los: Donkó Krisz ti án
17 gó los: Rézsó Ta más, ifj. Var ga Ist -

ván
16 gó los: Nagy Zol tán
15 gó los: Szi ta Já nos
14 gó los: Dó ra Ákos, Nagy Fló ri án,

Suké Zsig mond
13 gó los: Dombai And rás, Szentpéteri

Ti bor
11 gó los: Far kas Gá bor, Konka Ta más
10 gó los: Bur ka Ger gõ, Kaló Zsolt, dr.

Ka to na Kár oly, Zsigray Csa ba
9 gó los: Gör csi Zsolt

8 gó los: For gó Ádám, Ju hász Ist ván,
Suki Bé la, Var ga Dá vid

7 gó los: Barta Ta más, Hartyányi Dá ni -
el, Se bõk Ro land

6 gó los: Far kas Már ton, ifj. Gara Lász -
ló, Kar ca gi Krisz ti án, Len gyel And rás,
Petrik Pé ter, Rabnecz Ist ván, Szûcs Zsolt

5 gó los: Czibak An tal, Joó Ri chárd,
Kecs ke mé ti An tal, id. Ko vács Szi lárd, id.
Var ga Ist ván, Ve res Zoltán

4 gó los: Gara Lász ló, Ka sza Jó zsef, Ma -
jor Lász ló, Mé szá ros Csa ba, Miucsics Im -
re, Tóth Csa ba, Zanócz Péter

3 gó los: Berkó At ti la, Bí ró Csa ba, Gál
Krisz ti án, Haj dú Ta más, Kövesdi Zol tán,
Láz ár Jó zsef Mol nár Gá bor, Pomázi Já -
nos, Se bõk Lász ló, Ser bán Jó zsef, Se res
Fe renc, Suki Lász ló, Suki Lász ló (Santa
Fe), Sza bó Gá bor, Tóth Gá bor, Tóth
Szabolcs, Zanócz Béla

2 gó los: Föl di Ger gõ, Il lés And rás, Kál -
lai Krisz ti án, Miucsics Ger gõ, Rehák Ti -
bor, Si mon Já nos, Sza bó Kár oly, Szurmai
Tibor

1 gó los: Csá bi Lász ló, Ju hász At ti la, Ka -
sza Ist ván, Káldi Jó zsef, Konka Ot tó, Ko -
vács Sza bolcs, ifj. Ko vács Szi lárd, Nagy
Ádám, Nagy Ri chárd, Pe tõ Zsolt, Suki Jó -
zsef, Suki Zsolt, Sza bó And rás, Sza bó
Krisz ti án, Szaszkó Csa ba, Szöllõsi Zol tán,
Szûcs Dávid, Szûcs György

Ön gó los: Berényi Nor bert 1, Ju hász
Ist ván 1, Sipos Zsolt 1, id. Var ga Ist ván 1.

XI. Városi Szenior
Teremlabdarúgó

Bajnokság

V. for du ló 2009. ja nu ár 4.
Já ték ve ze tõ: Mol nár Jó zsef

Bá lint Bt. – Fair Team 8-5 (5-2)
Gól lö võk: Tiger Lász ló 3, Pe tõ La jos 2,

Gara Lász ló 1, Sza bó Fe renc 1, Sza bó Zol -
tán 1. ill. Szakter Ti bor 3, Nagy Zol tán 1,
Pálfalvi László 1.

Ki ál lít va: Buk ta tá sért Gara Lász ló, ill.
lab da el rú gá sért Szakter Ti bor 2-2 percre.

Idõn ként szik rá zó mér kõ zé sen nyert a
Bá lint Bt.

Loksi I. – Hajduk 8-3 (3-1)
Gól lö võk: Szom bat Zol tán 4, Sza bó Im -

re 2, An tal Elem ér 1, Polónyi Lász ló 1. ill.
An dor Zol tán 1, Gaj dos Ist ván 1, Nagy
Attila 1.

Ki ál lít va: lö ké sért 2 perc re Nagy At ti la,
szö ve gért 5 perc re Haj dú Gyula.

A vé gé re szét esett a Hajduk.

VI. for du ló 2009. ja nu ár 11.
Já ték ve ze tõ: Mol nár Jó zsef

Loksi I. – Fair Team 9-4 (5-3)
Gól lö võk: Szom bat Zol tán 4, Tóth Im -

re 3, An tal Elem ér 2. ill. Ba logh Ár pád 2,
Szakter Ti bor 1, Sza bó György 1. 
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2-0-ra ve ze tett a Fa ir Te am, de Szom bat
Zol tán gól ja i val már az el sõ fél idõ is a
Loksié volt.

Real Spedíció – Bá lint Bt. 6-5 (1-3)
Gól lö võk: Bez zeg Lász ló 3, Pe tõ Bé la 2,

Ju hász At ti la 1. ill. Tiger Lász ló 3, Gara
Lász ló 2.

Ki ál lít va: Bez zeg Lász ló 2 perc re.
Nagy ira mú mér kõ zé sen 1-5-rõl for dí -

tott a Real Spedíció.

VII. for du ló 2009. ja nu ár 18.
Já ték ve ze tõ: Föl di Já nos

Hajduk – Fair Team 5-1 (4-0)
Gól lö võk: Haj dú Gyu la 2, Kenyó Ro -

land 2, Gaj dos Ist ván 1. ill. Ba logh Ár pád
1. 

Ki ál lít va Far kas Fe renc (Fa ir Te am) 2
perc re.

A Hajduk el sõ gyõ zel me.

Real Spedíció – Loksi I. 13-3 (7-2)
Gól lö võk: Ne mes Jó zsef 4, Bez zeg

Lász ló 2, Far kas Lász ló 2, Pe tõ Bé la 2, Szi -
ta Já nos 2, Pomázi Já nos 1. ill. Du dás Zol -
tán 2, Dékány Zsolt 1.

A gól lö võ it nél kü lö zõ Loksi nem tu -
dott lé pést tar ta ni a lis ta ve ze tõ vel.

VIII. for du ló 2009. ja nu ár 25.
Já ték ve ze tõ: Föl di Já nos

Real Spedíció – Hajduk 9-3 (3-1)
Gól lö võk: Far kas Lász ló 3, Szi ta Já nos

3, Bez zeg Lász ló 2, Pomázi Já nos 1. ill.
Kenyó Ro land 2, Haj dú Gyula 1. 

A baj nok as pi ráns el len jól tar tot ta ma -
gát a Hajduk.

Bá lint Bt. – Loksi I. 13-6 (7-4)
Gól lö võk: Konka Csa ba 9, Tiger Lász ló

2, Gara Lász ló 1, Sza bó Zol tán 1. ill. Szom -
bat Zol tán 5, Du dás Zol tán 1.

Konka Csa ba nem sze ni or kon dí ci ó ja el -
dön töt te a mér kõ zést. A Loksi meg óv ta a
mérkõzést.

A XI. Vá ro si Sze ni or
Te rem lab da rú gó Baj nok ság
ál lá sa a VIII. for du ló után

1. Real Spedíció 7 7 – –55-24 21 +31
2. Loksi I. 7 4 – 349-52 12 –3
3. Bálint Bt. 6 3 – 343-33 9 +10
4. Hajduk 6 1 – 517-36 3 –19
5. Fair Team 6 1 – 523-42 3 –19

A gól lö võ lis ta a VIII. for du ló
után (187 gól)

26 gó los: Szom bat Zol tán
17 gó los: Tiger Lász ló
16 gó los: Szi ta Já nos
12 gó los: Bez zeg Lász ló
9 gó los: Konka Csa ba
8 gó los: Ne mes Jó zsef
7 gó los: Ba logh Ár pád, Far kas Lász ló,

Gara Lász ló
6 gó los: Dékány Zsolt, Kenyó Ro land,

Szakter Ti bor
5 gó los: An tal Elem ér

4 gó los: Nagy At ti la, Pe tõ Bé la, Sza bó
Imre

3 gó los: Du dás Zol tán, Haj dú Gyu la,
Ju hász At ti la, Pomázi Já nos, Sza bó
György, Tóth Imre

2 gó los: Ko vács Szi lárd, Nagy Zol tán,
Pe tõ La jos, Sza bó Fe renc, Sza bó Zol tán,
F.Tóth István

1 gó los: An dor Zol tán, Benke Mi hály,
Gaj dos Ist ván, Far kas Fe renc, Gaj dos Ist -
ván, Koncsik Fe renc, Kor mos Si mon, Kö -
vér Jó zsef, Papp Zol tán, Pálfalvi Lász ló,
Polónyi Lász ló, Prunner Gé za, Török
István.

I. Városi Veterán
Teremlabdarúgó

Bajnokság

V. for du ló 2009. ja nu ár 4.
Já ték ve ze tõ: Mol nár Jó zsef

Szunnyogók – Loksi II. 11-4 (8-2)
Gól lö võk: Pe tõ La jos 4, Szarvák Já nos

3, Ko vács Fe renc 2, Föl di Gyu la 1, Ka sza
Jó zsef 1. ill. Sza bó Im re 2, Szórád Bé la 1,
Ka sza II. József 1, 

So ro zat ban har ma dik mér kõ zé sü ket
nyer ték a Szunnyogók.
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Loksi I. – Hajduk (Fotó: Fehér János)

Loksi II. – Szunnyogók (Fotó: Fehér János)
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VI. for du ló 2009. ja nu ár 11.
Já ték ve ze tõ: Mol nár Jó zsef

Szunnyogók – Loksi II. 13-6 (5-5)
Gól lö võk: Pe tõ La jos 6, Gregor Jó zsef

4, Föl di Gyu la 1, Ka sza Jó zsef 1, Ko vács
Fe renc 1. ill. Ron tó Sán dor 3, An tal Elem -
ér 1, Papp Zol tán 1, Tóth Imre 1.

5-2-ig a zagyvarékasiakkal meg erõ sí -
tett Loksi dik tál ta a tem pót. A meg le põ -
dött Szunnyogók az tán Pe tõ La jos ve zény -
le té vel ma guk ra ta lál tak, és meg sze rez ték 
negyedik gyõzelmüket.

I. Vá ro si Ve te rán Te rem lab da rú gó Baj -
nok ság

VII. for du ló 2009. ja nu ár 18.
Já ték ve ze tõ: Föl di Já nos

Loksi II. – Szunnyogók 3-2 (1-2)
Gól lö võk: Alács Já nos 2, Tóth Im re 1.

ill. Föl di Gyu la 1, Ko vács Fe renc 1. 
Küz del mes mér kõ zé sen szo ros ered -

mény.

VIII. for du ló 2009. ja nu ár 25.
Já ték ve ze tõ: Föl di Já nos

Loksi II. – Szunnyogók 5-5 (2-3)
Gól lö võk: Alács Já nos 4, An tal Elem ér

1. ill. Szarvák Já nos 4, Pe tõ La jos 1. 
A két csa pat el sõ dön tet len je.

Az I. Vá ro si Ve te rán
Te rem lab da rú gó Baj nok ság
ál lá sa a VIII. for du ló után

1. Szunnyogók 8 4 1 371-52 13 +19
2. Loksi II. 8 3 1 452-71 10 –19

A gól lö võ lis ta a VIII. for du ló
után (123 gól)

18 gó los: Petõ La jos
12 gó los: Ka sza Jó zsef
11 gó los: Alács Já nos
10 gó los: Sza bó Im re
9 gó los: Gregor Jó zsef, Papp Zol tán,

Szarvák Já nos, Tombor At ti la
8 gó los: Ko vács Fe renc
5 gó los: Föl di Gyu la, Ron tó Sán dor 
3 gó los: Szaj kó Gyu la, Szórád Bé la
2 gó los: An tal Elem ér, Darók Ist ván,

Ju hász Jó zsef, Ko vács György, Tóth Imre
1 gó los: Ka sza Jó zsef (Loksi), Nagy

György.
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Anyakönyvi hírek

Akiknek örülünk 
(újszülöttek)

Susztek La jos – Nagy Hen ri et ta
Ad ri enn ne vû gyer me ke;

Kalotai Zol tán – Gacov Sze ra fi na
Kor nél ne vû gyer me ke;

Pa lás ti Lász ló – Kon dás Eri ka
Csen ge Kin csõ ne vû gyer me ke;

Kál lai Ist ván – Ko vács Lil la
Jáz min ne vû gyer me ke

Akiknek gratulálunk
(házasságkötés)

Di ós Ilo na – Pe tõ Ti bor

Óno di Eri ka – Pász tor Mi hály.

Akiktõl búcsúzunk
(elhunytak)

Amb rus Józsefné Pap Er zsé bet 83 éves,
Akác fa út 90.

Velkei Ist ván 86 éves,
Zrí nyi út 7.

Ká té Ferencné Vaj da Henriette 57 éves
Ta vasz út 5.

Nagy György 57 éves,
Ka to na J. út 33.

Var ga Mártonné Föl di Mag dol na 75 éves,
Or go na út 8.

Mik lós Lász ló 62 éves,
Ga lamb út 7.

Szí vós Lászlóné An tal Ilo na 94 éves,
Akác fa út 90.

Szentpéteri Já nos 55 éves,
Szil ágyi út 16.

Vá gó La jos 57 éves,
Vá gó híd út 12.

Orvosi ellátás

V Á L T O Z Á S !

Há zi or vos ok ren de lé si ideje

A há zi or vos ok ren de lé si ide je 2009.
feb ru ár 1-jé tõl:

Dr. Batki Er zsé bet: 552-004
Hét fõ: 14-18 órá ig, kedd: 8-12 órá ig,

szer da: 12-16 órá ig, csü tör tök: 8-12 órá -
ig, pén tek: 12-16 órá ig

Dr. Szó ró Mag dol na: 366-101
Hét fõ: 12-16 órá ig, kedd: 8-12 órá ig,

szer da: 14-18 órá ig, csü tör tök: 8-12 órá -
ig, pén tek: 12-16 óráig

Dr. Matosevics Ilo na: 366-272
Hét fõ: 8-12 órá ig, kedd: 14-18 órá ig,

szer da: 8-12 órá ig, csü tör tök: 12-16 órá -
ig, pén tek: 8-12 órá ig

Dr. Kar ácson Já nos: 366-880
Hét fõ: 8-12 órá ig, kedd: 12-16 órá ig,

szer da: 8-12 órá ig, csü tör tök: 14-18 órá -
ig, pén tek: 8-12 óráig

Dr. Nagy Va lé ria gyer mek or vos
Újszász, Sza bad ság tér 4. Te le fon:
552-003.

Hét fõ: 8-11-ig, kedd: 8-11-ig, szer -
da: 15-18-ig, csü tör tök: 8-11-ig, pén tek
15-18-ig.

Szer dán 13-15-ig ta nács adás az
Anya- és cse cse mõ vé del mi ta nács adó -
ban, 15-tõl be teg rendelés.

Fog or vo si el lá tás:

Dr. Mu hi Ka ta lin Újszász, Er kel Fe -
renc út 3. Te le fon: 366-577

Ren del: Hétfõ-szerda-péntek:
8.30-13-ig, kedd-csü tör tök: 13-18-ig.

Dr. Ágo tai Ede Újszász, Abonyi út
1. Te le fon: 06-70/314-3876

Ren del: Hétfõ-kedd-csütörtök 7-13
órá ig. 

A gyógy szer tár nyit va tar tá si rend je:

Hét fõ tõl pén te kig 8-12, 14.30-18.30
órá ig

Szom bat 8-12 órá ig
Ké szen lét: Hét fõ tõl pén te kig

18.30-20.00 órá ig
A gyógy szer tár te le fon szá ma:

552-062.

Or vo si ügye let

Hét köz nap:
16 órá tól más nap reg gel 8 órá ig.
Hét vé gén:
Szom ba ton 8 órá tól hét fõ reg gel 8

órá ig. He lye: Újszász, Sza bad ság tér 4.
Az ügye le ti idõ alatt a szol no ki köz -

pont szá ma it kell fel hív ni!
Te le fon szám ok: 
Fel nõtt ügye let: 56/373-373
Gyer mek ügye let: 56/423-102

Támogató szolgálat

5052. Újszász, Bajcsy-Zs. út 20. 

(volt Csiszér-féle ház)
Tel.: 56/552-068, il let ve 56/367-146.
Ügy fél szol gá la ti idõ:
Hét fõ: 8-12-ig, 15-17-ig
Kedd: 8-12-ig
Szer da: 8-12-ig
Csü tör tök: 12.30-16.30-ig
Pén tek: 8-12-ig

Fontos
telefonszámok

Rend õr ség: 107
He lyi rend õr: 06-70-610-9914
Pol gár õr ség: 06-30-621-0892
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Emlékezés
Fájó szívvel emlékezünk
BUBLOS FERENCNÉ szül. Varga
Margit halálának 3. évfordulójára

„Fáj a szí vünk, mert itt hagy tál,
bú csú nél kül el alud tál.
Küz döt tél, de már nem le he tett,
most a csend ölel át és a sze re tet.
Fá jó szí vünk fel zo kog ér ted,
Örök ké sze re tünk, nem fe le dünk Té ged.”

Emlékezik rád szeretõ családod

BURAI JÓZSEF halálának 18.
évfordulójára

„Annyi ra akar tam még él ni,
a be teg sé get le gyõz ni.
Bú csúz tam vol na tõ le tek,
de erõm nem en ged te,
így bú csú nél kül szí ve tek ben él he tek.”

Szeretõ feleséged, lányaid,
vejed és két unokád

JAKUS LÁSZLÓ halálának 4.
évfordulójára

„Nem si mo gat ke zed,
nem mo so lyog ar cod,
hi á ba szó lí tunk,
nem hall juk már han god.
Egy jaj szó nem sok,
annyit nem mond tál,
csak el men tél
a ha lál hosszú út ján.”

Szeretõ feleséged, lányod,
unokáid, vejed

„Hoz zád már csak a te me tõ be me he tünk,
Vi rá got csak a sí rod ra te he tünk.
Ami kor könny csepp gör dül vé gig az ar cun -
kon, az azért van, mert hi ány zol na gyon!”

Fájó szívvel emlékezünk
ULVICZKI ANDRÁS halálának 4.
évfordulójára.

Fáj da lom mal em lé ke zik:

szeretõ felesége, lánya,
veje és unokái: Gergõ és Lackó

KANYARÓ JÓZSEF halálának 2.
évfordulójára 

„El men tél tõ lünk,
mint a le nyug vó nap,
de szí vünk ben élsz,
és örök re ott ma radsz.”

Fá jó szív vel em lé ke zik:

felesége, fia, menye,
unokái és dédunokái

Fájó szívvel emlékezünk
NÉMETH JÓZSEF halálának 3.
évfordulóján

„Csil lag lett, mert szív bõl sze re tett,
S mi úgy sze ret tük, ahogy csak le he tett.
El ment tõ lünk, mint a le nyug vó nap,
de szí vünk ben él, és örök re ott marad.”

Szeretõ gyermekei és családjaik

SZASZKÓ JÁNOS halálának 20.
évfordulójára

„Ál mod tunk egy idõs kort,
Bol do got és szé pet,
De a ha lál ke gyet len
Min dent össze té pett.”

Volt felesége, gyermekei,
unokái, veje és menye

SZIRÁKI KÁROLY halálának 10.
évfordulójára

„Ha egy könny csepp gör dül vé gig
az ar cun kon, az azért van, mert
sze re tünk, és hi ány zol na gyon.
Ben nünk él egy arc, egy vég te len sze re tet,
amit tõ lünk so ha, sen ki el nem ve het.
Té ged el fe lej te ni so ha nem le het,
csak mu száj az éle tet él ni nél kü led.
Nem hall juk a han god, nem lát juk az ar cod,
hi á ba szó lí tunk, te azt már nem hal lod.
Vi rá got vi szünk egy né ma sír ra,
de ez zel té ged nem ho zunk vissza.
Tud juk, hogy nem jössz, de olyan jó vár ni,
ha zud ni a szív nek, hogy ne tud jon fáj ni.
El men tél tõ lünk egy csen des haj na lon, kö -
szön ni, bú csúz ni sem volt al ka lom.
Lel ked el szállt, mint hó pi he a fény ben, ra -
gyogj ránk fé nyes csil lag ként az égen!”

Szeretõ feleséged, lányaid, vejeid,
unokáid, unokavejeid,

unokamenyeid, és dédunokáid

SZÕLLÕSI JÓZSEF halálának 2.
évfordulójára

„Tu dom, hi szem, ér zem, hogy
föl di utam vé gén lé te zé sünk
új vi lá gá nak ka pu já ban
ott vársz rám, és együtt vi gyá zunk
e ke gyet len vi lág ban itt ha gyott
sze ret te ink re.”

Feleséged és családod

Fájó szívvel emlékezünk
TOLVAJ FERENC halálának 5.
évfordulójára

„Mi lyen szo mo rú min dig egye dül len ni,
Va la kit min de nütt hi á ba ke res ni.
Va la ki re vár ni, ki nem jön töb bé,
Va la kit sze ret ni tit kon örök ké.
Nyu godj csend ben, le gyen bé kés ál mod,
Ta lálj oda fent örök bol dog sá got!”

Feleséged és a család
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Köszönetnyilvánítás

Meg tört szív vel mon dunk kö szö ne tet ro ko nok -
nak, ut ca be li ek nek, ba rá tok nak, is me rõ sök nek,
volt mun ka tár sak nak, a szol no ki fû tõ ház dol go -
zó i nak, akik szeretett halottunk

MIKLÓS LÁSZLÓ

te me té sén részt vet tek, sír já ra ko szo rút, vi rá got
he lyez tek, fáj dal munk ban osztoztak.

A gyászoló család

„Te már meg ta lál tad az Igaz sá got,
S mo so lyogsz ránk,
On nan fent rõl.
Min den ti tok bir to ko sa vagy már,
Amit mi még nem is sej tünk
In nen lent rõl…”

Meg tört szív vel mon dunk kö szö ne tet mind -
azok nak, akik drá ga ha lot tunk:

NAGY GYÖRGY

volt Ka to na J. úti la kost utol só út já ra el kí sér ték.
Kü lön kö szö net Rácz La jos lel kész nek és Sza bó
Já nos te met ke zé si vál lal ko zó nak és munka -
társainak.

A gyászoló család

Kö szö ne tet mon dunk a ro ko nok nak, ba rá tok -
nak, szom szé dok nak és is me rõ sök nek, akik fe -
lejt he tet len halottunk

SZÍVÓS LÁSZLÓNÉ szül. Antal Ilona

te me té sén részt vet tek, sír já ra ko szo rút, vi rá got
he lyez tek, fáj dal munk ban osztoztak.

Kü lön kö szö ne tün ket fe jez zük ki az újszászi
Szo ci á lis Ott hon min den dol go zó já nak, Ka -
rácson dok tor úr nak, Már ti ka fõ nõ vér nek kö zel
12 évi lel ki is me re tes munkájukért.

Kö szö net Mik lós Já nos plé bá nos úr nak, Klá ri -
ka kán tor nõ nek a gyász mi sé ért és a te me té si
szertartásért.

Kö szö net Sza bó Já nos nak és mun ka tár sa i nak
a mun ká ju kért.

A gyászoló család

Meg kö szön jük mind azok nak, akik

VELKEI ISTVÁN (1923-2009)

te me té sén részt vet tek, utol só út já ra el kí sér ték és 
sír já ra vi rá got, ko szo rút helyeztek.

Kö szön jük dr. Matosevics Ilo na, Aliz és Nó ra
nõ vé rek nek, Sza bó Já nos nak és mun ka tár sa i nak
a lel ki is me re tes, odaadó munkáját.

A gyászoló család

Ér te sí tem a tisz telt lakosokat, hogy fo gá sza ti ren de lé sem 
vál to zat lan idõben:

Kedd: 15 órá tól,  Csü tör tök: 15 órá tól

az Akác fa u. 90. szám alatt to vább ra is mû kö dik.

Tisz te let tel: 

Dr. Sándor Erzsébet
fogorvos

Festék és horgász bolt!
Hor gász cikk AKCIÓ!

– Bo tok -10 %
– Or sók -10 %

– H-lá dák -10 %
Vil lan tók, TWISTEREK

Kis hal kap ha tó!

Ku tya ele de lek:
Fa gyasz tott ter mé kek

– Láb – Da rált
– Fej – Sült ka csa csont

– Ka csa fej – Far-hát
Szá raz ele de lek, sza lá mik

Kon zer vek, já té kok

Nyak ör vek, egyéb ki egé szí tõk!

To váb bá fes té kek, dísz lé cek

nagy vá lasz ték ban kap ha tók!

Cím: 
Újszász, Dó zsa Gy. u. 31/a.

Tel.: 20/384-0966

Nyit va tar tás: H-P.: 8-17-ig

Szo. 8-12-ig

Ct. Ko vács Zol tán

KOZMETIKA SZOLÁRIUM

a z  A n e t t  s z é p  s é g  s z a  l o n  b a n

Szo lá ri um:

Új 2008-as mo dell, gyors és
egész sé ges bar nu lás

állószoláriumban.

Be je lent ke zés: 06-30/386-95-26
vagy sze mé lye sen.

Nyit va tar tás:

Kedd tõl – pén te kig: 10-18 órá ig

Szom bat: 10-15 órá ig

Va sár nap, hét fõ:
be je lent ke zés re.

Koz me ti ka:

Arc ke ze lé sek, szõr te le ní tés,
ta nács adás. Smink, kré mek

ké szí té se bõr tí pus nak
megfelelõen.

Be je lent ke zés: 06-30/386-95-26.

Cím: Újszász, Dó zsa gy. út 33. 

(a vas út ál lo má si CBA-val
szem ben)

Könyve lõ  i roda
15 éves szak mai múlt tal ren del ke zõ köny ve lõ iro da köz gaz dász

és mér leg ké pes köny ve lõi hát tér rel vál lal ja:

– Kor lá tolt fe le lõs sé gû tár sa sá gok

– Be té ti tár sa sá gok

– Egyé ni vál lal ko zók könyv ve ze tés ét,

– Adó be val lás ok el ké szí té sét.

Adó ha tó sá gi kép vi se let tel és fe le lõs ség vál la lás sal.

Te le fon: 06-20/554-4755.
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Vág ja ki ezt a szel vényt, és ha ez év de -
cem ber 18-ig el jut tat ja hozzánk mind a 
ti zen ket tõt, ka rá cso nyi tárgy nye re -
mény sor so lá son ve het részt!

Újszászi Hír adó
XIX. év fo lyam 2. szám - 2009. feb ru ár -

"

Apróhirdetés

Újszász köz pont já ban 2,5 szo bás, für -
dõ szo bás, gáz fû té ses, te le fo nos in gat lan
al só épü let tel, 800 m2-es te lek kel el adó.
Ér dek lõd ni: 20/9888-133.

Csa lá di ház el adó Kos suth út 6. sz. alatt.
Ér dek lõd ni:
 06-70/320-9507, 06-70/320-9508.

El adó 1991-ben üzem be he lye zett
Volks wa gen Polo 1.3-as kis fo gyasz tá sú
di e sel au tó, 2010. feb ru á rig érv. mû sza -
ki vizs gá val. Ir.ár: 280 eFt. Érd.:
06-30/621-0905.

Gyer mek és fel nõtt lo vas-ok ta tás itt
hely ben Újszászon, kez dõ és ha la dó
szin ten. Érd.: 06-20/392-7444.

Föld mé ré si váz rajz ok ké szí té se (épü -
let-fel tün te tés, -bontás, meg osz tás, te lek -
ha tár-ren de zés), föld rész let ki tû zé se.
Haj dú György, tel.: 70/263-7484.

BABAZENE-foglalkozások (10 hó na pos
kor tól 3,5 éves ko rig) szer dán ként
15.45-tõl a mû ve lõ dé si ház ban.
OVIZENE-foglalkozások (4-6 éves ko -
rig) szer dán ként 16.30-tól a mû ve lõ dé si
ház ban. Ér dek lõd ni le het: P. Tóth Erika
30/469-19-41.

Pa ra fa pad ló és fal ill. la mi nált pad ló bur -
ko lást ga ran ci á val vál la lok.
 20/574-49-68.

El adó moz gás sé rül tek nek: há rom ke re -
kû, kéz zel haj tós ke rék pár, fal ra sze rel -
he tõ zu hany ülõ ke, va la mint
hosszú nõi-fér fi té li ka bát, bõr ka bát, vas -
utas té li bun da, 52-es öl tö nyök. Ár: meg -
egye zés sze rint. Ér dek lõd ni: 56/368-017 
te le fon szá mon.

Környezetvédelmi igazolólap 
(zöldkártya) helyben

Ben zin és di e sel üze mû sze mély gép ko csik
va la mint kistehergépkocsik kör nye zet vé del mi

vizs gá ja (zöld kár tya) kiadás.

To váb bá: 

– sze mély gép ko csik ja ví tá sa, szer vi ze lé se.

– mû sza ki vizs gáz ta tás rö vid ha tár idõ vel. 

Mol nár Ist ván
gép jár mû-tech ni kus au tó sze re lõ mes ter

Mû hely cím: Újszász, Hu nya di út 19.
Te le fon: 06-56/366-455

mo bil: 20/497-5368

Nyit va tar tás:

Hét fõ tõl pén te kig: 8-18 órá ig

Szom bat: 8-12 órá ig

T O R K O S  H E T E K  A K C I Ó
a Szász Vendégházban!!!

Hét köz na pi menü hét fõ tõl szom ba tig 2009. feb ru ár 9-tõl már ci us 29-ig 550 Ft
he lyett 500 Ft-ért. Elõ fi ze tés min den pén te ken a Szász Ven dég ház gaz da sá gi

be já ra tá nál 11 órától 13 óráig.
Fõ az étel! Höl gye im, le gyen a vá sár nap juk a csa lá dé! Rend kí vü li va sár na pi
csa lá di me nü aján lat csak 1000 Ft-ért. Hely ben fo gyaszt va, vagy el vi tel re két

hó na pon át.
Min den va sár na pi me nü höz jár egy sü te mény. 

Él jen a le he tõ ség gel hely ben fo gyaszt va, vagy el vi tel re
11.30-tól 14 óráig.

Ké rem, je gyez tes se elõ, vagy ren del je meg min den
pén te ken 15 órá ig a 366-388 te le fon szá mon.

Jó ízek kel, jó ét vá gyat! Mert fõ az étel!

Bálint Bt.

Idõsek nappali ellátása

5052 Újszász, Akácfa út 90.

Szol gál ta tá sa ink: 
Ét kez te tés - napi egy sze ri

me leg étel a Szász Ven dég -
ház ból, ki szál lí tás sal vagy el -
vi tel lel.

Há zi se gít ség nyúj tás –
ápo lá si fel ada tok, ta ka rí tás,
mo sás, be vá sár lás, ügy in té -
zés, se gí tõ be szél ge tés.

Nap pa li el lá tás (klub) –
ün ne pek meg tar tá sa, ki rán -
du lá sok, ma nu á lis fog lal ko -
zás, fel ol va sás, be szél ge tés,
kü lön bö zõ sza bad idõs te vé -
keny sé gek. 

Tá jé koz ta tás kér he tõ
mun ka nap okon 7-15 órá ig az
56/367-017 és a 30/816-1711 te -
le fon szám okon.

Idõpont Leves A menü B menü

február 8. Alföldi húsleves
Bugaci sertésszelet,
sült burgonyával

Pacalpörkölt sós 
burgonyával

február15. Újházi tyúkhúsleves
Mexikói csirkemell,
párolt rizs

Marhapörkölt,
sós burgonya

február 22. Marhahúsleves
Rántott csirke,
krumplipüré

Töltött káposzta

március 1. Sertés raguleves
Marha vadas szeletek
kenyérgombóccal

Sült csirkecomb, 
rizibizi

március 8. Szárnyas raguleves
Rántott borda,
törtburgonya

Kakaspörkölt
tarhonyával

március 15. Újházi tyúkhúsleves Brassói aprópecsenye
Csirkepörkölt
galuskával

március 22. Toros leves
Disznótoros, párolt
káposzta, burgonya

Sajtos tarjaszelet 
tört burgonyával

március 29. Marha raguleves
Szárnyas filé, mexikói
rizs

Köröm-csülök
pörkölt sós
burgonyával
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